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روحانی :مدیریت درآمد و هزینه 
بودجه سال ۹۹ در شرایط جنگ 

اقتصادی حاصل شد

 رییس جمهوری گفت: مدیریت درآمد و هزینه بودجه سال ۹۹ در شرایط جنگ اقتصادی و  
فشار حداکثری دولت ترامپ حاصل شد. حجت الاسلام والمسلمین حسن روحانی افزود: با 

برنامه‌ریزی‌های انجام گرفته در سال جاری به‌ویژه تمهیداتی که در ....

سخنگوی دولت گفت: دولت همه تلاش خود را می‌کند که زندگی برای هموطنان قابل تحمل باشد، 
اما یک عده سوء استفاده می‌کنند.علی ربیعی سخنگوی دولت گفت: دولت برای حمایت از سفره‌های 

مردم بر لزوم ادامه تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی اصرار کرد، اما ...
mamlekatonline.ir
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یادداشت 

داننده مصطفی 

واقعا اگر حرف‌های نماینده تهران راست 
باشد، باید به حال خودمان گریه کنیم که 
دچار مسئولانی هستیم که حاضر هستند برای 
رسیدن به کرسی‌های قدرت دست به هر کاری 

بزنند.
 الیاس نادران نماینده تهران در مجلس در مورد 
مدارک ارائه شده توسط مهرداد بذرپاش رئیس 
دیوان محاسبات گفته است:» ایشان با توجه 
به سن و سال و دوره هایی که مدعی بود کار 
کرده، نتوانست ۲۰ سال سابقه کار را به مجلس 
ارائه کند؛ لذا سند گواهی کارش در آن موسسه 
پژوهشی را آورد که به نظرم پذیرفتنی نبود. بعدا 
کسی که نامه را امضا کرده بود در کمیسیون 
اصل ۹۰ اقرار کرد که برگه جعلی است و البته 
گفت با حسن نیت این کار را کردیم. اما من 
خیلی این جور حسن‌نیت‌ها را نمی‌فهمم! جور 
کردن سابقه کار با سند جعلی حداقل برای من 

نیست.« پذیرفتنی 
از آن سو پژمان‌‌فر رییس کمیسیون اصل 
نود مجلس در واکنش به حرف‌های همکار 
اصول‌گرایش گفت:» ادعاهای نادران مبنی بر 
اعتراف به جعلی بودن گواهی صادرکننده، از 

تکذیب می‌شود.« اساس 
بالاخره در ماجرای گواهی کار بذرپاش چه 

راست می‌گوید؟ کسی 
الان مردم کدام حرف را باید باور کنند؟ 
نمی‌شود حرفی زده شود و بعد تکذیبی بیاید و 
ماجرا ختم به خیر شود. در این وسط چه کسی 
راست می‌گوید؟ آیا واقعا حرف‌های نادران 
راست است؟ آیا جعل مدرکی اتفاق افتاده است؟

واقعا اگر حرف‌های نماینده تهران راست 
باشد، باید به حال خودمان گریه کنیم که 
دچار مسئولانی هستیم که حاضر هستند برای 
رسیدن به کرسی‌های قدرت دست به هر کاری 

بزنند.
اگر حرف‌هایی او ناراست باشد، بازهم باید 
نگران وضعیت خودمان باشیم که برخی حاضر 
هستند برای تخریب رقبا، دست به هر کاری 
بزنند.جالب‌تر از همه این است که هیات رییسه 
مجلس که به زمین و زمان ایراد می‌گیرند و 
خود را بهترین مدیران خاورمیانه و حومه 
می‌دانند، توانایی اداره این حواشی را ندارند و 
تکلیف حاشیه‌های بوجود آمده برای پارلمان را 

نمی‌کنند. روشن 
مثال مجلس شده است مثل آن مردی  که به 
دیگران توصیه می‌کرد با همسران خود بسازید 
و با آنها مهربان باشید اما در خانه خودش هر 
روز جنگ بود و دعوا یا به قول سعدی :»تو 
بر اوج فلک چه دانى چیست/که ندانى که در 

کیست« سرایت 
مجلسی که شعارش رسیدگی به مشکلات 
مردم بود، اسیر حاشیه‌ها شده است و قدرت 
پاسخگویی به مردم را هم ندارد. آنچه مشخص 
است این مجلس به ریاست قالیباف، فعلا در 
قالب وعده مانده است و به این زودی‌ها تغییر 
رویه نخواهد داد.خیلی از نمایندگان مجلس، 
حواس‌شان به انتخابات ریاست جمهوری سال 
آینده است و هرکاری می‌کنند که زمین بازی 
آنگونه باشد که آنها می‌خواهند. طرح اصلاح 
انتخابات ریاست جمهوری هم در این راستا بود.
تاریخ نشان داده است، آنکه بیشتر شعار می‌دهد 
در عمل از همه عقب‌تر است و نمی‌تواند 
باری از دوش مردم بردارد.البته از مجلسی که 
نماینده‌اش تولد فرزند سوم همکار خود خانم 
زهرا شیخی را به همه مردم ایران تبریک 
می‌گوید و یا دیگری که در مصاحبه به دکتر 
بودن خودش تاکید می‌کند و البته نماینده‌ای که 
پیشنهاد ختم قرآن روزانه در مجلس را می‌دهد، 

نیست. بیشتری  انتظار 

بالاخره مدرک بذرپاش 
 جعلی بود یا نه؟

توصیه‌ای به سهامداران برای 
جلوگیری از زیان سنگین در 

زمان ریزش بورس

»اساسنامه صندوق ضمانت 
سپرده‌ها« در هیئت دولت 

اصلاح می‌شود

محدودیت در سفرهای 
هوایی نوروزی منوط به 
تصمیم ستاد کرونا است

عملکرد دریافت‌کنندگان 
گواهینامه‌های صلاحیت 
حرفه‌ای پایش می‌شود

یک کارشناس بازار سرمایه با اشاره به 
ریسک‌های پیش روی بازار سرمایه توصیه 
کرد: پیشنهاد ما به سهامداران این است که 
۵۰ درصد از پرتفوی خود را سهم و ۵۰ درصد...

باتوجه به تجارب هفت سال فعالیت »صندوق 
ضمانت سپرده‌ها« و ضرورت اعمال برخی 
اصلاحات در اساسنامه این صندوق، بانک 

مرکزی پیشنهاد اصلاح موادی از...

 رییس سازمان هواپیمایی کشوری گفت: تا 
امروز هیچ محدودیتی برای سفر هوایی در 
نوروز وجود ندارد، اما در صورت اعلام ستاد 

مبارزه با کرونا محدودیت سفر با ...

مدیر مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت با اشاره 
به روند فرآیندهای کاری این مرکز از مرحله 
شناسایی استعدادها و ارزیابی توانمندی‌ها تا 

آموزش و توسعه افراد و...
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بیش از ۵۰۰۰ پهنه معدنی 
حبس شده تا پایان سال 

آزاد می شود
وزیر صنعت، معدن و تجارت در حاشیه بازدید 
از شرکت سنگ آهن مرکزی ایران )بافق( در 
گفتگو با خبرنگاران، بیان کرد: بیش از ۵۰۰۰ 

پهنه معدنی حبس شده را ...
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از روز گذشته تاکنون نرخ ارز و همچنین سکه و 
طلا در بازار داخلی، روندی نزولی طی کرده و هر 
ساعت شاهد نوسانات بیشتر قیمت ها در این بازارها 

هستیم.
نائب رییس اتحادیه طا و جواهر درباره وضعیت 
بازار به خبرآنلاین گفت: در حالی که در چند روز 
گذشته شاهد کاهش قیمت انس جهانی بودیم و 
هفته  قبل نرخ هر انس طلا حدود ۴۰ دلار کاهش 
یافت.محمد کشتی آرای افزود: این مساله به دلیل 
این است که اوضاع سیاسی و اقتصادی جهان رو 
به بهبود حرکت می‌کند و واکسیناسیون جهانی در 
بهتر شدن اوضاع اقتصادی جهان  و همچنین مثبت 
شدن تراز اقتصادی بسیاری از کشورها موثر بوده 

است.
وی تصریح کرد: به همین دلیل تقاضا و سرمایه 
گذاری بر روی طلا کاهشی شده و قیمت انس 

جهانی سیر نزولی یافته است. نائب رییس اتحادیه 
طا و جواهر عنوان کرد: برخلاف کاهش قیمت 
جهانی طلا، در بازارهای بین المللی قیمت نقره در 
حال افزایش بوده و به  ۲۷دلار و ۳۶ سنت رسیده 
اکنون تقاضا برای خرید نقره در بازارهای جهانی 

بالا رفته است.
وی گفت: کاهش ۴۰ دلاری قیمت انس جهانی و 
همچنین پایین آمدن نرخ در بازار داخلی سبب شده 
تا نوسانات کاهشی نرخ ها در بازار ارز و سکه و طلا 

اتفاق بیافتد.
وی توضیح داد: کاهش نرخ ارز دربازار داخلی به 
دلیل بگو مگوهای سیاسی در مورد مساله برجام و 
انرژی هسته ای ایران مطرح شده و در جهت مثبت 
بوده، سبب شده تا قیمت ارز دیروز و امروز نوسانات 
زیادی را تجربه کند؛ نوسانات بازار ارز به نوسان نرخ 

ها در بازار سکه و طلا منتقل شده است.

 نائب رئیس اتحادیه طلا پیش بینی کرد:

 ریزش قیمت‌ها در بازار ادامه دارد

ساندی‌تایمز: تحریم‌های ایران قطعا لغو می‌شود
در آستانه ضرب الاجل ایران؛ لحن کاخ سفید نسبت به ایران گرم‌تر شده

خبرهای خوب و بد از واکسن کووید-۱۹ در ایران 

روند کرونا در ایران همچنان صعودی است؟

در بازدید معاونین حقوق بشر وزارت 
دادگستری از مرکز آموزش درمانی شهید 
مطهری مطرح شد: 155 بیمار سوختگی 
دارای کرونا با موفقیت عمل جراحی خود 

را پشت سر گذاشتند.
آنلاین، محمود  به گزارش مملکت 
عباسی، معاون وزیر دادگستری در امور 
شهروندی و حقوق بشر ،دلاور بزرگ نیا 
مدیر کل دفتر حقوق وزارت دادگستری 
،عسکر جلالیان مدیر کل دبیرخانه مرجع 
ملی کنوانسیون حقوق کودک وزارت 
دادگستری از مرکز آموزشی درمانی شهید 

مطهری بازدید کردند.
در جریان این بازدید که به میزبانی دکتر 
حمیدرضا علیزاده،فوق تخصص جراحی 
پلاستیک و معاون فنی مرکز آموزشی 
درمانی شهید مطهری برگزار شد، معاونین 

وزارت دادگستری از اقدامات ارزشمند این 
بیمارستان قدردانی نمودند.

 معاون فنی مرکز آموزشی درمانی شهید 
مطهری با اعلام مراجعه سالیانه ۱۵ هزار 
نفر به این بیمارستان گفت:از این تعداد 
۵ هزار بیمار تحت عمل های جراحی 
پیچیده سوختگی قرار می گیرند و مابقی 

به صورت سرپایی درمان می شوند.
وی افزود:از ابتدای شیوع ویروس کرونا در 
کشور تاکنون ۱۵۵ بیمار سوختگی دارای 
بیماری کوویید ۱۹ تحت عمل جراحی در 

این بیمارستان قرار گرفته اند.
در ادامه این دیدار کیانی،مدیر عامل 
موسسه ملی »مرهم« با بیان اینکه بخش 
سوختگی در بیمارستان های ایران وجود 
ندارد،اظهار کرد:پزشکان این مرکز با همه 
وجود ایثارگرانه خدمت میکنند و تنها با 

دریافت ناچیز فرانشیز، عمل های پیچیده 
سوختگی را برای مددجویان بهزیستی به 

صورت رایگان انجام می دهند.
وی ادامه داد:چنین عمل هایی در 
بیمارستان های خصوصی بالغ بر ۴۰ 
میلیون تومان هزینه خواهد داشت اما در 
این مرکز با هزینه کمتر از یک میلیون 
که توسط موسسه ملی »مرهم« تقبل می 

شود، صورت می گیرد.
کیانی در ادامه اظهار کرد: در همین زمینه 
امضای تفاهم نامه بهزیستی با وزارت 
دادگستری و مرکز آموزشی درمانی شهید 
مطهری می تواند برای درمان رایگان 

مددجویان بسیار کمک کننده باشد.
محمود عباسی ،معاون وزیر دادگستری 
با استقبال از پیشنهاد امضای تفاهم نامه 
گفت: امروز شاهد خدمات ارزشمند مرکز 

آنوزی درمانی شهید مطهری بودیم .انجام 
رایگان عمل های سنگین سوختگی بدون 
اجر و پاداش اوج اخلاق و ایثار و مصداق 

حقیقی حقوق شهروندی است.
بیان کرد:به زودی مقدمات  عباسی 
امضای تفاهم نامه در این زمینه را فراهم 

خواهیم کرد .
گفتنی است؛ در پایان این بازدید معاونین 
حقوق بشر وزارت دادگستری از کودکان 
اتباع بستری در بیمارستان سوانح 
سوختگی شهید مطهری نیز عیادت 

کردند.

‌در بازدید معاونین حقوق بشر وزارت دادگستری مطرح شد

‌عمل جراحی ۱۵۵ بیمار سوختگی کرونایی و مشکوک به کرونا در تهران
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 توضیحات نبویان درباره
 دلایل ایران برای خروج از 

پروتکل الحاقی
نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی با بیان این‌که 
خروج از پروتکل الحاقی خروج از برجام نیست از رییس 
جمهور و وزیر امور خارجه خواست به وعده‌های جو بایدن 

اعتماد نکنند.
به گزارش ایسنا، حجت‌الاسام والمسلمین سید محمود 
نبویان در حاشیه جلسه صبح امروز )یکشنبه( مجلس 
شورای اسلامی در جمع خبرنگاران با اشاره به مهلت زمانی 
پنجم اسفندماه برای رفع تحریم‌ها اظهار کرد: دغدغه اول 
نمایندگان رفع تحریم‌های ظالمانه است و هدف از طرح 
مجلس شورای اسامی هم همین بوده است اما نکته‌ای 
که باید به آن توجه کرد این است که مشکل اصلی مملکت 
بحث تحریم‌ها نیست اگر ۳۰ درصد ناشی از تحریم باشد ۷۰ 

درصد به مدیریت ناکارآمد و فاسد کشور برمی‌گردد.
وی ادامه داد: آقایان روحانی و ظریف از سال ۱۳۸۲ تا 
۱۳۸۴ مذاکره‌ای را آغاز کردند که تحریم‌ها برداشته شود و 
از سال ۱۳۹۲ تا ۱۳۹۴ هم در مذاکرات بودند در واقع شروع 
مذاکرات و خاتمه آن با روحانی و ظریف بود. در سال‌های 
۱۳۸۲ تا ۱۳۸۴ که تحریم‌ها برداشته نشد و اینها خودشان 
گفتند ما چیزی به دست نیاوردیم. متاسفانه در سال ۱۳۹۴ 

که به برجام رسیدیم هم چیزی عاید ملت نشد.
نبویان اضافه کرد: ما چهار نوع تحریم داریم که باید به سراغ 
رفع اینها برویم؛ تحریم‌های هفته‌ای، موشکی، حقوق بشری 
و منطقه‌ای که به قول اینها تروریستی است همچنان که 
حاج قاسم را تروریست می‌دانستند. در برجام قرار شد ۷۵ 
درصد تحریم‌ها بماند و متاسفانه این تعهد از ناحیه ایرانی‌ها 
داده شد. پس بحث روی ۲۵ درصد است آن هم فقط 
قرار بود تحریم‌های هسته‌ای برداشته شود که چهار قسم 
آموزش، تجارت، بانکی و انرژی را در بر می‌گیرد. متاسفانه 
مجددا از ما تعهد گرفتند که از این چهار قسم از آن برداشته 
نشود یعنی متاسفانه تعهد داده شد که حدود ۸۷.۵ درصد 
تحریم‌ها در برجام بماند و بحث فقط روی ۱۲.۵ درصد 
تحریم‌های بانکی و انرژی است که قرار شد اینها در برجام 
برداشته شود ولی آنها شرط گذاشتند. شرط اول این بود که 

ایران تمام تعهداتش را انجام دهد.
وی ادامه داد: تعهدات ایران وحشتناک بود، در فردو تخته شد 
و رآکتور اراک بتن ریزی شد شرط دومی هم گذاشتند که 
آژانس باید راستی آزمایی کند و ما این دو را هم قبول کردیم 
و قرار شد این تحریم‌ها در ۲۷ دی‌ماه ۱۳۹۴ برداشته شود اما 
اوبامای دموکرات مطلقا این تحریم‌ها را برنداشت تا این‌که 
به سال ۱۳۹۷ رسیدیم و دونالد ترامپ تحریم‌ها را بیشتر کرد.
این نماینده مجلس شورای اسلامی با بیان این‌که دولت پنج 
سال به صورت یک طرفه نسبت به اجرای تعهدات خود 
اقدام می‌کرد، تصریح کرد: این در حالی بود که طرف مقابل 
تعهداتش را انجام نمی‌داد و ما گفتیم این راه یک طرفه 
باید بسته شود البته دولت خودش یکسری اقدامات کاهشی 
انجام داد که جدی نبود. یکی این‌که ما در برجام متعهد بودیم 
غنی‌سازی ۳.۶۷ درصد باشد و دولت آن را به ۴.۱ رساند که 
فایده‌ای نداشت. همچنین ذخیره ۳۰۰ کیلو را به ۳۰۰۰ کیلو 

یا سه تن رساندیم اما باز هم فایده‌ای نداشت.

معاون اقتصادی اداره کل امور اقتصادی 
و دارایی استان تهران گفت: در شرایط 
جاری نخستین گام برای ورود به موضوع 
سهام عدالت، ثبت‌نام در سامانه سجام 

است.
ثبت نام در سامانه سجام، نخستین گام 

برای ورود به موضوع سهام عدالت
به گزارش پول نیوز، »واقف بهروزی« با 
بیان اینکه برای عملکرد سال ۹۵ و ۹۶ 
و ۹۷ در سه مرحله سود سهام عدالت 
پرداخت شده است و مبلغ این سود حدود 
۱۲۷ هزار میلیارد ریال بود، افزود: افرادی 
سهام عدالت دارند که همه مراحل را در 
زمان واگذاری گذرانده باشند و اسامی 
آن‌ها اکنون در سامانه سهام عدالت درج 

شده باشد.
‎وی افزود: براساس آیین‌نامه‌های آن 
زمان، میزان درآمد ملاک ارائه سهام 
عدالت بود و ستاد توزیع سهام عدالت 
براساس وضعیت درآمدی افراد جامعه، 
کرد.‎بهروزی  مشخص  را  دهک‌ها 
در خصوص تفکیک یارانه بگیران و 
دارندگان سهام عدالت نیز گفت: لیست 
سهام عدالت با یارانه متفاوت است و در 
این ۲۰ مرحله به همه افراد یک‌میلیون 

و تا سقف ۵ میلیون تومان به هر خانوار 
سهام تعلق گرفت که البته برخی از افراد 
مثل مددجویان کمیته امداد و بهزیستی 
از تخفیف برخوردار بودند.‎معاون اقتصادی 
اداره کل امور اقتصادی و دارایی استان 
تهران افزود: در این ۱۰ سال ۵۳۲ هزار 
تومان از یک میلیون تومان مبلغ سهام 
افراد تسویه شده است و در نتیجه افرادی 
که تخفیف‌دار نبودند، مالک همان رقمی 

هستند که تسویه شده است.
‎وی افزود: در آن زمان روند دریافت 
سهام عدالت نیازمند ثبت‌نام بود و 
دولت اقشار مختلف را به شرکت‌های 
تعاونی اعلام کرده بود و با ثبت‌نام، 
فرم‌ها تکمیل می‌شدند و فرم‌ها ضمن 
تائید به سازمان خصوصی‌سازی ارسال 
می‌شدند و در صورتی که فرآیند اجرا 
بطور کامل انجام شده باشد، نام آن‌ها در 
سامانه سهام عدالت به عنوان سهامدار 
درج شده است.‎بهروزی خاطرنشان کرد: 
حدود پنج میلیون و ۹۰۰ هزار نفر در 
استان تهران سهامدار هستند و استان 
البرز هم در ترکیب استان تهران دیده 
شده است.‎معاون اقتصادی اداره کل 
امور اقتصادی و دارایی استان تهران 

در خصوص ترکیب شرکت‌های سهام 
عدالت گفت: در این طرح ۴۹ شرکت 
و بنگاه اقتصادی بزرگ کشور به سهام 
عدالت اختصاص پیدا کردند و ۳۶ 
شرکت بورسی هستند و ۱۳ شرکت 
بورسی نیستند؛ همچنین بیشترین 
درصد این بنگاه‌های واگذار شده مربوط 
به پالایشگاه نفت تهران است و ۷۰ 
درصد سهام این شرکت به سهام عدالت 
واگذار شده است و کمترین واگذاری 
هم، سهام ایران‌خودرو و سایپا است و 
تنها یک درصد سهام این دو مجموعه 
واگذار شده است.‎وی تأکید کرد: افراد 
با مراجعه به سامانه سهام عدالت به 
اطلاعات سهامداری خود درخصوص 
سهام عدالت دسترسی دارند.‎بهروزی 
گفت: در اردیبهشت‌ماه امسال برنامه 
آزادسازی سهام عدالت اعام و در 
مدت‌زمان مشخص، افراد می‌توانستند دو 
درخصوص  غیرمستقیم  و  مستقیم  روش 
سهام خود انتخاب کنند و اگر افراد به 
باشند، غیرمستقیم  نکرده  مراجعه  سامانه 
تلقی می‌شوند که بیش از ۳۰ میلیون نفر 
غیرمستقیم هستند و ۱۹ میلیون نفر هم 

روش مستقیم را انتخاب کرده‌اند.

 ثبت نام در سامانه سجام، نخستین گام 
برای ورود به موضوع سهام عدالت

استاندار تهران:

تعطیلی پایتخت به دلیل 
کرونا اصلا مطرح نیست

تهران- استاندار تهران گفت: تعطیلی 
پایتخت به دلیل کرونا اصلا مطرح 

نیست.
به گزارش خبرنگار مهر، انوشیروان 
محسنی بندپی ظهر یکشنبه در 
اداری  حاشیه جلسه نشست شورای 
استان تهران در جمع خبرنگاران 
در خصوص مواردی که اخیراً در 

خصوص تعطیلی تهران شنیده می‌شود اظهار داشت: تعطیلی پایتخت به دلیل کرونا 
اصلًا مطرح نیست.

محسنی بندپی با بیان اینکه محدودیت تردد طرحی است که نسبت به آن جواب 
گرفته‌ایم و این طرح همچنان ادامه دار خواهد بود گفت: مورد مهمی که وجود دارد 
دورکاری کارمندان دارای بیماری زمینه‌ای است که در نشست امروز نیز مورد بررسی 

قرار گرفت و بر اهمیت آن تاکید شد.
استاندار تهران بیان داشت: محدودیت‌های شبانه از ساعت ۲۱ تا ۴ صبح همچنین منع 
تردد به استان‌های شمالی گیلان، مازندران و گلستان همچنین کلانشهرهای شیراز، 

اصفهان، مشهد و کیش و قشم که قبلًا اعلام شده ادامه خواهد داشت.
وی عنوان داشت: عادی انگاری، مدیریت بیماری در استان تهران کار را دشوار می‌کند 
و نگرانی‌های مسئولین مربوطه و کارشناسان در خصوص عادی انگاری، کاهش 
میزان رعایت فاصله گذاری اجتماعی به ویژه در حمل و نقل عمومی نظیر مترو و 
اتوبوس است.محسنی بندپی گفت: افزایش مراجعه سرپایی بیماران، میزان بستری‌ها 
در بخش‌های ویژه مراکز درمانی استان تهران نشان دهنده روند رو به رشد بیماری 

است که در این زمینه باید تمهیدات و تدابیر هوشمندانه‌تری اتخاذ شود.
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 رییس جمهوری گفت: مدیریت درآمد 
و هزینه بودجه سال ۹۹ در شرایط 
جنگ اقتصادی و  فشار حداکثری 

دولت ترامپ حاصل شد.
به گزارش ایرنا از پایگاه اطلاع 
جمهوری، حجت  ریاست  رسانی 
روحانی  والمسلمین حسن  الاسام 
در دویست و پنجمین جلسه ستاد 
هماهنگی اقتصادی دولت افزود: با 
برنامه‌ریزی‌های انجام گرفته در سال 
جاری به‌ویژه تمهیداتی که در بودجه 
سال ۱۳۹۹ دیده شده بود، توانستیم 
درآمدها و هزینه‌ها را مدیریت کنیم و 
این مهم در شرایط جنگ اقتصادی و 
فشار حداکثری دولت ترامپ حاصل شد 
که به اعتراف خود آنها، به شکست این 

سیاست منجر شد.
براساس این گزارش، محمد اسلامی 
وزیر راه و شهرسازی که به نمایندگی 
از طرف رییس جمهور به استان 
کهگیلویه و بویر احمد و منطقه زلزله 
زده سی سخت سفر کرده بود، گزارشی 

از وضعیت زلزله زدگان، میزان آسیب 
امدادرسانی و مداوای  و خسارات، روند 
مصدومان و اسکان موقت خانواده هایی 
که خانه‌هایشان آسیب دیده و همچنین 
برآورد خسارات وارد شده و برنامه ریزی 
برای کمک به ساخت منازل تخریب 

شده، ارائه کرد.
 پس از ارائه این گزارش، رییس 
جمهوری بر ضرورت کمک رسانی 

فوری به زلزله‌زدگان، جبران خسارت‌ها 
و همچنین تسریع در اسکان موقت 
کسانی که ‌منازل‌شاندر این زلزله 
خسارت دیده است با توجه به فصل 

سرما در این منطقه، تاکید کرد.
 روحانی در ادامه با اشاره به گزارش 
وزیر راه و شهرسازی در خصوص 
آخرین وضعیت طرح اقدام ملی مسکن، 
این طرح را گام بزرگ دولت تدبیر و 

امید برای تامین مسکن دهک‌های 
پایین و متوسط درآمدی جامعه عنوان 
کرد و با  اشاره به روند خوب طی 
مراحل این طرح ملی و زیر بنایی اظهار 
داشت: امیدواریم بخشی از واحدهای 
در دست ساخت این طرح تا پایان این 

دولت تکمیل و افتتاح شود.
رییس دولت دوازدهم تامین زمین مورد 
نیاز برای اجرای طرح ملی مسکن از 
طرف دولت را نقطه قوت این طرح 
عنوان کرد و افزود: خوشبختانه این 
طرح با استقبال و مشارکت خوبی از 
سوی متقاضیان مواجه شده و امیدواریم 
با برنامه‌ریزی‌های درست، مسکن همه 
ثبت‌نام کنندگان در زمان مقرر آماده و 

تحویل شود.
روحانی با اشاره به فراهم شدن زمین 
مورد نیاز برای ساخت ۲۶۰ هزار 
واحد  و در ریل طبیعی افتادن مراحل 
توزیع  کرد:  واحدها، خاطرنشان  ساخت 
استانی طرح‌ها نیز متناسب با نیازبوده 
و پروژه‌های اجرایی در استان‌های 

سیستان و بلوچستان، کرمان و یزد 
در ماه های آتی به بهره‌برداری خواهد 
رسید.در این جلسه همچنین وزیر امور 
اقتصاد و دارایی گزارشی از میزان تحقق 
درآمدهای مشخص شده در قانون 
بودجه سال ۱۳۹۹ به ویژه از محل 
وصول مالیات، فروش اوراق و درآمد 
حاصله از صادرات ارائه کرد. براساس 
این گزارش وزیر اقتصاد با اشاره به 
مالیات وصولی از مالیات دهندگان 
بزرگ و همچنین وصول مالیات‌های 
معوقه، از تحقق بخش عمده درآمدهای 
مشخص شده در بودجه سال جاری 

خبر داد.
رییس جمهوری با اشاره به تحقق 
اهداف بودجه سال جاری در حوزه 
اصلی درآمدها و هزینه ها، اظهار 
داشت: برنامه اقتصادی کلان دولت در 
سال جاری که بودجه نیز در ذیل آن 
است، براساس واقعیت‌ها و ظرفیت‌های 
اقتصادی کشور تدوین و در اجرا نیز 

محقق شد.

قالیباف:

بودجه، مطلوب مجلس نیست
رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: آنچه امروز 
پیش روی ماست، بودجه مطلوب مجلس نیست 
اما با توجه به ظرفیت‌های اجرایی و در تعامل با 
دولت حداکثر اصلاحات ممکن به نفع معیشت 

مردم در آن اعمال شده است.
به گزارش مهر، محمدباقر قالیباف در نطق پیش از 
دستور جلسه علنی امروز مجلس شورای اسلامی، 
ضمن گرامیداشت اعیاد مبارک ماه رجب و ولادت 
امام جواد )ع(، به بررسی بودجه سال آینده در 
مجلس پرداخت و گفت: بودجه کل کشور وارث 
چند دهه عملکرد اقتصادی دولت‌ها است و بخش 
قابل توجهی از اشکالات ساختاری در اقتصاد 
کشور به علت در اولویت نبودن اصلاح ساختار 

بودجه است.
وی تصریح کرد: لایحه بودجه ۱۴۰۰ هم طبق 
همین عادت دیرینه و حتی بیشتر از اشکالات 
ساختاری مرسوم دارای اشکالات جدی بود و 
معیشت مردم را در معرض آسیب قرار می‌داد. 
کمیسیون تلفیق اصلاحات مهمی را در این لایحه 
اعمال کرد و راه تحول بودجه به نفع مردم را به 

دولت نشان داد.
رئیس مجلس شورای اسامی افزود: در نهایت 
دولت مجری بودجه است، به همین جهت 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی تصمیم گرفتند 
تا اصلاحات بودجه بر عهده دولت گذاشته شود 
و مسئولان اجرایی با توجه به توان و اراده فعلی 
دولت تغییرات لازم را در لایحه اصلاحیه اعمال 

کنند.
قالیباف گفت: در نتیجه این فرآیند و رایزنی‌های 
صورت گرفته، خوشبختانه دولت هم بخشی از این 
اصلاحات مورد نظر را اعمال کرد و یک گام در 
تعامل با مجلس به نفع مردم برداشت و مجلس 
هم چندین گام برداشت و از بخشی از راهکارها و 
اصلاحات مدنظر خود چشم پوشی کرد تا در این 
شرایط اختلافات مانع از شنیده شدن صدای واحد 

ما برای حل مشکلات مردم نشود.
وی تصریح کرد: آنچه امروز پیش روی ماست، 
بودجه مطلوب مجلس نیست اما با توجه به 
ظرفیت‌های اجرایی و در تعامل با دولت حداکثر 
اصلاحات ممکن به نفع معیشت مردم در آن 
اعمال شده است. از اعضای کمیسیون تلفیق 
بودجه که در چند روز گذشته به صورت سه شیفت 
و حتی در روزهای تعطیل وظیفه خطیر تکمیل 
لایحه اصلاحیه بودجه را بر عهده داشتند تشکر 
می‌کنیم. در جلسات بررسی بودجه در مجلس 
نمایندگان درباره اصلاحات اعمال شده توسط 
دولت و تصمیمات اتخاذ شده در کمیسیون تلفیق 

با رای خود تصمیم نهایی را اتخاذ خواهند کرد.
رئیس مجلس شورای اسامی همچنین به 
زلزله »سی سخت« اشاره کرد و گفت: زلزله در 
شهرستان‌های دنا و سی سخت مشکلات فراوانی 
را برای مردم صبور این مناطق ایجاد کرده است و 
ضروری است دولت و دستگاه‌های اجرایی سریعاً 
نسبتاً به رفع تمام مشکلات مردم این مناطق به 

خصوص بازسازی منازل آنها اقدام کنند.
قالیباف تاکید کرد: تاش و پیگیری نمایندگان 
پرتلاش کهگیلویه و بویراحمد برای پیگیری 
مشکلات مردم قابل تقدیر است و لازم است 
با تشکیل  کمیسیون عمران مجلس سریعاً 
کارگروهی ویژه و با حضور در مناطق زلزله زده 
بر روند رسیدگی دستگاه‌های اجرایی به مشکلات 
مردم نظارت کرده و گزارش نظارت خود را جهت 
استحضار نمایندگان و قرائت در صحن علنی 

مجلس ارائه کنند.

برای انتخابات ۱۴۰۰ یک 
هیئت اجرایی خواهیم داشت

رئیس ستاد انتخابات کشور گفت: با هماهنگی 
انجام شده با شورای نگهبان امسال نیز مانند 
دوره قبل، یک هیات اجرایی برای انتخابات تعیین 

خواهد شد.
به گزارش مهر، جمال عرف معاون سیاسی وزارت 
کشور و رئیس ستاد انتخابات وزارت کشور در 
نشست ویدئوکنفرانس با استاندار، فرمانداران و 
بخشداران استان اردبیل، مهمترین رویداد سال 
آینده را انتخابات ۱۴۰۰ دانست و بر پیگیری 
اقدامات حوزه انتخابات با تشکیل ستاد استانی 

انتخابات تاکید کرد.
عرف همچنین خبر داد که با هماهنگی انجام شده 
با شورای نگهبان امسال نیز مانند دوره قبل، یک 

هیات اجرایی برای انتخابات تعیین خواهد شد.
رئیس ستاد انتخابات همچنین گفت: کمیته امنیتی، 
اجتماعی و انتظامی ستاد ملی کرونا با همکاری 
وزارت بهداشت شیوه نامه بهداشتی برای برگزاری 
انتخابات تدوین خواهد کرد تا مشکلی در این 
راستا ایجاد نشود.عرف همچنین بر لزوم برگزاری 
جلساتی با محوریت دعوت به همکاری و مشارکت 
در انتخابات از سوی فرمانداران و بخشداران با 
احزاب و گروه‌های سیاسی شهرستان‌ها تاکید کرد 
و گفت: هرساله سفرهای استانی برای دیدار با 
اقشار و گروه‌های سیاسی و مردمی در راستای 
برگزاری انتخابات داشتیم که این امر با توجه به 
شرایط کرونایی از این پس مجازی برنامه ریزی 
می‌شود و مسئولان استانی نیز باید این موضوعات 

را پیگیری کنند.

 پادگان‌ها بعد از یک‌سال
 از شیوع کرونا، سالم‌ترین 

هستند نقاط 

معاون هماهنگ کننده ارتش گفت: بعد از یک 
سال از شیوع ویروس کرونا در کشور، ثابت 
شده که مراکز نظامی سالم‌ترین مراکز هستند 
و کمترین مسئله را در این خصوص داشته‌اند.

به گزارش مهر، امیر دریادار حبیب‌الله سیاری 
معاون هماهنگ کننده ارتش در مراسم 
مقدماتی  رزم  دوره  چهاردهمین  افتتاحیه 
نخبگان وظیفه کشوری )ذخیره‌های نظام( 
که در مرکز آموزش ۰۱ شهدای وظیفه نیروی 
زمینی ارتش برگزار شد اظهار داشت: دفاع از 
امنیت و تمامیت ارضی کشور برهمه واجب 
است، همانگونه که در ۸ سال دفاع مقدس 
همه مردم به میدان آمدند و نگذاشتند اندکی 
از خاک کشور در تصرف دشمن مانده یا 

تهدید شود. انقلاب 
وی ادامه داد: امنیت کشور وابسته به اقدامات 
آمادگی‌های  نیروهای مسلح است و هرچه 
نیروها بالاتر باشد بازدارندگی ایجاد می‌شود و 
بازدارندگی یعنی اینکه آمادگی نیروهای مسلح 
آنچنان بالا باشد که دشمن در محاسبات خود 
به این نتیجه برسد که هزینه جنگ برای او 

بسیار بالاست و از آغاز جنگ پشیمان شود.
معاون هماهنگ کننده ارتش با اشاره به 
توطئه‌های استکبار جهانی علیه ایران گفت: 
دشمن برای اینکه دوباره به کشور ما برگردد 
از هیچ اقدامی صرف‌نظر نکرده و در چند سال 
گذشته هم در شرق و غرب کشور ما عملیات 
نظامی انجام داده تا با این تهدیدات ما را وادار 
به کاری کند که او می‌خواهد، به همین دلیل 
همواره از گزینه‌های روی میز سخن گفته 

است.
از  اینکه دشمن  بیان  با  دریادار سیاری 
توانمندی‌های دفاعی ایران ترس دارد، گفت: 
دشمن روی ایمان، اعتقادات و شهادت طلبی 
مردم ما حساب می‌کند و می‌داند که اگر دست 

از پا خطا کند ضربات سختی خواهد خورد.
وی تصریح کرد: تا زمانی که مردم و جوانان 
ما آماده دفاع از کشور باشند دشمن نمی‌تواند 
اقدام موثری علیه کشور ما داشته باشد اما 
اگر از آمادگی برای دفاع از کشور غافل شویم 
مطمئن باشید که آنها دست از جنایات و توطئه 

برنمی‌دارند.
معاون هماهنگ کننده ارتش وظیفه نیروهای 
مسلح را تامین امنیت و دفاع از تمامیت ارضی 
کشور دانست و گفت: در نیروهای مسلح 
انجام  برای  و تسلیحات مختلفی  تجهیزات 
وظایف محوله وجود دارد اما این به برکت 
انقلاب اسامی است که برای تهیه تجهیزات 
مورد نیاز دفاعی، روی پای خود ایستاده‌ایم و 

نداریم. بیگانگان  به  نیز  نیازی  هیچ 
دریادار سیاری در ادامه با اشاره به جایگاه 
نیروهای وظیفه گفت: قسمت بزرگی از بدنه 
نیروهای مسلح را عزیزان سرباز وظیفه تشکیل 
می‌دهند که به دلیل نیرو و نشاط جوانی یک 
شادابی و کارآمدی را در کنار نیروهای کادر و 
آموزش دیده برای نیروهای مسلح به همراه 

دارد.
وی ادامه داد: جوانان ما به سربازی می‌آیند که 
آمادگی و آموزش‌های لازم را کسب کنند تا 
در صورت نیاز بتوانند به بهترین نحو ممکن از 

کنند. دفاع  کشور 
معاون هماهنگ کننده ارتش جامعه پذیری و 
تربیت جمعی را یکی دیگر از اهداف آموزش 
در دوره سربازی دانست و افزود: دوره مقدس 
از  دفاع  برای  آمادگی  حداقل‌های  سربازی 

کشور را به سربازان وظیفه می‌آموزد.
امیر سیاری با اشاره به رعایت کامل اصول 
بهداشتی در پادگان‌ها، گفت: با توجه به اسناد 
و مدارک موجود و بعد از یک سال از شیوع 
ویروس کرونا در کشور، ثابت شده که مراکز 
نظامی سالم‌ترین مراکز هستند و کمترین 

مسئله را در این خصوص داشته‌اند.
وی در ادامه با اشاره به اقدامات نیروهای 
مسلح در مقابله با کرونا در کشور گفت: ارتش 
جمهوری اسلامی ایران و سایر نیروهای مسلح 
از اولین روز شیوع ویروس کرونا در کشور به 
میدان مقابله با کرونا و خدمت رسانی به مردم 
عزیزمان آمدند و همچنان با قدرت و ظرفیت 
بالا در حال ارائه خدمات به مردم عزیزمان 

. هستند
معاون هماهنگ کننده ارتش گفت: با توجه 
به گام دوم انقلاب اسامی، تاکید مقام معظم 
رهبری بر جوانان و نقش آفرینی آنهاست و 
شما عزیزان باید به وظیفه‌ای که مقام معظم 
رهبری برعهده شما جوانان برای آینده انقلاب 
اسلامی گذاشته‌اند، با کسب تجربه و آموزش 

به خوبی عمل کنید.

اخباراخبار

‌مدیریت درآمد و هزینه بودجه سال ۹۹ 
در شرایط جنگ اقتصادی حاصل شد

حمایت اروپا از 
تلاش‌های مدیرکل 
آژانس برای حل 
وفصل مسائل پیرامون 
توافق هسته‌ای

ایران در ایجاد محور 
مقاومت و جهانی 
شدن آن نقش مهمی 
داشت

نماینده اتحادیه اروپا نزد سازمان‌های بین المللی در وین با حمایت از تلاش‌های 
مدیرکل آژانس برای حل وفصل مسائل پیرامون توافق هسته ای تاکید کرد که 

فعالیت های آژانس در چارچوب برجام بسیار حائز اهمیت است.
به گزارش ایسنا، استفان کلمنت، نماینده دائم اتحادیه اروپا نزد سازمان های 
بین المللی در وین با انتشار پیامی در حساب کاربری خود در توئیتر اعلام کرد 
 که از فعالیت‌های اخیر مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی درخصوص توافق

 هسته ای پشتیبانی می کند.

جانشین فرمانده نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی گفت: جمهوری اسلامی ایران 
در ایجاد محور مقاومت و جهانی شدن آن در برابر یاوه‌گویی‌های استکبار جهانی نقش 

بسزایی داشت.
 دریادار حمزه علی کاویانی در مراسم اختتامیه چهارمین جشنواره سرود نیروی دریایی 
که در مرکز آموزش‌های دریایی باقرالعلوم )ع( نداجا برگزار شد، گفت: نظام سلطه و 
استکبار جهانی همواره از ایران و برخی کشورهای منطقه به لحاظ دارا بودن ایدئولوژی 

و منابع انرژی‌ خدادادی وحشت دارند.

روحانی:

سخنگوی دولت گفت: دولت همه تلاش 
خود را می‌کند که زندگی برای هموطنان 
قابل تحمل باشد، اما یک عده سوء استفاده 

می‌کنند.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
صداوسیما، علی ربیعی سخنگوی دولت 
گفت: دولت برای حمایت از سفره‌های 
مردم بر لزوم ادامه تخصیص ارز ۴۲۰۰ 

تومانی اصرار کرد، اما متأسفانه خیلی‌ها 
بدون اینکه علت را بدانند، یکطرفه حتی 
در برخی از برنامه‌های رسانه‌های بزرگ 
به دولت حمله کردند.وی با تاکید بر اینکه 
ما می‌دانستیم حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی، آثار 
زیادی بر سایر کالاها خواهد داشت، گفت: 
در دوران تعادل اقتصادی به سر نمی‌بردیم و 
با حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی، دچار شوک‌های 
عظیم ارزی می‌شدیم.سخنگوی دولت از 
ادامه تأمین ارز ۴۲۰۰ تومانی به کالاهای 
اساسی خبر داد و گفت: دولت همه تلاش 
خود را برای کنترل و ثبات قیمت‌ها می‌کند.
سخنگوی دولت با اشاره به اینکه برخی 
منتقدان می‌گفتند آیا مرغ هم ربطی به ارز 

دارد، افزود: بله، به جز آب و هوای تولید 
مرغ، سایر هزینه‌های آن با ارز مرتبط است.

وی در ادامه با بیان اینکه شاید نواقصی در 
برخی تصمیم گیری‌ها بوده است، گفت: در 
ستاد اقتصادی دولت مقرر شد برای حل 
برخی مشکلات، برخی کالاها تقسیم 
بندی و مسئولیت هر دستگاه مشخص 
شود.ربیعی گفت: یکی از مشکلات در 
خصوص کالاهایی بود که مسئولیت بین 
دستگاهی دارد، اما این مشکل در حال 
پیگیری و حل شدن است.سخنگوی دولت 
با اشاره به راه اندازی سامانه تجارت، گفت: 
کار گمرک آن نیز نهایی شده است و در 
حقیقت ارزی که اختصاص داده می‌شود از 

لحظه‌ای که کشتی پهلو می‌گیرد، تا خروج 
از گمرک و ارسال به پشت خرده فروشی‌ها 
رصد خواهد شد که کمک بسیاری خواهد 
کرد.وی افزود: دولت همه تلاشش را 
می‌کند که زندگی برای هموطنان قابل 
تحمل باشد، اما یک عده سو استفاده 
می‌کنند.ربیعی در پایان با اعلام اینکه 
برخی سعی کردند روغن را ۴ برابر بیاورند 
و در بازار عرضه کنند، اما موفق نشدند، 
گفت: بی تعادلی اقتصاد ناشی از تنش‌ها و 
فشارهای عظیمی بود که روی روان جامعه 
و ارز می‌آوردند، اما ما توانستیم بسیاری از 
تکان‌ها را بگیریم، ولی آثار منفی هم داشت 

که باعث رنج و غم مردم شد.

 وزیر کشور گفت: انتخابات ریاست جمهوری از نظر 
وزارت کشور باید در امنیت کامل، قانونمند، سالم و با 
مشارکت بالا برگزار شود. چون اعتبار و آبروی کشور در 

میان است.
به گزارش روز یکشنبه ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی وزارت 
کشور، عبدالرضا رحمانی فضلی وزیر کشور در نشست 
ویدئوکنفرانس با استاندار، فرمانداران و بخشداران استان 
اردبیل ضمن قدردانی از زحمات همه مدیران و کارکنان 
وزارت کشور با وجود شرایط تحریمی و در عرصه 
اجتماعی، اقتصادی و سیاسی و امنیتی، اظهار کرد: 
دشمنان انتظار داشتند که تحریم‌ها بتواند ایران را از پای 
دربیاورد که به همت همه مدیران کشور و در استان‌ها به 
ویژه استانداران، فرمانداران و بخشداران که مدیران ارشد 
استان هستند، این امر محقق نشد و با هماهنگی‌ها و 

پیگیری‌های انجام شده، موفق بودیم.
فرمانده قرارگاه عملیاتی کرونا با یادآوری این نکته که 
تقریبا یک سال است که کشور درگیر بیماری کرونا شده 
است، عنوان کرد: استان اردبیل نسبت به متوسط کشوری 
حرکت خوبی داشته و اقدامات موثری در این زمینه انجام 

داده است که امیدواریم همه این اقدامات ادامه یابد.
وزیرکشور در ادامه با بیان اینکه اقدامات بسیار خوبی در 
استان اردبیل انجام شده است، بر لزوم تدوین گزارش 
عملکرد ۸ ساله این استان تاکید کرد و گفت: این گزارش 
کار به صورت دقیق، متقن و مستند تهیه شود چرا که این 
سند تاریخ فعالیت‌های این دولت و کشور است که باید 
به صورت مبسوط و مضبوط باقی بماند تا هم راهنمای 
عمل افرادی که بعد از شما می آیند، باشد و هم مستندی 
برای مردم، مسئولان و سایر افراد در سال‌های بعد باشد 

تا از آن مطلع شوند.
وزیر کشور در بخش دیگری از سخنان خود با بیان 
اینکه تا پایان دولت چهار محور و ماموریت اصلی در 
وزارت کشور دنبال می شود، اظهار کرد: محور اول بحث 
امنیت است. قبل از انتخابات آمریکا و در آبان، سخت 
ترین شرایط را از نظر امنیتی پیش بینی می کردیم. همه 
مقدمات و امکانات و تجربیات را در حوزه مدیریت امنیت 
گذاشته بودیم که اتفاقی نیفتاد. به لطف خداوند متعال، 
هوشمندی مردم، هدایت خوب رهبری و تصمیمات 
درست رییس جمهوری، امسال مساله خاص امنیتی 
که موجب نگرانی زیادی شود، نداشتیم؛ هرچند بسترها 

و زمینه های آن فراهم بود.
وی ادامه داد: اکنون شرایط امنیتی مطلوب‌تر از گذشته 
است. با توجه به اتفاقاتی که در انتخابات آمریکا افتاد و 

نتیجه‌ای که از آن حاصل شد، یک فرد خودسر نادان 
تندروی افراطی کنار رفت. البته آنهایی که سرکار 
آمده‌اند هم به دنبال حل مشکل ما نیستند اما قطعا این 
فرد آگاهانه‌تر رفتار خواهد کرد. هر چند ما آمادگی هر 

شرایطی را داریم.
وزیر کشور با تاکید بر تلاش بیشتر در حوزه امنیت 
اجتماعی، گفت: رضایتمندی مردم بسیار مهم است. در 
استان از هر مساله‌ای که موجب نارضایتی و یا سرباز 
کردن نارضایتی‌های انباشته شده شود، جلوگیری کنید. 
گاهاً موضوع بسیار کوچکی می‌تواند به شدت گسترش 
و وسعت یابد و مشکل آفرین شود؛ پس یک بخش کار 
سلبی است یعنی نگذاریم که این افزایش نارضایتی‌ها 
ایجاد شود و شرایط را مدیریت کنیم و بخش دیگر 
ایجابی است یعنی در بعد رضایتمندی مردم تلاش کنیم.
رییس شورای امنیت کشور در همین راستا تصریح کرد: 
گاهی با سرکشی‌ها، ملاقات‌ها و با برخورد خوب، حل 
مسایل و مشکلات روزانه و جاری مردم در سیستم‌های 
اداری ما و جلوگیری از تصمیم گیری‌های غلط می‌تواند 
رضایتمندی ایجاد کرد. فرمانداران و استانداران باید 
با نخبگان جامعه اعم از سیاسی، تولیدی، اقتصادی، 
اجتماعی و فرهنگی، اقشار مختلف جامعه و اصناف 
جلسه بگذارند و به حرفهای‌شان گوش دهند. بسیاری 
از مشکلات را می‌توان با جلسه با این دوستان حل کرد. 
اما آنچه که حل نمی‌شود، پیگیری کنید. همچنین تماس 
و ارتباط با مردم، انجام اقداماتی که موجب رضایتمندی 
باشد و جلوگیری از اموری که موجب نارضایتی مردم می 

شود، در دستور کار قرار دهید.
رحمانی فضلی دومین محور اصلی وزارت کشور را تولید و 
معیشت مردم عنوان و خطاب به مسوولان استانی اعلام 
کرد: تلاش کنید تا در استان جلوی قیمت‌های ناعادلانه 
را بگیرید. متاسفانه در بازار علاوه بر افزایش قیمت‌ها، 
برخی از شرایط سوءاستفاده می‌کنند و یک کالا در هر 
مغازه‌ای به قیمتی به فروش می‌رسد که گاهاً تفاوت 
قیمت‌ها تا دوبرابر است. وضعیت کالاهای ضروری و 
اساسی و کالاهای مورد نیاز مردم را در ستاد تنظیم بازار 
استان در دستور کار بگذارید، نظارت‌ها را افزایش داده و 
از ظرفیت بسیج و سایر ارگان‌ها استفاده کنید. همچنین 
با مردم، علمای شهرها صحبت کنید، تلویزیون فعالیت 
فرهنگی داشته باشد و اصناف و اتحادیه‌ها را وارد کار 
کنید. از خودشان بخواهید که جلوی قیمت‌های ناعادلانه 
را بگیرند.وی ادامه داد: تلاش کنید برخی کالاهای مورد 
نیاز مردم به موقع به دست مردم برسد و هر کاری که 

می‌توانید در حوزه معیشت و تولید به صورت مستقیم 
و غیرمستقیم انجام دهید. قیمت تمام شده تولید را در 
مواردی می‌توان پایین آورد یا از کار افتادن یک واحد 
تولیدی جلوگیری کنید چرا که تعطیلی یک واحد تولیدی 
برابر است با افزایش بیکاری که این بیکاری موجب 

خسارت وارد شدن به معیشت مردم می‌شود.
وزیرکشور سلامت را اولویت سوم وزارت کشور دانست 
و اظهار کرد: علیرغم فشارهای تحریمی، عدم توانایی 
و سهولت تامین امکانات و تجهیزات و حتی واکسن و 
کمبود منابع مالی واقعا وضعیت بیماری کرونا مدیریت 
خوبی شده است. اکنون شاهد پیک بیماری در خوزستان 
هستیم که به زودی با کار مردم خوزستان و مدیریت آنها 
این مساله رفع خواهد شد اما در کل کشور روند قابل 

قبولی داریم و این روند قابل قبول را باید ادامه دهیم.
وی اضافه کرد: در هر جا و هر روستایی که با افزایش 
بیماری و بستری‌ها مواجه شدید، باید آن نقطه را، نقطه 
بحرانی تلقی کنید و واکنش سریع نشان دهید. باید همه 
نیروها را محل مستقر کنید و نگذارید که جرقه کوچک 
به آتش بزرگ بدل شود. در این زمینه هماهنگی ‌های 
لازم میان مدیران استانی و ملی وجود دارد، امکانات 
و منابع خوبی داریم و باید تلاش کنیم که این شرایط 
باقی بماند. در طرح مدیریت هوشمند کرونا اختیار کامل 
به استان‌ها داده شده است تا براساس وضعیت شهر و 
منطقه خود اعمال محدودیت کنند. در سطح محلی نیز 
اگر نیاز به محدودیت‌های بیشتری باشد، با هماهنگی 
قرارگاه اعمال خواهد شد. همچنین طرح شهید سلیمانی 
با جدیت پیگیری شود و زدن ماسک و فاصله اجتماعی 

به جد رعایت شود.
رحمانی فضلی با اشاره به اینکه انتخابات دیگر اولویت 
مهم وزارت کشور است، تصریح کرد: هنوز فضای 
عمومی جامعه در بحث انتخابات مشارکت‌جویانه نشده 
است و هنوز افکارعمومی حساسیت زیادی به آن نشان 
نداده‌اند. گروه‌ها و احزاب نیز حرکت متقنی نسبت به این 
موضوع نداشته‌اند. البته با فرمایشات مقام معظم رهبری 
و درایت و حکمت ایشان در این زمینه که تصمیم خوبی 
اتخاذ و ابلاغ کردند، باید همه دستگاه‌ها و نهادها، عوامل 
مشارکت جویانه از جمله تشویق به رقابتی شدن انتخابات 
را پیگیری کنند.وزیر کشور ابزار امیدواری کرد که همه 
دستگاه‌ها در حوزه انتخابات به وظایف خود عمل کنند 
و نهادهای تبلیغاتی به ویژه رسانه ملی برنامه‌ریزی‌های 

دقیق و درستی در این راستا داشته باشد.
رحمانی فضلی همچنین تاکید کرد: انتخابات از نظر 

وزارت کشور باید در امنیت کامل، قانونی، سالم و با 
مشارکت بالا برگزار شود و باید این امر به خصوص در 
انتخابات ریاست جمهوری محقق  شود چراکه اعتبار و 
آبروی کشور در میان است. تدابیر و ملزومات، تجهیزات 
و منابع لازم برای انتخابات اندیشیده شده و آموزش‌های 

لازم در حال انجام است.
وزیر کشور در بخش دیگری از سخنان خود تامین 
هزینه‌های کارکنان بخش‌های مختلف را از موضوعات 
مهم مسوولان استانی برشمرد و گفت: علیرغم همه 
تلاش‌های انجام شده، به دلیل تورم، افزایش قیمت‌ها، 
گرانی‌ها و مشکلات اقتصادی ناشی از تحریم‌ها، قدرت 

خرید کارکنان و حقوق بگیران ثابت بسیار پایین آمد.
وی افزود: همه باید بدانند، وقتی مبلغی به عنوان یارانه 
یا هر حمایت و همراهی دیگری داده می شود، نباید بر 
سرمردم منت گذاشته شود، برای اینکه قدرت خرید پایین 
آمده است و این یارانه‌ها گرچه حداقل امکانی است که 
دولت یا مجلس در اختیار مردم قرار می‌دهد ولی نباید 
چنین تلقی شود که کار خیلی مهمی انجام شده است 
و یا موجب منت شود. ما همه مدیون مردم هستیم و 
باید تلاش کنیم که ان شاءا... ارزش پول ملی ما، آن 
بخشی که مربوط به تصمیم گیری‌ها و مدیریت مالی، 
پولی و اقتصادی داخلی است، اصلاح شود و در بخشی 
که مربوط به آثار سیاست خارجی است، در عرصه سیاست 
خارجی اتفاقاتی بیفتد، تا قدرت خرید مردم افزایش یابد 
و به هرحال باید تلاش کنیم که مردم آثار زحمات و 
تلاشهای‌شان را ببینند و ارزش خدماتی که به آنها 

می‌دهیم پایین نیاید.
وزیر کشور  ابراز امیدواری کرد: خداوند توفیق دهد که به 
برکت این ماه‌های عزیز و خون شهدا و امام عزیزمان، 
آگاه به وظایف و عامل به آنها باشیم. همه ما باید خود را 
در درگاه خداوند ببینیم. این عالم محضر خداست و باید به 
خاطر رفتارها و اقدامات و اعمال و افکار و نیتمان پاسخگو 
باشیم. چه خوب آنهایی که نیت‌های خالصانه، اقدامات 
قوی، موثر و مشفقانه دارند و خداوند حتما همه آنها را 
جز افرادی قرار خواهد داد که مسیر قرب را طی می‌کنند.
براساس این گزارش، استاندار اردبیل و فرمانداران 
شهرستان‌های اردبیل، گرمی، خلخال، پارس آباد و 
مشگین شهر نیز در این نشست به تبیین اقدامات 
و برنامه‌های استان و تشریح گزارشی از عملکرد و 
پروژه‌های عمرانی پرداختند و پیشنهادات و نظرات خود 
درخصوص موضوعات مهم این استان با وزیر کشور و 

معاونان این وزارتخانه در میان گذاشتند.

سخنگوی دولت:

تلاش می‌کنیم زندگی مردم قابل تحمل باشد

وزیر کشور: 

انتخابات باید در امنیت کامل و با مشارکت بالا برگزار شود
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وزیر صنعت، معدن و تجارت در حاشیه 
بازدید از شرکت سنگ آهن مرکزی 
ایران )بافق( در گفتگو با خبرنگاران، 
بیان کرد: بیش از ۵۰۰۰ پهنه معدنی 
حبس شده را تا پایان سال آزاد خواهیم 
کرد و برای فعال‌سازی به مزایده 

خواهیم گذاشت.
به گزارش شاتا، علیرضا رزم‌حسینی 
با بیان این مطلب افزود: آزادسازی 
مناسب  فرصت  معدنی  های  پهنه 
است  معدنی  بزرگ  شرکتهای  برای 
که با شرکت در مزایده از آن می‌توانند 

استفاده کنند.
وی در بخش دیگری از سخنان خود، 
تصریح کرد: یزد دومین استان کشور از 
لحاظ معدنی است که ۵۲ عنصر معدنی 
شناخته شده در این استان وجود دارد.

آباد  معدن سرب و روی مهدی 
یکی از بزرگترین معادن روی 

دنیاست
وزیر صمت با بیان اینکه یکی از 
معادن بزرگ روی جهان در منطقه 
مهدی آباد قرار دارد، اضافه کرد: این 
واحد با سرمایه گذاری بیش از یک 
میلیارد دلاری بخش خصوصی شروع 

شده است.
ظرفیت ۲۵ هزار تنی کنسانتره 

سرب و روی در معدن تاجکوه
رزم حسینی با اشاره به افتتاح و بهره 
برداری معدن سرب روی تاجکوه در 
بافق نیز گفت: این معدن ظرفیت تولید 

۱۵ هزار تن کنسانتره روی و ۱۰ هزار 
تن کنسانتره سرب دارد که با سرمایه 
گذاری بیش از ۱۲۰ میلیارد تومان برای 

۴۰۰ نفر اشتغال زایی داشته است.
باید به سمت اکتشافات معدنی 
جدید در حوزه سرب و روی 

برویم
وی با بیان اینکه سرمایه‌گذاری 
خوبی در حوزه سرب و روی کشور 
در حال انجام است، تصریح کرد: باید 
اکتشافات جدیدی در حوزه سرب و 
روی انجام شود تا ظرفیت تولید در این 
حوزه هم برای صادرات و هم تولید 

داخل اضافه شود.
تکمیل تر شدن زنجیره فولاد 
جدید  اکتشافات  انجام  با 
های  محدوده  شناسایی  و 

امیدبخش
وزیر صنعت، معدن و تجارت همچنین 

سنگ آهن مرکزی چغارت را از معادن 
بزرگ کشور دانست و ادامه داد: استان 
یزد مناطق معدنی امیدبخش زیادی 
دارد که باید در حوزه اکتشافات 
در زمینه سنگ آهن نیز اقدامات 
گسترده‌تری انجام دهیم تا زنجیره 

فولاد را تکمیل تر نماییم.
خام‌فروشی در فولاد وجود 

ندارد
رزم حسینی در پاسخ به سوال یکی 
از خبرنگاران در خصوص خام‌فروشی 
مواد معدنی، گفت: خوشبختانه در حوزه 
فولاد خام فروشی وجود ندارد و در این 
حوزه کار روی زنجیره و در چارچوب 

تکمیل زنجیره انجام می‌شود.
گفتنی است که وزیر صنعت، معدن و 
تجارت از شرکت سنگ آهن مرکزی 
ایران-بافق و معدن مرکزی چغار ت 

بازدید به عمل آورد.

مرزها هم باز شود، قطعات 
را از سازندگان داخلی تامین 

می‌کنیم
مدیرعامل گروه صنعتی ایران‌خودرو ضمن تاکید 
بر اینکه خودرو تارا، محصول تحریم‌ها و نماد 
خودکفایی در صنعت خودروسازی کشور به شمار 
می‌رود، اعلام کرد که حتی در صورت باز شدن 
مرزهای کشور، قطعات مورد نیاز از سازندگان 
داخلی تامین خواهد شد و پایبند سیاست منع 
واردات برای قطعاتی که امکان تولید آن در 

داخل کشور وجود دارد، خواهیم بود.
به گزارش ایسنا،   پس از مراسم افتتاح تعدادی 
از قطعات محصول تارا که آخرین آن، افتتاح خط 
تولید چراغ جلو سورن پلاس بوده است، فرشاد 
مقیمی،   زمان آغاز اجرای تعهدات این خودرو 
را تیرماه سال آینده اعلام کرده و گفت: در حال 
حاضر مراحل تایید کیفیت محصول را پشت سر 
می‌گذاریم و تارا به زودی و در ماه جاری وارد 

مرحله تولید انبوه خواهد شد.  
طبق اعلام گروه صنعتی ایران‌خودرو، مدیرعامل 
این شرکت تاخیر در ایفای تعهدات تارا را خط 
قرمز ایران خودرو خوانده و اظهار کرد: این 
آمادگی در مجموعه سازندگان و ایران‌خودرو 
ایجاد شده است که حتی زودتر از موعد تحویل، 
خودرو را به دست مشتریان برسانیم. تارا اعتبار و 
جایگاه اصلی ایران‌خودرو را در اذهان مشتریان و 

جامعه احیا خواهد کرد.
وی با بیان اینکه اقدامات مجموعه سازندگان و 
زنجیره تامین در سال‌های ۱۳۹۸ و ۱۳۹۹ و در 
شرایط سخت تحریم، یک گام جلوتر از ایثار بوده 
و ایران‌خودرو نیز قدردان این همراهی و همدلی 
است، تولید بیش از ۱۲۰ هزار دستگاه خودرو در 
پایان بهمن ماه امسال، نسبت به مدت مشابه 

سال گذشته را حاصل این همدلی دانست.
مقیمی ادامه داد: عاوه بر افزایش تولید، ‌ 
محصولات را ارتقا داده و محصول جدیدی 
عرضه خواهیم کرد تا بخشی از انتظارات 
مشتریان را تامین کنیم. تامین انتظارات کیفی 
و عملکردی مشتریان از تارا نشان از نظارت‌های 
مستمر بر کیفیت قطعات تولیدی زنجیره تامین 
داشته است. مشتریان می‌توانند اعتبار و اطمینان 
به محصول داخلی را در محصول تارا تجربه 

کنند.
این مدیرعامل خودروساز از اختصاص سهم ۴۰۰ 
میلیارد تومانی قطعه‌سازان استان البرز از اوراق 
گام ایران‌خودرو خبر داد و گفت: توانسته‌ایم از 
روش‌های نوین مالی به شکل بهینه‌ای استفاده 
کنیم؛ قطعه‌سازان البرز نیز می‌توانند برای تامین 
بخشی از منابع مالی تولید، از این امکان بهره‌مند 

شوند.  
وی خاطرنشان کرد: به نتیجه رسیدن پروژه تارا 
در بازه زمانی ۱۳ ماهه، یکی از ویژگی‌های بارز 
و مهم آن است. نسخه اتوماتیک تارا از تیرماه 
سال آینده به مرحله تولید خواهد رسید. فاز 
اجرایی پروژه کراس اوور K۱۲۵ نیز به زودی 
کلید خواهد خورد و ظرف مدت یکسال آینده 

وارد بازار خواهد شد.
مخالف واردات خودرو نیستیم؛ اما وقتی خودمان 
توانایی تامین نیاز بازار را داریم، واردات لزومی 

ندارد
مقیمی تصریح کرد: علیرغم اینکه مخالفتی با 
واردات خودرو نداریم اما وقتی متخصصان کشور 
توان تامین و تولید نیاز بازار در این حوزه را دارند، 
نباید اقدام به واردات کنیم. در صدد هستیم تا 
کیفیت محصولات را به‌گونه‌ای افزایش دهیم که 
توان رقابت با خودروهای خارجی را داشته باشیم 
و در این راهبرد، استوار خواهیم بود؛ تحریم‌ها 
صنعت خودروی کشور را توانمندتر از گذشته 

کرده است.
 مدیرعامل گروه صنعتی ایران‌خودرو، ضمن 
اعام برنامه تولید ۵۰ هزار دستگاهی تارا در 
سال آینده، ‌ از هدف‌گذاری تولید ۳۰ درصدی 
محصولات جدید و ارتقا یافته در سبد تولیدات در 
سال ۱۴۰۰ خبر داد و گفت: به فکر رضایتمندی 
تمامی ذی‌نفعان ایران خودرو هستیم. امیدوار 
هستیم که سیاست‌گذاران و تصمیم‌گیران، سبب 
شوند تا کم‌ترین خللی به فرآیندهای توسعه‌ای 
در ایران‌خودرو وارد نشده و مسیر شکل گرفته در 
این مجموعه، با موفقیت و با برداشتن گام‌های 

مستحکم‌تر ادامه یابد.  
در حوزه قطعات خورو، امکانات بالقوه 

بسیاری می‌توانند بالفعل شوند
 لازم به ذکر است، همانطور که اشاره شد، آخرین 
خط تولید افتتاح شده در جریان بازدیدهای روز 
گذشته مدیرعامل ایران‌خودرو با همراهی 
اعضای هیات مدیره انجمن همگن قطعه‌سازی 
و نیرو محرکه، افتتاح خط تولید چراغ جلو سورن 
پلاس بوده است، علی حقیقی- مدیر سازنده این 
قطعه-  ضمن قدردانی از باور مدیرعامل گروه 
صنعتی ایران‌خودرو به توانمندی‌های قطعه‌سازان 
داخلی، اظهار کرد: در صنایع داخلی به‌ویژه در 
حوزه ساخت قطعات خودرو، امکانات بالقوه قابل 
توجهی در کشور وجود دارد که قابلیت بالفعل 

شدن را دارد.
وی افزود: نیروی انسانی کارآمد بالاترین سرمایه 
صنعت قطعه‌سازی است. در گذشته شرایط بسیار 
سخت‌تر از این را هم تجربه کرده‌ایم؛ بنابراین 

از پس مشکلات موجود نیز به بر خواهیم آمد.

اوضاع مرزها در کرونای 
جهش یافته

آن طور که مسئولان گمرک ایران می گویند در 
حال حاضر با توجه به محدودیت های اعمال شده 
در جریان شیوع ویروس کرونای جهش یافته،بعد 
از محدودیت تردد مسافر در مرزهای چذابه و 
شلمچهف ممنوعیت در مرز تمرچین نیز اعمال 
شده است ولی از لحاظ تبادل کالا اغلب مرزها به 

روال قبل در حال فعالیت هستند.
به گزارش ایسنا، با شیوع ویروس کرونای جهش 
یافته)انگلیسی( اخیرا محدودیت هایی در مرز عراق 
اعلام و ایران تردد مسافر از مرز چذابه و شلمچه را 

ممنوع اعلام کرد.
پیگیری آخرین وضعیت مرزها از گمرک ایران 
با توضیحاتی از سوی سید روح الله لطیفی - 

سخنگوی گمرک ایران - به ایسنا همراه بود.
توقف تردد مسافر از مرز تمرچین برای 

دو هفته
وی گفت که اخیرا در بخش مسافری مرز چذابه 
و شلمچه با عراق بسته شده است، همچنین 
محدودیت مسافری برای مرز تمرچین در 
پیرانشهر)آذربایجان غربی( اعمال شده که از امروز 
سوم اسفندماه به مدت دو هفته تردد مسافر از 
مرزهای تمرچین پیرانشهر و کیله سردشت متوقف 

است.
لطیفی در رابطه با اوضاع تبادل کالا گفت که 
به غیر از دوغارون تقریبا هیچ یک از مرزها با 
محدودیت در جابجایی کالا مواجه نیستند و روال 

طبیعی خود را طی می کنند.
وی افزود: به دنبال انفحار اخیر در گمرک اسام 
قلعه، همچنان ورود کالای جدید به مرز دوغارون  
ممنوع است و کالاهای متوقف در مرز با اولویت 
کالاهای فاسدشدنی از سوی گمرک اسلام قلعه 

افغانستان پذیرش می شود.
سخنگوی گمرک گفت:در مرز عراق که محدودیت 
هایی برای جابجایی مسافر اعمال شده تبادل کالا 
صورت می گیرد اما برخی کالاها مانند سوخت به 
حالت حمل یک سره بوده ولی بخش دیگر به 

صورت ترانشیپمنت انجام می شود.
به گفته وی از مرز ماهیرود در خراسان جنوبی 
نیز با توجه به محدودیتی که از سوی افغانستان 
اعمال شده تا حدودی توقف وجود دارد؛ به طوری 
که حجم حمل کالا در هر کامیون افغان به ۵۰ تن 
کاهش داشته و این موجب افزایش تعداد کامیون 
های حامل کالا و به دنبال آن توقف کامیون ها در 

ورودی منجر شده است.

 تب بازار میوه همچنان
 داغ است

مشاهدات میدانی حاکی از آن است که بازار میوه و 
صیفی هفته‌های پرنوسانی را پشت سر می‌گذارد و 
همچنان قیمت برخی اقلام برای مصرف کنندگان 

بالا است.
به گزارش ایسنا، بر اساس کشف قیمت عمده 
فروشی محصولات کشاورزی در میدان میوه و 
تره بار مرکزی تهران، قیمت هرکیلو لوبیا سبز ۲۳ 
تا ۲۸ هزارتومان، گوجه فرنگی بوته رس۲۵۰۰ 
تا۴۰۰۰ تومان، فلفل دلمه سبز ۵۰۰۰ تا ۹۰۰۰ 
تومان، سیب زمینی ۲۵۰۰ تا ۴۵۰۰ تومان، پیاز 
زرد۳۰۰۰ تا ۵۰۰۰ تومان، پیاز قرمز۵۰۰۰ تا ۷۰۰۰ 
تومان، پیاز شیری ۳۰۰۰ تا ۵۰۰۰ تومان، پرتقال 
تامسون شمال ۹۰۰۰ تا ۱۳ هزارتومان، پرتقال 
جنوب۱۰ تا ۱۳ هزار تومان، پرتقال توسرخ۹۰۰۰ 
تا ۱۴ هزارتومان، پرتقال ناول ۱۸ تا ۲۴ هزارتومان، 
خیار رسمی۸۰۰۰ تا ۱۳ هزار تومان، خیارگلخانه 
۱۱ تا ۱۴ هزار تومان، سیب زرد دماوند ۸۰۰۰ تا 
۱۶ هزارتومان، سیب زرد لبنانی ۷۰۰۰ تا ۱۶ هزار 
تومان، سیب قرمز دماوند ۵۰۰۰ تا ۹۰۰۰ تومان، 
سیب قرمز مراغه ۸۰۰۰ تا ۱۳ هزارتومان، کیوی 
۱۱ تا ۱۷ هزارتومان، موز ۳۴ تا۴۷ هزارتومان، 
نارنگی بندری ۲۲ تا ۲۸ هزارتومان است که با 
احتساب ۳۵ درصد سود در خرده فروشی ها به 

فروش می رسد.
بر اساس مشاهدات میدانی از خرده فروشی‌های 
سطح شهر تهران قیمت هر کیلو موز داخلی ۳۸ 
هزارتومان، موز وارداتی ۵۰ تا ۶۰ هزارتومان، 
پرتقال تامسون شمال ۱۵ تا ۲۰ هزارتومان، 
پرتقال جنوب ۲۸ تا ۳۸ هزارتومان، گوجه فرنگی 
درجه یک ۷۵۰۰ تومان، پیاز ۶۵۰۰ تومان، سیب 
زمینی ۷۹۰۰ تومان، سیب قرمز ۱۸ هزار و۹۰۰ 
تومان، سیب زرد ۱۸ هزار و۵۰۰ تومان، خیار 
۱۵ تا ۱۷ هزارتومان، لوبیا سبز حدود ۳۰ تا ۳۵ 
هزارتومان، فلفل دلمه ۱۳ هزار و۵۰۰ تومان، 

نارنگی بندری ۲۸ تا ۳۰ هزارتومان است.
گفتنی است قیمت های ذکر شده حدودی بوده  و 
ممکن است در برخی مناطق کمتر یا بیشتر باشد.

اخباراخبار

بیش از ۵۰۰۰ پهنه معدنی حبس شده تا پایان سال آزاد می شود

کاهش ۳۰۰۰ تومانی 
 قیمت هر شانه
 تخم مرغ

صادرات کالا از 
چذابه بدون وقفه 
ادامه دارد

معاون نظارت و بازرسی سازمان صنعت، معدن و تجارت )صمت( استان تهران گفت 
که قیمت هر شانه تخم مرغ نسبت به هفته گذشته به طور متوسط ۳۰۰۰ تومان 
کاهش قیمت یافته است.به گزارش ایسنا،  سعید محمدی پور در یک برنامه رادیویی 
با اشاره به آغاز نظارت‌ها بر بازار شب عید یک ماه زودتر از سال‌های قبل، اظهار کرد: 
این نظارت‌ها تا ۱۵ فروردین ادامه دارد.  منظور از تشدید نظارت‌ها بر بازار شب عید 
یعنی  نظارت‌های قبلی سریع‌تر می‌شود و تعداد عملیات‌ها روی چند کالای خاص 

چند برابر می‌شود.

ایسنا/خوزستان رئیس اتاق بازرگانی اهواز با تاکید بر لزوم رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی مشترک تعیین‌شده میان کشورهای ایران و عراق در صادرات کالا از مرز 
چذابه گفت: روند صادرات محصولات ایرانی از این مرز به سمت کشور عراق بدون 
وقفه ادامه خواهد داشت.شهلا عموری در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: با توجه به 
اهمیت فعالیت‌های تجاری در مرز چذابه، مدیریت ارشد استان خوزستان محدودیتی 
برای صادرات کالاهای غیرنفتی به کشور عراق ایجاد نکرده است و روند صادرات 

محصولات ایرانی از این مرز به سمت کشور عراق بدون وقفه ادامه خواهد داشت.

وزیر صمت در گفتگو با خبرنگاران در بافق:

/ ذخایر میوه و روغن برای ایام نوروز 
کافی است

ترخیص روغن خام از گمرکات کشور 
طبق برنامه در حال انجام است/ ذخایر 
میوه و روغن برای ایام نوروز کافی است  
دبیر ستاد تنظیم بازار با اشاره به ذخایر 
میوه و نیز ظرفیت تولید کشور برای 
روغن، شرایط تامین اقام مورد نیاز 
ایام عید را خوب توصیف کرد و گفت: 
در خصوص تامین اقلام پرمصرف برای 
بازار عید و ایام ماه مبارک رمضان 

مشکلی وجود ندارد.
به گزارش شاتا، عباس قبادی در 
خصوص نوسانات قیمت در بازار میوه 
با اشاره به افزایش نرخ ارز گفت: امسال 
نسبت به سال‌های گذشته، صادرات 
اقلامی مانند سیب و پرتقال افزایش پیدا 
کرده است که یکی از دلایل آن افزایش 
نرخ ارز است که باعث رونق صادرات 
تنظیم  است.دبیر ستاد  میوه شده 

بازار، تغییرات آب‌وهوایی در برخی از 
استان‌های تولیدکننده میوه و مرکبات 
را به عنوان یکی از عوامل کاهش 
عرضه میوه و ایجاد نوسان قیمتی در 
این بازار عنوان کرد و افزود: در کنار. 
این عوامل، تغییرات جوی و بارش‌ها نیز 
ایجاد محدودیت‌هایی در بخش  موجب 
حمل‌ونقل می‌شود که تمام این‌ موارد در 

میزان عرضه موثر است.4
وی در ادامه با تاکید بر وجود ذخایر 
کافی میوه برای بازار عید و ایام پایانی 
سال، تصریح کرد: خوشبختانه با توجه 
به میزان ذخایر خوب میوه، برای 
تامین و توزیع میوه ایام عید مشکلی 
وجود ندارد و اقلام پرمصرف این ایام، 
با قیمت مناسب و به مقدار کافی در 
دسترس عموم مردم قرار خواهد گرفت.

تاثیر  با غیرکارشناسی خواندن  قبادی 
اخیر  نوسانات  بر  میوه  ذخیره‌سازی 
قیمت‌ها، تاکید کرد: خرید و ذخیره‌سازی 

سیب و پرتقال برای شب عید حدود ۲ 
ماه قبل انجام شد و این موضوع هیچ 
ارتباطی به نوسانات قیمتی در روزهای 
اخیر ندارد؛ از طرفی میزان ذخیره سازی 
رقمی بین ۳۰ تا ۴۰ هزار تُن است که در 
مقایسه با تولید چند میلیون تُنی سیب 
و پرتقال در کشور، رقم بسیار کوچکی 
است و موضوع ذخیره‌سازی اصلا 
نمی‌تواند زمینه اختلال در بازار را فراهم 
نماید.دبیر ستاد تنظیم بازار در ادامه 
به موضوع تامین روغن مورد نیاز بازار 
اشاره کرد و گفت: در کشور روغن به 
اندازه کافی تولید می‌شود و مردم از بابت 
تامین روغن و دیگر مایحتاج عمومی 
خود در ایام پایانی سال و همینطور ماه 

مبارک رمضان خاطر جمع باشند.
وی با بیان اینکه بسیاری از نگرانی‌های 
جامعه در خصوص تهیه اقلام و کالاهای 
مورد نیاز، ناشی از شایعات، اخبار غیر 
مستند و ایجاد بحث‌های روانی است، 

تصریح کرد: برای ایام پایان سال، هم 
روغن خانوار و هم روغن صنفی و 
صنعتی به مقدار کافی تولید و در اختیار 
مصرف‌کننده و قنادی‌ها قرار می‌گیرد و 
من درخواست می‌کنم مردم نسبت به 
شایعات منتشر شده در خصوص کمبود 
این اقلام نگرانی نداشته باشند؛ طبق 
گزارشات اعلام شده، ترخیص روغن 
خام از گمرکات کشور طبق برنامه در 

حال انجام است و با توجه به ظرفیت 
خوب تولید روغن که در کشور وجود 
دارد، هیچ مشکلی برای تامین نیاز بازار 

وجود ندارد.
دبیر ستاد تنظیم بازار تاکید کرد که 
سیاست ارز ترجیحی برای کالاهای 
اساسی از جمله روغن در سال 1400 
ادامه خواهد داشتو تاثیر قیمتی متاثر از 

این موضوع اتفاق نخواهد افتاد.

ایسنا/اصفهان رییس مرکز ملی فرش 
ایران با بیان اینکه برای سال آینده برنامه 
صادراتی فرش دستباف ایرانی بیش از ۱۵۰ 
میلیون دلار است، گفت: برای حفظ کیفیت 
و جایگاه صادراتی فرش دستباف ایرانی در 
دنیا، ناچاریم از مواد اولیه مرغوب خارجی 

استفاده کنیم.
فرحناز رافع امروز )یکشنبه- سوم اسفند ماه( 
در حاشیه افتتاح بیست و سومین نمایشگاه 
فرش دستباف اصفهان در جمع خبرنگاران، 
با بیان اینکه نباید برای صنعت فرش آیه 
یاس بخوانیم، اظهار کرد: کارهای بزرگی در 
حوزه صنعت فرش انجام شده که مهمترین 
اقدام، این است که قالیبافان و مشاغل 
جانبی از جمله رنگرزان، رفوگران، طراحان 
و ... می توانند با شماره گیری کد دستوری 
#۳۱۰۰۰*۶۶۵۵* برای دریافت کارت 
بیمه درمان، تکمیلی، عمر یا پکیج کامل 
بیمه ایران به عنوان حامی قالی ایران ثبت 

نام کنند.
وی با بیان اینکه ۲۵ میلیون تومان 
تسهیلات توسط بانک قرض الحسنه 

مهر، ۵ میلیون تومان به مدت سه سال 
برای بیمه و ۲۰ میلیون تومان به صورت 
تسهیلات اعتباری برای خرید مواد اولیه یا 
معیشتی فعالان حوزه فرش تخصیص می 
یابد، توضیح داد: از سال ۸۸ تا امروز بیمه 
جدیدی برای قالیبافان نداشتیم، اما امسال 
سهمیه ۴۶۰ هزار بیمه را از صندوق عشایر 
و روستایی دریافت کرده ایم و همچنین 
موضوعات درمان و تکمیلی از بیمه ایران 

گرفته شده است.
به گزارش ایسنا، رییس مرکز ملی فرش 
ایران افزود: تاکنون بیش از ۳۰۰ هزار نفر نام 
مورد تایید سازمان های استانی و اتحادیه ها 
تشکل های استانی قرار گرفته اند و آنها در 

مسیر صدور کارت بیمه هستند.
وی ادامه داد: برای پوشش ۱۰۰ درصدی 
قالیبافان اقدام کرده ایم و تاکنون برای تمام 
اسامی ارسال شده، اقدام لازم صورت گرفته 
است، همچنین دو هفته دیگر نیز مهلت نام 
نویسی فعالان حوزه فرش در این سامانه 
تمدید شده تا علاقه مندان به دریافت بیمه 

درمان یا عشایر ثبت نام کنند.

رافع، درباره آسیب برند فرش دستباف ایران، 
تصریح کرد: فرش دستباف ایران هیچ گاه 
درگیر آسیب نخواهد شد، چراکه از لحاظ 
کیفیت همواره بی بدیل است، اما برای 
جلوگیری از اینکه بقیه کشورها از برند فرش 
ایران استفاده نکنند، از سوی حوزه فرش 
کمیته امداد امام )ره( علامت نشان جمعی 
فرش به صورت آزمایشی با نام »نشان 
جمعی احسان« رونمایی شد، همچنین مرکز 
ملی فرش ایران این علامت تاییدی را با 
همکاری قوه قضاییه و وزارت دادگستری 
دریافت کرد و شرکت معتبر کره ای و 
سازمان وایپو در ژنو علامت تاییدیه فرش 
دستباف را برای شفاف سازی برند ثبت کرد.
وی تصریح کرد: به زودی فرش های گران 
قیمت ایرانی برای حمایت از این سرمایه 
ملی صاحب شناسنامه خواهند شد و هر 
کسی نمی تواند به نام خود این فرش را 

فروخته و یا صادر کند.
رییس مرکز ملی فرش ایران در ادامه در 
خصوص قیمت تمام شده بالای فرش 
دستباف، اظهار کرد: هزینه تمام شده فرش 

دستباف ایرانی در فرش تجاری بالاست، 
اما تمهیداتی از قبیل کاهش تعرفه واردات 
ابریشم از ۲۶ به ۲۰ درصد را در نظر گرفته 
ایم، البته به دنبال صفر شدن این تعرفه 

هستیم.
به گفته وی،  رفع تعهد ارزی صادرکنندگان 
فرش به یک سال و معافیت مالیاتی برای 
حمایت از تولیدکنندگان و صادرات فرش 
دستباف از دیگر اقدامات برای کاهش هزینه 

های تولید فرش است.
رافع اضافه کرد: در حوزه اصلاح نژاد دام، 
بهبود وضعیت مواد اولیه در زنجیره ارزش 
فرش دستباف به خصوص در زنجیره تامین 
مواد اولیه اقداماتی انجام شد که به مناسبت 
دهه فجر کارخانه ای در تبریز با تولید یک 
تن نخ کلفت باف افتتاح شد و به دنبال این 
هستیم که از لحاظ کمی و کیفی مواد اولیه 
مورد نیاز تولید فرش را با همکاری وزارت 

جهاد کشاورزی تامین کنیم.
وی در خصوص میزان تولید پشم در کشور، 
گفت: برای حفظ کیفیت و جایگاه صادراتی 
فرش دستباف ایرانی در دنیا، ناچاریم از مواد 

اولیه مرغوب خارجی استفاده کنیم، اما می 
توان با کمک بخش های مختلف از جمله 
وزارت جهاد کشاورزی در زمینه تولید مواد 
اولیه ایرانی با کیفیت اقدام کنیم تا دیگر ناچار 

به واردات نباشیم.
رییس مرکز ملی فرش ایران با بیان اینکه 
ابریشیم تولیدی کشور جوابگوی قالیبافان 
نیست، یادآور شد: بیش از ۹۰ درصد ابریشیم 
مورد استفاده فرش دستباف ایرانی وارداتی 

است.
وی در پاسخ به سوال ایسنا، درباره صادرات 
فرش ایرانی، گفت: با وجود تحریم ها و 
شیوع کرونا صادرات فرش دستباف ایران 
طی سال جاری نسبت به سال گذشته، ۱۴ 
درصد رشد داشته است و این رشد در استان 

اصفهان قابل توجه بوده است.
رافع تاکید کرد: برای سال آینده برنامه 
صادراتی فرش دستباف ایرانی بیش از ۱۵۰ 
میلیون دلار است که اگر وضعیت کرونا 
اجازه دهد با توجه به تمهیدات تحریک 
تقاضا، ایجاد خانه های فرش، تجارت 

الکترونیک و ... آن را محقق خواهیم کرد.

از ابتدای سال جاری تا پایان دی ماه، شرکت‌های 
بزرگ تولیدکننده سنگ‌آهن بالغ بر ۴۰ میلیون تن 
تولید کنسانتره آهن داشته‌اند که این میزان نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته، چهار درصد رشد یافته است.

به گزارش ایسنا، بر اساس آمار منتشر شده توسط 
سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی 
ایران )ایمیدرو(، ۱۰ شرکت بزرگ تولیدکننده کنسانتره 
سنگ‌آهن طی ۱۰ ماهه امسال، ۴۰ میلیون و ۷۹۸ 
هزار و ۶۴۶ تن کنسانتره سنگ آهن تولید کرده‌اند. با 
توجه به اینکه در مدت مشابه سال گذشته، ۳۹ میلیون 
و ۳۴۶ هزار و ۱۳۹ تن تولید صورت گرفته بود، میزان 

تولید حدودا چهار درصد افزایش پیدا کرده است.
از این میزان تولید، به ترتیب شرکت‌های گل‌گهر ۱۳ 
میلیون و ۸۷۴ هزار و ۶۵۷ تن، چادرملو ۹ میلیون و 
۵۳۱ هزار و ۹۱۹ تن، توسعه معادن و صنایع معدنی 
خاورمیانه پنج میلیون و ۳۰۱ هزار و ۶۶۹ تن، گهرزمین 

سه میلیون و ۴۰۵ هزار و ۴۸۲ تن، مرکزی سه میلیون 
و ۴۸۰ هزار و ۸۸۵ تن، توسعه فراگیر سناباد یک 
میلیون و ۸۳۰ هزار و ۸۱۷ تن، اپال پارسیان سنگان 
یک میلیون و ۷۹۸ هزار و ۹۸۵ تن، صبانور یک میلیون 
و ۹۵ هزار و ۸۶۵ تن، جلال آباد ۳۰۶ هزار و ۳۷ تن 
و صنایع معدنی فولاد سنگان ۱۷۲ هزار و ۳۳۰ تن 

کنسانتره سنگ آهن تولید کرده‌اند.
در مقابل اما از ابتدای سال جاری تا پایان دی ماه، 
شرکت‌های بزرگ، طی ۱۰ ماهه امسال، ۸۷۰ هزار و 
۷۴۱ تن سنگ آهن دانه‌بندی تولید کرده‌اند که نسبت 
به مدت مشابه سال گذشته که یک میلیون و ۶۸۶ 
هزار و ۷۱۶ تن بوده است، کاهش ۴۸ درصدی دیده 

می‌شود.
همچنین در مجموع ۱۰ ماهه ۱۳۹۹، این شرکت‌ها ۱۵ 
میلیون و ۴۲۱ هزار و ۲۴۴ تن کنسانتره به شرکت‌ها 
ارسال کرده‌اند که به نسبت ۱۶ میلیون و ۷۷۵ هزار و 

۳۳۵ تن ارسال شده در مجموع ۱۰ ماه ابتدایی سال 
گذشته، میزان ارسال کنسانتره هشت درصد کاهش پیدا 
کرده است.میزان تولید و ارسال کنسانتره سنگ‌آهن در 

دی ماه امسال و مقایسه آن با دی ماه ۹۸
در دی ماه امسال میزان تولید کنسانتره به چهار میلیون 
و ۹۸ هزار و ۹۴۲ تن رسیده که به نسبت سه میلیون و 
۹۰۲ هزار و ۶۴۰ تن تولید شده در دی ماه ۱۳۹۸، پنج 

درصد رشد تولید را رقم زده است.
همچنین میزان ارسال کنسانتره در ماه دی با کاهش 
دو درصدی نسبت به میزان ارسال آن در دی ماه 
سال گذشته، یک میلیون و ۶۷۴ هزار و ۱۰۶ تن 
بوده است. دی ماه ۱۳۹۸، یک میلیون و ۷۱۰ هزار و 
۵۳ تن کنسانتره سنگ‌آهن توسط شرکت‌های بزرگ 

تولیدکننده به سایر شرکت‌ها ارسال شده بود.

دبیر ستاد تنظیم بازار :

ترخیص روغن خام از گمرکات کشور طبق برنامه در حال انجام است

رییس مرکز ملی فرش ایران اعلام کرد:

۱۵۰ میلیون دلار هدف‌گذاری صادرات فرش دستباف در سال ۱۴۰۰

رشد ۴ درصدی تولید شرکت‌های بزرگ سنگ‌آهن طی ۱۰ ماهه امسال
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انرژی

مدیر مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت 
با اشاره به روند فرآیندهای کاری این 
مرکز از مرحله شناسایی استعدادها و 
ارزیابی توانمندی‌ها تا آموزش و توسعه 
افراد و اعطای گواهینامه صلاحیت 
منتخب،  افراد  عملکرد  گفت:  حرفه‌ای، 
پس از دریافت گواهینامه نیز پایش 
می‌شود و نتایج این پایش، ملاک 
تصمیم‌گیری برای تمدید یا ابطال 

گواهینامه در آینده خواهد بود.
به گزارش خبرنگار شانا، علی بیاتی 
امروز )دوشنبه، ۲۷ بهمن‌ماه( در 
آیین اعطای گواهینامه‌های صلاحیت‌ 
حرفه‌ای مرکز توسعه مدیریت صنعت 
نفت، با بیان اینکه این مرکز در سال 
۹۴ با دوراندیشی وزیر نفت تشکیل شد، 
به اهداف اصلی راه‌اندازی آن اشاره و 
عنوان کرد: در این مرکز به‌دنبال 
شناسایی استعدادها در حرفه‌های 
مختلف و پرورش نسلی نو از مدیران 
هستیم تا به‌ویژه در آینده که تعداد 
زیادی از مدیران صنعت نفت بازنشسته 
می‌شوند، از ایجاد شکاف نسلی میان 
مدیران جلوگیری شود و ناگزیر نباشیم 

با فانوس به‌دنبال مدیر بگردیم.
وی تصریح کرد: به این منظور، مرکز 
توسعه مدیریت صنعت نفت نسبت به 
حرفه‌ای  گواهینامه صلاحیت  تعریف 
اقدام کرد که بر مبنای آن، بررسی 
می‌شود چه سطحی از مسئولیت‌ها 
در حرفه‌های مختلف نیاز است و چه 
افراد با چه توانمندی‌ها و قابلیت‌هایی 

می‌توانند عهده‌دار سمت‌های مختلف 
باشند. به این ترتیب برای هر حرفه، 
یک هرم شایستگی و برای هر فرد، 
یک نقشه راه یادگیری تعریف می‌شود.

مدیر مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت 
گفت: مرکز توسعه به‌طور معمول در 
تا  می‌دهد  فراخوان  متعدد  حرفه‌های 
ارزیابی به نحوی درست و منسجم 
انجام شود. ابتدا توانمندی‌های کاری 
ارزیابی می‌شود و در مرحله بعد 
شایستگی‌های رفتاری، سرانجام 
نیز با برگزاری آزمون‌های دانشی 
و تخصصی، افراد توانمند شناسایی 
می‌شوند که ممکن است فرآیند ارزیابی 

حتی تا دو سال به طول انجامد.
بیاتی با طرح این پرسش که آیا 
پس از دریافت گواهینامه، افراد به 
حال خود رها می‌شوند؟ عنوان کرد: 
عملکرد افرادی که گواهینامه صلاحیت 

حرفه‌ای دریافت می‌کنند، ملاک تعیین 
تکلیف گواهینامه برای سطوح بالاتر 
است، به این معنا که اگر عملکرد آنها 
باشد، می‌توانند در سال‌های  مطلوب 
آینده برای گواهینامه سطوح بالاتر 
اقدام کنند، یا برعکس؛ اگر در جریان 
روند ارزیابی‌ها تشخیص بر این اساس 
باشد که عملکرد مدیر مربوطه نامطلوب 

است، گواهینامه ابطال می‌شود.
صدور ۷۸ گواهی صلاحیت حرفه‌ای 

برای مدیران پروژه
مدیران  برای  تاکنون  گفت:  وی 
پروژه ۷۸ گواهی صلاحیت، رؤسا و 
و محیط  ایمنی  بهداشت،  سرپرستان 
زیست )اچ‌اس‌ئی( ۲۵ گواهی صلاحیت، 
فرماندهان صحنه ۴۵ گواهی صلاحیت، 
مدیران عمومی ۴۴ گواهی صلاحیت و 
اعضای کمیسیون مناقصات ۹۹۴ 
گواهی صلاحیت صادر شده است که از 

این میان، ۵۰ نفر از مدیران پروژه و ۴۵ 
فرمانده صحنه پیش‌تر گواهی صلاحیت 
حرفه‌ای خود را دریافت کرده‌اند و امروز 
نیز گواهی جمع دیگری از این منتخبان 

اعطا می‌شود.
مدیر مرکز توسعه مدیریت صنعت 
نفت درباره ویژگی‌های مورد نیاز برای 
فعالیت به‌عنوان مدیر پروژه در صنعت 
نفت توضیح داد: از آنجا که پروژه‌ها و 
طرح‌های صنعت نفت سخت و پرتنش 
است، به‌طور طبیعی افراد باید در وهله 
نخست برای پذیرش هر نوع مسئولیت 
در این صنعت از حیث روحی و روانی 
در سامت کامل باشند. تسلط به 
مهارت‌های  داشتن  انگلیسی،  زبان 
کامپیوتری، بهره‌مندی از سطح هوشی 
شایستگی‌های  از  برخورداری  نرمال، 
رفتاری، قدرت حل مسئله، توانمندی 
در مذاکره و قدرت تحلیل نیز از دیگر 

معیارها در این زمینه است.
بیاتی درباره فعالیت‌های جاری مرکز 
افزود: هم‌اکنون مدیران مالی در مرکز 
در حال سپری کردن دوره‌های آموزش 
و توسعه هستند، همچنین حدود ۷۴ نفر 
در حال گذراندن فرآیندهای آموزشی 
طرح استعدادیابی زنان هستند. در حرفه 
مدیران عمومی و قراردادها فراخوان 
داده شده و از اسفندماه امسال کلید 
می‌خورد. برای مدیران پروژه فراخوان 
دیگری نیز داده شده است که حدود 
هزار نفر متقاضی ورود به این فرآیند 
هستند. در حرفه مدیران منابع انسانی، 

آی‌تی و پژوهش و فناوری هم کارهای 
طراحی  و  شایستگی  و  سطح‌بندی 
فرآیندها انجام شده و در حال انتشار 

فراخوان هستیم.
بهره‌مندی از دانش و تجربه خبرگان 

صنعت نفت
به گفته وی، در مجموع تاکنون حدود 
۴۱ هزار نفر وارد فرآیندهای ارزیابی 
نفت  توسعه صنعت  مدیریت  مرکز 
شده‌اند و حدود ۳ هزار و ۲۰۰ نفر در 
فرآیندهای آموزش و توسعه مشارکت 

داشته‌اند.
مدیر مرکز توسعه مدیریت صنعت 
نفت با بیان اینکه مقام عالی وزارت 
نفت تأکید زیادی مبنی بر بهره‌مندی 
از ظرفیت‌ها و تجارب مدیران بومی 
و بازنشسته در این مرکز داشته‌اند، 
افزود: قطعاً این حجم از کار بدون 
کمک این عزیزان امکان‌پذیر نبود. 
بیش از ۸۰ درصدکارهای ارزیابی و 
توسعه این مرکز با همکاری مدیران 
شاغل و بازنشسته نفت انجام شده و 
معاونان وزیر نیز همواره همراهی خوبی 

با فعالیت‌های مرکز داشته‌اند.
بیاتی با یادآوری اینکه تراز کار مرکز 
مدیریت توسعه صنعت نفت در کشور 
کم‌نظیر است و در هیچ وزارتخانه‌ای 
چنین مرکزی با این سطح از فرآیندهای 
کاری وجود ندارد، گفت: بذری که وزیر 
نفت کاشتند، اکنون به بار نشسته و 
باید ادامه یابد تا در آینده منشأ خیر در 

صنعت نفت باشد.

توانمندسازی نیروهای بومی در 
طرح گوره‌-جاسک

مدیر پروژه مخازن ذخیره‌سازی نفت خام در طرح گوره 
- جاسک از توانمندسازی نیروهای بومی در این پروژه 
خبر داد و گفت: هم‌اکنون شاهد فعالیت ۲۵۰ تا ۳۰۰ نفر 

از افراد بومی در این بخش هستیم.
به گزارش شانا، عبدالله احمدی عنوان کرد: خوشبختانه 
ما از همه نیروهای بومی که توان فعالیت داشتند دعوت 
کردیم و براساس هماهنگی انجام شده با مسئولان اداره 
فنی‌وحرفه‌ای استان، در حال آموزش نیروهای مورد نیاز 

برای این طرح هستیم.
وی افزود: این حرکت آموزشی از همان ابتدای اجرای 
پروژه براساس هماهنگی انجام‌شده با استاندار هرمزگان 
کلید خورده و آموزش افراد به منظور استفاده از این نیروها 

در آینده در حال اجراست.
مدیر پروژه مخازن ذخیره‌سازی نفت خام در طرح گوره-
جاسک اظهار کرد: از جمله بیشترین نیازها در شرایط 
موجود جوشکار و نیروی کارگری ماهر و فنی است و 
بسیاری از افرادی که اکنون فعال هستند، آموزش‌دیدگان 

همین دوره‌های توانمندسازی هستند.
احمدی به استقبال مناسب نیروهای بومی‌ از آموزش و 
فعالیت در این طرح اشاره کرد و گفت: در بخش مخازن 
طرح انتقال نفت خام گوره به جاسک ۷۵۰ نفر مستقیم 
فعالیت می‌کنند که طبق برنامه‌ریزی انجام شده تا پایان 
امسال به ۱۵۰۰ نفر می‌رسد و به‌طور میانگین در ماه به 
این تعداد ۲۰۰ تا ۲۵۰ نفر افزوده می‌شوند. افزون بر آن 

۳ تا ۴ هزار نفر هم غیرمستقیم مشغول فعالیت هستند.
وی عنوان کرد: پروژه ساخت مخازن نفتی و تأسیسات 
جانبی ۲۰ درصد از کل طرح خط لوله انتقال نفت خام 
گوره به جاسک را به خود اختصاص داده که در مرحله 
نخست مشتمل بر احداث ۲۰ مخزن نفتی فلزی هریک 
به ظرفیت ۵۰۰ هزار بشکه، یک نیروگاه برق ۱۵ 
مگاواتی و یک واحد تصفیه آب است که در زمینی به 
مساحت ۱۳۰ هکتار در منطقه جاسک و سواحل مکران 
در حال اجراست. همه مخازن این پروژه فلزی است و 
برای ساخت این مخازن نزدیک به ۳۵ هزار تن ورق 
به‌کار می‌رود، همچنین این مخازن سقف شناور دوجداره 
دارند.احمدی توضیح داد: سقف شناور در این مخازن نه 
تنها مانع از تبخیر نفت می‌شود، بلکه با فشاری که به 
سطح نفت موجود در داخل مخزن می‌آورد به تخلیه آن از 
مخزن نیز کمک می‌کند، از ویژگی‌هایی که این مخازن 
را از دیگر مخازن نفتی موجود در صنعت نفت متمایز 
می‌سازد، می‌توان به نصب سیستم‌های صاعقه‌گیر در آنها 
اشاره کرد، همچنین تغییر اقلیم در منطقه و وجود سقف 
شناور در مخازن، احتمال وقوع آتش‌سوزی در آنها را بالا 
می‌برد، اما شرکت مهندسی و توسعه نفت با درس‌آموزی 
از وقایع گذشته، سعی کرده در مخازن نفتی جاسک این 
ایرادها را برطرف کند و به همین منظور مخازن گوره-

جاسک به سیستم صاعقه‌گیر مجهز خواهند شد.
احمدی با اعلام اینکه رسوب‌زدایی از مخازن نفتی یکی 
از معضلاتی است که همیشه در صنعت نفت با آن روبه‌رو 
بوده‌ایم، عنوان کرد: در مخازن جاسک برای این چالش 
نیز چاره‌اندیشی شده و در همه مخازن، سیستم‌های 
جلوگیری از تشکیل رسوب )SRJ( به‌کار گرفته شده 
است. به‌کارگیری این سیستم از دیگر ویژگی‌های این 
پروژه است که بار دیگر آن را از دیگر پروژه‌های ساخت 
مخازن متمایز می‌سازد. سیستم SRJ، تجهیزاتی است 
که در بخش مرکزی داخل مخازن نصب می‌شود و با به 
کار انداختن آن در مخزن یک یا دو بار در ماه به‌مدت 
۲۴ تا ۴۸ ساعت و از طریق ایجاد حرکات دورانی مانع از 
تشکیل رسوب در مخازن می‌شود. این سیستم در مخازن 
۵۰۰ هزار بشکه‌ای به صورت ۱۰۰ درصد از تشکیل 
رسوب جلوگیری می‌کند که از این حیث نیز به هیچ 

عنوان تهدیدی برای محیط زیست محسوب نمی‌شود.
وی درباره صفر تا صد فعالیت ساخت مخازن و مشکلاتی 
که در این مسیر وجود دارد، عنوان کرد: برای آماده‌سازی 
ساخت و نصب مخزن در کنار سواحل مکران باید پس 
از تسطیح زمین، عملیات تراکم دینامیکی انجام داد که 
اکنون در بیش از ۴۰ هکتار از آن منطقه این عملیات 
انجام شده است. پس از این کار لازم است آب‌های 
موجود در زیر زمین را هدایت کرد تا بتوان با عملیات 

پیش بارگذاری به تراکم بیشتری از خاک دست یافت.
مدیر پروژه مخازن ذخیره‌سازی نفت خام در طرح گوره-
جاسک اظهار کرد: در مخازن جاسک به‌منظور استحکام 
بستر PVD کوبیده می‌شود. PVDها در واقع 
لوله‌هایی هستند که به‌صورت عمودی ۱۵ متر ۱۵ متر به 
فاصله یک و نیم متر در زمین قرار می‌گیرند که مجموع 
آنها هزار کیلومتر خواهد شد. برای اجرای عملیات پیش 
بارگذاری در محلی که قرار است مخازن احداث شوند، 
بیش از یک میلیون و ۴۰۰ هزار مترمکعب خاک منطقه 
را به‌صورت یک تپه درست می‌کنند و در آن محل قرار 
می‌دهند و بعد از دو ماه نسبت به جمع‌آوری خاک اقدام 
می‌کنند. این کار سبب می‌شود زمین تحکیم لازم برای 
ساخت مخزن در آن قسمت را به‌دست آورد. وقتی 
عملیات خاکبرداری به تراز چهارونیم متری از سطح دریا 
رسید، کار ساخت فنداسیون بتونی آغاز می‌شود.احمدی 
با اشاره به اینکه انتقال و تولید پایدار نیازمند ذخیره‌سازی 
است، تصریح کرد: افزون بر آنکه ذخیره‌سازی به ما یک 
اطمینان برای تداوم تولید و صادرات می‌دهد، قدرت 
چانه‌زنی ما هم در بازارهای جهانی بالاتر می‌رود. اگر 
اتفاق‌هایی رخ دهد که در مقاطعی نتوانیم نفت را صادر 
کنیم، امکان تولید و نگهداری و ذخیره آن وجود داشته 

باشد.
 به همین دلیل در طرح گوره-جاسک در فاز نخست ۱۰ 
میلیون بشکه مخزن ذخیره‌سازی در نظر گرفته شده که 
شامل ۲۰ مخزن ۵۰۰ هزار بشکه‌ای است. همچنین با 
توجه به اینکه در آن منطقه هیچ امکاناتی وجود ندارد، 
احداث یک نیروگاه برق در نظر گرفته شده که هم‌اکنون 

در حال ساخت است.

صادرات نفت عراق افزایش 
یافت

صادرات نفت عراق با وجود تعهد این کشور به 
توافق کاهش تولید اوپک پلاس در ابتدای ماه فوریه 

افزایش یافت.
به گزارش پایگاه خبری اویل پرایس، داده‌های 
بلومبرگ نشان داد که عراق، دومین تولیدکننده 
بزرگ اوپک، صادرات نفت خود را در دو هفته 
نخست ماه فوریه ۴.۴ درصد افزایش داده و به ۳ 
میلیون و ۴۴۰ هزار بشکه در روز رسانده است. این 
در حالی است که این کشور متعهد شده بود تولید 
نفت خود را برای جبران تخطی از سهمیه تولیدش 
در توافق کاهش تولید سازمان کشورهای صادرکننده 
)ائتاف اوپک پلاس(  نفت)اوپک( و متحدانش 

کاهش دهد.
صادرات نفت خام معیار دقیقی برای محاسبه تولید 
نفت یک کشور است اما اگر عراق صادرات نفت 
خود را در سطح ۳ میلیون و ۴۴۰ هزار بشکه در روز 
نگه دارد، با احتساب مصرف داخلی این کشور، این 
رقم فراتر از سقف تولید اعلام شده ازسوی بغداد 

خواهد بود.
عراق سقف تولید نفت خود در ماه فوریه را ۳ میلیون 

و ۶۰۰ هزار بشکه در روز اعلام کرده است.
یک منبع صنعتی در این باره گفت: عراق با توجه به 
این احتمال که هوای سرد در نیمه دوم ماه فوریه 
صادرات نفت را مختل می‌کند، صادرات خود را در 

نیمه نخست این ماه افزایش داده است.
علی نزار، معاون شرکت دولتی بازاریابی نفت عراق 
)سومو( ماه گذشته اعلام کرده بود این کشور قصد 
دارد در ماه‌های ژانویه و فوریه تولید نفت خود را 
کاهش دهد تا پایبند نبودن به سهمیه کاهش تولید 

در توافق اوپک پلاس را جبران کند.
وی گفته بود میانگین تولید نفت عراق در این دو 
ماه ۳ میلیون و ۶۰۰ هزار بشکه در روز خواهد بود، 
در حالی‌که این کشور در ماه دسامبر ۲۰۲۰ روزانه ۳ 
میلیون و ۸۵۰ هزار بشکه در روز نفت تولید می‌کرد.

عراق در نشست اخیر اوپک پلاس در اوایل فوریه 
متعهد شده بود به توافق کاهش تولید این ائتلاف 
پایبند بماند و تخطی تولید خود در ماه‌های گذشته 

را جبران کند.
این کشور اعلام کرده است که در سال ۲۰۲۱ عرضه 
نفت خود را به چند پالایشگاه بزرگ هندی ۱۰  تا 

۲۰ درصد کاهش می‌دهد.

امنیت انرژی و توازن بازار 
جهانی نفت بررسی شد

سازمان کشورهای صادر کننده نفت )اوپک(، مجمع 
بین‌المللی انرژی  )IEF( و  آژانس بین‌المللی انرژی 
)IEA( در نشستی مشترک امنیت انرژی جهان و 

توازن بازار نفت را بررسی کردند.
به گزارش شانا به نقل از دبیرخانه اوپک، آژانس 
بین‌المللی انرژی )IEA(، مجمع بین‌المللی انرژی 
)IEF( و سازمان کشورهای صادرکننده نفت 
)اوپک( روز چهارشنبه )۲۹ بهمن‌ماه( در یازدهمین 
نشست هم‌اندیشی چشم‌اندازهای انرژی تأثیر 
ویروس همه‌گیری جهانی کرونا در بازارهای انرژی و 
چشم‌انداز امنیت جهانی انرژی و ثبات بازار را بررسی 

کردند.
در این نشست که به میزبانی مجمع بین‌المللی 
انرژی برگزار شد، گزارش چشم‌اندازهای کوتاه‌مدت، 
میان‌مدت ​​و بلندمدت آژانس بین‌المللی انرژی و اوپک 
بررسی شد. این گزارش که در پایگاه اطلاع‌رسانی 
مجمع بین‌المللی انرژی منتشر شده است به بررسی 
تغییر چشم‌انداز انرژی پس از بزرگ‌ترین شوک وارد 

شده به تقاضا در سال گذشته میلادی می‌پردازد.
یکی از یافته‌های مهم این گزارش این بود که 
ویروس کرونا سبب کاهش تقاضای نفت به مقدار 
روزانه ۹ تا ۱۰ میلیون بشکه در سال ۲۰۲۰ شده 
است، اما برآورد می‌شود تقاضای جهانی برای نفت 

خام امسال ۵ تا ۶ میلیون بشکه در روز بهبود یابد.
براساس این گزارش، همه‌گیری ویروس کرونا 
همچنین سبب بازنگری ۰.۸ درصدی در رشد 
اقتصادی سالانه درازمدت بعضی از چشم‌اندازها 

شده است.
فاتح بیرول، مدیر اجرایی آژانس بین‌المللی انرژی در 
این نشست، گفت‌وگو و همکاری را برای انتقال انرژی 
جهانی به سمت آینده‌ای مناسب برای نسل‌های فردا 
حیاتی دانست، آینده‌ای که در آن انرژی فراوان، 
مقرون به‌صرفه و پاک است و از انرژی برای حمایت 
از رشد و توسعه استفاده می‌شود.محمد سانوسی 
بارکیندو، دبیرکل اوپک در این نشست بر کمک‌های 
حیاتی کشورهای اوپک و غیراوپک شرکت‌کننده در 
اعلامیه همکاری )DoC( در کمک به تثبیت بازار 
نفت در یک سال گذشته و اهمیت گفت‌گوی نزدیک 
با گروه G20( 20(، آژانس بین‌المللی انرژی و مجمع 
بین‌المللی انرژی در حمایت از تلاش برای برقراری 
تعادل دوباره در بازار تأکید کرد.وی همچنین بر لزوم 
ادامه سرمایه‌گذاری در صنعت نفت برای اطمینان از 
ثبات عرضه به‌منظور کمک به حفظ رویکرد فراگیر 
تغییرات آب و هوایی، انتقال انرژی و چالش‌های 

دسترسی به انرژی تأکید کرد.
یوری سنتورین، دبیرکل مجمع کشورهای صادرکننده 
گاز )GECF( نیز در این نشست اظهار کرد: با 
وجود همه‌گیر شدن کرونا، اعضای مجمع کشورهای 
صادرکننده گاز  نظم و انعطاف‌پذیری برجسته‌ای در 
اجرای بدون وقفه تعهدهای خود در قبال طرف‌های 

قرارداد نشان داده‌اند.

اخباراخبار

عملکرد دریافت‌کنندگان گواهینامه‌های صلاحیت حرفه‌ای پایش می‌شود

ونزوئلا پیشنهاد 
انتقال گاز به مکزیک 
را مطرح کرد

سوخت مازوت 
نیروگاه شازند قطع 
می‌شود

رئیس‌جمهوری ونزوئلا از آمادگی برای ارائه پیشنهاد انتقال گاز طبیعی 
به مکزیک خبر داد.

 نیکولاس مادورو روز جمعه )یکم اسفندماه( اعام کرد: با توجه به 
اختال‌ در تأمین گاز طبیعی مکزیک ازسوی ایالت تگزاس آمریکا 
به‌دلیل وقوع سرمای قطبی، ونزوئلا باید پیشنهاد عرضه گاز طبیعی به 
مکزیک را ارائه دهد.تحلیلگران حوزه انرژی چنین طرحی را واقع‌بینانه 

نمی‌دانند.

 مدیرکل حفاظت محیط زیست استان مرکزی گفت: سوخت مازوت نیروگاه شازند 
تا ۴۸ ساعت آینده قطع می‌شود و این نیروگاه به صورت ۱۰۰ درصد از گاز استفاده 
خواهد کرد.»رضا میرزایی« افزود: هماهنگی‌های لازم با مراجع رسمی کشور در تهران 
از سوی نیروگاه نیز انجام شده و از صبح روز سه‌شنبه )پنجم اسفندماه جاری( نیروگاه،  
فعالیت خود را با سوخت گاز انجام می‌دهد.وی بیان کرد: سوخت مازوت نیروگاه در ۲۴ 
ساعت گذشته به کمتر از یک میلیون متر مکعب رسیده و تنها به همین میزان باید در 

۴۸ ساعت آتی مازوت مصرف کند و پس از آن نیز این سوخت قطع شود.

مدیر مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت:

مدیرعامل شرکت نفت مناطق مرکزی 
ایران گفت: میدان نفتی خشت در نیمه 
نخست سال ۱۴۰۰ به تولید زودهنگام 
می‌رسد و تا پایان سال آینده، توسعه 
این میدان با تحقق تولید روزانه ۲۰ هزار 

بشکه نفت تکمیل می‌شود.
به گزارش شانا به نقل از شرکت 
بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس جنوبی، 
رامین حاتمی در بازدیدی که روز شنبه 
)دوم اسفندماه( از طرح تولید زودهنگام 
میدان نفتی خشت داشت، با بیان این 
مطلب افزود: تولید زودهنگام این میدان 
با راه‌اندازی سه حلقه چاه در نیمه نخست 
سال آینده عملیاتی می‌شود و نفت 
تولیدی به‌وسیله خط لوله ۱۰ اینچ به 

طول ۱۷ کیلومتر به مرکز بهره‌برداری 
نرگسی ارسال می‌شود.

وی گفت: این‌ میدان‌ نفتی، نیمه دوم 
سال ۱۴۰۰ با پنج حلقه چاه و تولید ۲۰ 
هزار بشکه به‌طور کامل وارد چرخه تولید 

نفت و گاز کشور وارد می‌شود.
میدان نفتی خشت یکی از میدان‌های 
نفتی شرکت نفت مناطق مرکزی ایران 
در گستره فعالیت شرکت بهره‌برداری 
نفت و گاز زاگرس جنوبی است که در 
۱۸۰ کیلومتری شهر شیراز و در حوزه 

جغرافیایی شهرستان کازرون قرار دارد.
بر اساس این گزارش، در بازدیدی که 
به‌منظور بررسی روند پیشرفت طرح 
تولید زودهنگام میدان نفتی خشت از این 

میدان و در ادامه از مرکز آموزش فنی و 
حرفه‌ای استان فارس در کازرون صورت 
گرفت، فریدون عباسی، رئیس کمیسیون 
انرژی مجلس شورای اسامی، فرخ 
ملی  مدیرعامل شرکت  معاون  علیخانی، 
نفت ایران در امور تولید، سیدابوالحسن 
بهره‌برداری  مدیرعامل شرکت  محمدی، 
نفت و گاز زاگرس جنوبی، جمعی از 
مسئولان شهرستان کازرون و مدیرعامل 
پیمانکار  به‌عنوان    OEID شرکت 
پروژه نیز حضور داشتند که از محل 
احداث تأسیسات روسطحی و چاه‌های 

این میدان نفتی بازدید کردند.
پیشرفت ۹۰ درصدی طرح 

توسعه میدان خشت
رئیس کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسامی نیز در حاشیه این بازدید گفت: 
راه‌اندازی میدان خشت، توسعه پایدار 
مناطق همجوار با این میدان را به‌دنبال 
دارد.فریدون عباسی با اشاره به پیشرفت 
حدود ۹۰ درصدی طرح توسعه میدان 
نفتی خشت، گفت: اقدام بعدی پس از 
عملیاتی شدن این میدان، ساخت مرکز 
پتروپالایشی در مقیاس کوچک در 
این‌ منطقه است که به این منظور در 

هماهنگی با وزارت نفت، رایزنی‌هایی با 
برخی سرمایه‌گذاران داخلی انجام شده 

است و امیدواریم نتیجه‌بخش باشد.
تاکید بر توسعه میدان‌های گازی 

نفت مناطق مرکزی
وی با اعلام حمایت کمیسیون انرژی از 
طرح‌های توسعه‌ای وزارت نفت، بر توسعه 
میدان‌های گازی شرکت نفت مناطق 
مرکزی ایران نیز تأکید کرد و گفت: هر 
منطقه‌ای که منابع هیدروکربوری دارد از 
جایگاه ویژه‌ای از نظر ثروت‌افزایی برای 
کشور برخوردار است و توسعه میدان‌های 
جدید گازی افزون بر افزایش سرمایه‌های 
اقتصادی کشور، توسعه پایدار مناطق را 
هم به‌دنبال دارد.به گفته عباسی، 
تعدادی از این میدان‌ها در حوزه شرکت 
بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس جنوبی 
قرار دارد که توسعه آنها، استان فارس را 
به یکی از قطب‌های اصلی تأمین انرژی 

کشور تبدیل می‌کند.
تجهیز مرکز آموزش فنی و 

حرفه‌ای استان فارس
رئیس کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسلامی به همکاری شرکت نفت مناطق 
مرکزی ایران با سازمان فنی و حرفه‌ای 

استان فارس در زمینه راه‌اندازی مرکز 
آموزش‌های تخصصی صنعت نفت نیز 
اشاره کرد و گفت: با توجه به نزدیکی 
شهرستان کازرون با مراکز اداری و 
عملیاتی صنعت نفت در استان‌های 
فارس، خوزستان، بوشهر و کهگیلویه و 
بویراحمد، احداث این آموزشگاه حرفه‌ای 
می‌تواند ضمن تأمین نیازهای آموزشی 
کارکنان صنعت نفت در این استان‌ها، 
جوانان جویای کار را هم برای ورود به 
بازار کار آماده کند.وی ادامه داد: این 
مرکز با اعطای مدرک معتبر بین‌المللی در 
حوزه شیرآلات صنعتی و تجهیزات دوار و 
سایر دوره‌های عمومی صنعت نفت، نقش 
تأثیرگذاری در تربیت نیروی کار مورد نیاز 

این صنعت خواهد داشت.
تفاهم‌نامه همکاری احداث این مرکز 
پاییز امسال میان شرکت  اوایل  آموزشی 
بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس جنوبی به 
نمایندگی از وزارت نفت و سازمان فنی 
و حرفه‌ای استان فارس امضا شده بود 
که در این مدت شرکت بهره‌برداری نفت 
و گاز زاگرس جنوبی نسبت به تجهیز 
کارگاه‌های آموزشی این مرکز اقدام کرده 

است.

 مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
کشور گفت: احتمال می‌رود با توجه به 
وضعیت بارش‌های تاکنون کشور تعداد 
شهرهای دارای تنش آبی افزایش یابد و 
فهرست شهرهای مربوطه بزودی اعلام 

خواهد شد.
ایرنا، »حمیدرضا  اقتصادی  به گزارش 
جانباز« روز یکشنبه در حاشیه امضای 
تفاهمنامه همکاری با شرکت ملی پست 
جمهوری اسامی افزود: تابستان ۱۳۹۹ 
تعداد شهرهای دارای تنش آبی ۲۲۵ 
شهر بود و پیش بینی می شود با توجه به 
وضعیت بارش‌ها و با وجود آنکه تعدادزیادی 
از طرح‌های آبرسانی بهره برداری و به ثمر 
افزایش  تنش  دارای  تعدادشهرهای  رسیده 
یابد.وی توضیح داد: جلسه‌های مشترک 
شرکت‌های آب و فاضلاب،  شرکت‌های آب 
منطقه‌ای و سازمان هواشناسی بطور مرتب 
برگزار می‌شود و این هفته دریزد و کرمان 
جلسه برگزار و تا قبل از پایان سال فهرست 
شهری‌هایی که احتمال دارند جزو شهرهای 

دارای تنش آبی شوند، منتشر خواهدشد.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کشور 
ضمن یادآوری انعقاد تفاهمنامه همکاری با 

شرکت پست خاطرنشان کرد: صنعت آب و 
فاضلاب و شرکت‌های مربوطه با بیش از ۲۵ 
میلیون مشترک در شهرها و روستاها ارتباط 
دارند و قرار است اطلاعات این مشترکان  

مکان محور شود.
جانباز انجام اینکار را یکی از نیازهای 
درازمدت  صنعت آب و فاضلاب دانست و 
افزود:این اطلاعات تبدیل به نقشه هایی 
خواهند شد که مجهز به مشخصات فنی هر 
مشترک شده و این سبب مطلوب تر شدن 

خدمات رسانی خواهد شد.
وی گفت: چنانچه در نقطه‌ای از کشور 
مشترکی دچار مشکلی شود، اطلاعات این 
مشترک در صورت تکمیل سامانه ثبت شده 
و خواهیم دانست که نوع انشعاب چی بوده 

و یا قطرآن چقدر بوده و این موضوع سرعت 
خدمات رسانی را بهتر خواهد کرد.

مدیرعامل شرکت آبفای کشور گفت: انجام 
اینکار توسط شرکت آب و فاضلاب مستلزم 
صرف هزینه های بسیار زیاد بود، اما اکنون 
با تفاهمی که با شرکت ملی پست انجام 
شده این اتفاق افتاد و اطلاعات سیستم 
پست را به خدمت  خواهیم گرفت و کاری 
که مستلزم صرف وقت بود و هزینه های 
زیادی داشت، اکنون اطلاعات را به اشتراک 
خواهیم گذاشت که ثمره آن برای شرکت 
های آب و فاضاب جلوگیری از هزینه 
اضافه و برای مشترکان افزایش سرعت 
خدمت رسانی و کاهش زمان در رسیدگی 

به اتفاق هاست.
جانباز افزود: الان روند رسیدگی به اتفاق ها 
به نوع انشعاب بستگی دارد و در کمتر از 
سه ساعت پیگیری می شود و با تکمیل این 

سامانه زمان خیلی کاهش خواهد یافت.
به گزارش ایرنا، وزیر نیرو در مهرماه پارسال 
ضمن تاکید بر اهمیت مدیریت مصرف آب 
گفت: برنامه ریزی شده تا شهرهایی که 
تنش آبی دارند تا پایان دولت دوازدهم به 

صفر برسانیم.

مدیرعامل شرکت نفت مناطق مرکزی ایران:

میدان نفتی خشت سال آینده به تولید می‌رسد

مدیرعامل شرکت آبفای کشوراعلام کرد:

احتمال افزایش شهرهای دارای تنش آبی با توجه به 
وضعیت بارش ها

بهره برداری از مرکز ارتباط با 
مشترکان آب و فاضلاب؛ به زودی

 مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور گفت: مرکز پیام گستر 
)CRM( این شرکت به عنوان یک مرکز ارتباط مستمر با مشترکان آب 

و فاضلاب به زودی به بهره برداری می رسد.
به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، »حمید رضا جانباز« روز یکشنبه در 
مراسم امضای تفاهمنامه مشترک با شرکت ملی پست افزود: زیرساخت 
های این مرکز به سرعت درحال آماده سازی است و احتمال دارد هفته 

آینده به بهره برداری برسد.
وی بهره برداری از این مرکز را رویدادی مهم در ارائه خدمات بهتر و 

مطلوب‌تر به مشترکان آب و فاضلاب در سراسر کشور ارزیابی کرد.
مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور توضیح داد: تلاش 
می‌شود بخشی از این مرکز به پست اختصاص یابد تا بتوان از ظرفیت های 

این شرکت نیز برای ارائه بهتر خدمات به مشترکان بهره گرفت.
جانباز ضمن اشاره به انعقاد تفاهمنامه همکاری با شرکت پست آن را نمونه 
خوب همکاری دستگاه های دولتی برای ارائه خدمات مطلوب به مردم 

دانست.
به گفته وی، قرار است در این تفاهمنامه همکاری اطلاعات و داده های 
شرکت آب و فاضلاب کشور و نیز اطلاعات و داده های شرکت ملی پست 
با یکدیگر به اشتراک گذاشته شود تا بدین وسیله دو شرکت بتوانند خدمات 
بهتری به مردم ارائه کنند.مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 
از پیشنهاد مدیرعامل شرکت ملی پست برای واگذاری بخشی از خدمات 
این شرکت به دفاتر پیشخوان خدمات دولت و ارتباطات و فناوری اطلاعات 
روستایی استقبال کرد و خاطرنشان ساخت: بهتر است در ابتدا بخشی از 
خدمات به شکل آزمایشی در چند شهر واگذار شده و پس از کسب اطمینان 

از نتایج مثبت، آن را به کل کشور تعمیم داد.
جانباز پیشنهاد داد: پس از انعقاد این تفاهمنامه کارگروهی برای پیگیری 
مفاد تفاهمنامه و میزان پیشرفت آن در استان های کشور تشکیل شده و 

هر چند مدت یکبار گزارش پیشرفت کارها را ارائه کنند.
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باتوجه به تجارب هفت سال فعالیت 
»صندوق ضمانت سپرده‌ها« و ضرورت 
اعمال برخی اصلاحات در اساسنامه این 
صندوق، بانک مرکزی پیشنهاد اصلاح 
موادی از اساسنامه مذکور را به هیئت 

دولت ارائه کرده است.
به‬‬ گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
پایگاه اطلاع رسانی دفتر هیئت دولت، 
براساس ماده )۹۵( قانون برنامه پنج‌ساله 
پنجم توسعه جمهوری اسلامی ایران 
)۱۳۹۴‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏- ۱۳۹۰( و به منظور تضمین 
بازپرداخت وجوه متعلق به سپرده‌گذاران 
غیربانکی  اعتباری  مؤسسات  و  بانک‌ها 
در صورت ورشکستگی »صندوق 
ضمانت سپرده‌ها« به موجب اختیار 

اعطایی به بانک مرکزی تأسیس شد.
همچنین در اجرای بند )ج( و )د( ماده 
»اساسنامه صندوق ضمانت  موصوف 
سپرده‌ها« و آیین‌نامه »میزان و نحوه 
دریافت حق‌عضویت در صندوق ضمانت 

سپرده‌ها« به تصویب رسید.
به موجب بند )ت( ماده )۵( اساسنامه 
صندوق ضمانت سپرده‌ها، سقف 
سرمایه‌گذاری در اوراق بهادار ضمانت 
شده توسط بانک مرکزی و یا دولت، 
برابر با ۷۰ درصد از منابع صندوق 

موضوعی  می‌باشد،  سپرده‌ها  ضمانت 
که درحال حاضر، اصلاح آن به منظور 
فراهم شدن اجازه بهره‌برداری از ۸۰ 
درصد منابع برای سرمایه‌گذاری در 

اوراق بهادار ضروری به نظر می رسد.
همچنین مطابق با این اساسنامه، نقش 

)Pay‏‏‏‏‏‏‏‏-Box‏‏‏‏(  پرداخت  صندوق 
در  برای صندوق ضمانت سپرده‌ها 
نظر گرفته شده است به نحوی که 
صندوق ضمانت سپرده‌ها صرفاً نقش 
بازپرداخت سپرده‌های  و  ضمانت 
غیربانکی  اعتباری  مؤسسات  و  بانک‌ها 

ورشکسته، تا سقف یک میلیارد ریال 
را بر عهده دارد، این در حالی است که 
امروزه صندوق‌های ضمانت سپرده‌ها 
در سایر کشورها، نقش‌های دیگری 
را نیز برعهده دارند، بنابراین مناسب 
است مجموعه اختیارات و وظایف 

صندوق فوق از وضعیت صندوق 
به سمت  )Pay‏‏‏‏‏‏‏‏-Box‏‏‏‏(  پرداخت 
صندوق پرداخت پیشرفته )Pay‏‏‏‏‏‏‏‏-
Box Plus‏‏‏‏( دارای مسئولیت و یا 
عاملیت تفویض شده از سوی بانک 
مرکزی ارتقا یابد.علاوه بر این، ضرورت 
بازنگری در موضوعاتی چون تشکیل 
هفته ای یکبار جلسات هیأت مدیره، 
الزام امضای چک‌ها، اسناد و اوراق مالی 
صندوق از سوی مدیر عامل و یکی 
از اعضای هیأت مدیره، موضوع حق 
عضویت بانک‌ها و مؤسسات اعتباری 
غیربانکی در صندوق ضمانت سپرده‌ها 
به نظر می رسد.بنابراین با توجه به 
گذشت هفت سال از آغاز فعالیت 
و ضرورت  صندوق ضمانت سپرده‌ها 
اعمال برخی اصلاحات در »اساسنامه 
صندوق ضمانت سپرده‌ها« و آیین‌نامه 
دریافت حق‌عضویت  نحوه  و  »میزان 
در صندوق ضمانت سپرده‌ها«، بانک 
مرکزی پیشنهاد اصاح برخی مواد 
این اساسنامه و آیین نامه را به هیئت 
دولت ارائه نموده است.گفتنی است، 
این پیشنهاد مراحل بررسی خود را در 
کمیسیون اقتصاد هیئت دولت طی می 

کند.

 آغاز کاهشی بورس 
در اسفندماه

از اعمال دامنه نوسان نامتقارن یک هفته گذشت. 
به‌جز دو روز ابتدایی هفته گذشته، تاکنون این 
نحوه سیاست‌گذاری نه‌تن‌ها نفعی به سهامداران 
نرسانده، بلکه منجر به سنگین‌شدن صف 
فروش‌ها و کاهش نقدشوندگی سهام شده است، 
به‌طوری‌که در جریان معاملات روز شنبه شاهد 
افزایش ۴۹ درصدی ارزش صف فروش‌ها نسبت 

به روز معاملاتی )چهارشنبه ۲۹ بهمن( بودیم.
آغاز کاهشی بورس در اسفندماه

به گزارش پول نیوز، همچنین دیروز ارزش 
معامات خرد بورس و فرابورس کاهش 
محسوسی را تجربه کرد. تقویت تفکر رکودی و 
کاهش نقدشوندگی را دو ثمره سیاست‌گذاری‌های 

اشتباه در بورس می‌توان دانست.
بازار‌های جهانی هفته را با رشد قابل‌توجه بهای 
مس )۸۹۴۱ دلار( به پایان رساندند. این امر منجر 
به گرایش سهامداران به خرید سهام شرکت ملی 
مس »فملی« شد. این سهم در روزی که عمده 
نماد‌ها به‌ویژه بزرگان سرخ‌پوش بودند، صف 
خرید ۴۳میلیارد تومانی تشکیل داد و ۳۲۶۹ 
واحد به ارتفاع شاخص‌کل بورس افزود. در سایر 
نماد‌های گروه فلزات اساسی اگرچه شاهد بهبود 
تقاضا بودیم، اما عمده نماد‌های گروه در محدوده 
منفی معاملات خود را پایان دادند. در مقابل شاهد 
افزایش فشار فروش در نماد‌های دو گروه خودرویی 
و بانکی بودیم. به‌طوری که عمده نماد‌ها در این 
دو گروه صف‌فروش بودند. چشم سهامداران این 
دو گروه که بیشترین اثر را از تحریم‌ها داشتند، به 
اخبار سیاسی قطعی حول محور برجام دوخته شده 
است. هرچند سیگنال مثبت برجامی آمریکایی‌ها 
در آخر هفته نیز نتوانست مانع از جریان نزولی 
به‌ویژه در معاملات این دوگروه شود. به‌عبارتی 
بازار در این‌خصوص دیگر به وعده وعید‌ها واکنش 
نشان نمی‌دهد و نیازمند اقدامی موثرتر در جهت 
احیای روابط طرفین است. نماد »شستا« نیز روز 
گذشته برای چهارمین روز متوالی صف فروش ۷۴ 
میلیون سهمی به ارزش ۱۶۰ میلیارد تومان داشت.

از اخبار قابل‌توجه روز گذشته، اظهارات یک عضو 
کمیسیون اقتصادی مجلس بود که اعلام کرد 
طرح‎ تحقیق و تفحص از بورس حول ۷ محور 
)رشد حبابی شاخص، علت تشویق ‎روحانی به 
حضور مردم در بورس بدون آموزش، گران‌فروشی 
سهام، فروش سهام کاغذی، سرنوشت پول‌ها و 
رانت حاصله( تدوین و در کمیسیون اقتصادی 
تصویب و به‌زودی در صحن علنی مطرح می‌شود.

روز گذشته برای پنجمین روز متوالی سهامداران 
حقوقی در ظاهر خریدار، تحرکات مثبتی از خود 
نشان دادند و خالص خرید ‌۵۵۵میلیارد تومانی را 
رقم زدند. بیشترین تزریق نقدینگی از سوی این 
دسته از سهامداران به سهام گروه فرآورده‌های 
نفتی حدود ‌۱۱۵میلیارد تومان بود. در مقابل 
حقیقی‌ها ۳۲۸۰ میلیارد تومان از گردونه معاملات 
خارج کردند. این دسته از سهامداران به‌رغم اینکه 
۹۰ درصد فروشنده سهام بودند و تنها ۱۰ درصد 
خریدار، با خالص خرید ۲۳ میلیارد تومانی از گروه 
سرمایه‌گذاری‌ها، بیشترین میزان خرید دیروز را در 

این گروه داشتند.
متاسفانه این روز‌ها شاهد افت میزان دادوستد‌ها 
در معاملات بازار سهام هستیم. این امر از جمله 
اثرات منفی محدودسازی دامنه نوسان به مثبت 
۶ و منفی ۲ بود. به‌عبارتی با قفل‌شدن معاملات 
در صف فروش‌ها، با کاهش دادوستد‌ها مواجه 
شده‌ایم. روز گذشته نیز ارزش معاملات خرد 
بورس با کاهش ۵/ ۱۷ درصدی نسبت به روز 
معاملاتی قبل، ۳ هزار و ۶۹۷ میلیارد تومان رقم 
خورد که کمترین میزان ارزش معاملات خرد 
بورس از ‌۲۹دی ماه بود. »فملی« بیشترین ارزش 
معاملات خرد بورس را دارا بود. در فرابورس نیز 
ارزش معاملات خرد با افت ۲۸ درصدی نسبت 
به روز معاملاتی چهارشنبه ۱۶۲۳ میلیارد تومان 

رقم خورد.

افزایش ۲۳ هزار واحدی 
شاخص بورس

شاخص بورس در هفته‌ای که گذشت با ۲۳هزار 
و ۹۴۱واحد افزایش، معادل ۱.۹۷درصد رشد کرد.

به گزارش پول نیوز، در هفته‌ای که گذشت طی ۵ 
روز معاملاتی تعداد ۷۲ میلیارد و ۲۰ میلیون انواع 
اوراق بهادار به ارزش ۵۲۳ هزار و ۵۵۹ میلیارد 
ریال در بیش از ۴ میلیون و ۵۰۷ هزار و ۵۲۱ دفعه 
مورد معامله قرار گرفت که به ترتیب ۱۱۱.۶۲، 
۴۳.۸۸ و ۱۲ درصد افزایش را نسبت به هفته 
قبل‌تر تجربه کردند.این درحالی است که تعداد 
۳۸۱۱ میلیون واحد از صندوق‌های سرمایه گذاری 
قابل معامله در بورس تهران به ارزش کل بیش از 
۱۰۷ هزار و ۴۵۲ میلیارد ریال نیز در هفته گذشته 
مورد معامله قرار گرفت که به ترتیب با ۵۶.۶۵ 
و ۳۸.۶۹ درصد افزایش همراه شدند.این گزارش 
می‌افزاید: شاخص بورس در پایان معاملات هفته 
منتهی به ۳۰ بهمن ماه با ۲۳ هزار و ۹۴۱ واحد 
افزایش، معادل ۱.۹۷ درصد رشد کرد و به رقم 
یک میلیون و ۲۳۸ هزار و ۳۵۷ واحد رسید و 
شاخص کل هموزن نیز با ۱۵ هزار و ۸۹۸ واحد 
افزایش معادل ۳.۷۶ درصد رشد کرد و رقم ۴۳۸ 

هزار و ۹۵۸ واحد را به نمایش گذاشت.

 تثبیت بیت کوین
 در کانال 50 هزار دلاری

ارزش بیت کوین طی 24 ساعت گذشته با 4.1 
درصد رشد به 56 هزار و 929 دلار تغییر یافت.

به گزارش پول نیوز به نقل از سی‌ان‌بی‌سی، در 
حالی که بیتکوین در ادامه روند صعودی خود 
توانسته است تا در کانال ۵۰ هزار دلاری جایگاه 
خود را تثبیت کند، تحلیلگران بانک جی پی مورگان 
در گزارشی هشدار داده اند رالی صعودی این ارز 
به احتمال زیاد پایدار نخواهد بود و قیمت ها در 
آینده ای نزدیک ریزش خواهد کرد. از پنج ماه پیش 
تاکنون ارزش بازار بیتکوین حدود ۴.۵ برابر شده و 
تحلیل گران این بانک هشدار داده اند چنین روند 
سریعی در افزایش قیمت که بخشی از آن هم به 
لطف شرایط کرونایی به دست آمده است امکان 

شکست دارد.
ایلان ماسک- بنیان گذار و مدیرعامل گروه تسلا 
از سرمایه‌گذاری ۱.۵ میلیارد دلاری شرکتش در 
بیتکوین دفاع کرده و نگهداری این ارز را بهتر 
از نگهداری وجه نقد دانسته است. وی در اختیار 
داشتن بیتکوین را یک مزیت برای شرکتش خواند 
و افزود: بهره واقعی ارزهای فیات منفی است. 
همین مساله باعث شد تا مردم به دنبال گزینه های 

دیگری برای سرمایه گذاری بروند.
مجموع ارزش بازار جهانی ارزهای دیجیتالی در 
حال حاضر ۱۷۵۰ میلیارد دلار برآورد می شود که 
این رقم نسبت به روز قبل ۴.۷۵ درصد بیشتر شده 
است. در حال حاضر ۶۹ درصد کل بازار ارزهای 
دیجیتالی در اختیار بیتکوین و ۱۳ درصد در اختیار 
اتریوم است. بیت کوین ۱۲ سال پیش توسط گروه 
گمنامی از معامله گران بر بستر بلاک چین ایجاد 
شد و از سال ۲۰۰۹ معاملات اولیه آن شکل گرفت.

بیمه پارسیان همچنان یکی 
از صد شرکت برتر ایران

بر اساس آخرین رتبه بندی اعلام شده از سوی 
سازمان مدیریت صنعتی، بیمه پارسیان همچنان 

در بین صد شرکت برتر ایران قرار دارد.
به گزارش گروه  بانک و بیمه پول نیوز، سازمان 
مدیریت صنعتی با هدف شفاف‌سازی فضای 
کسب‌وکار کشور، ارایه تصویری روشن از جایگاه 
بنگاه‌های اقتصادی و گروه‌های صنعتی مختلف، 
گسترش رقابت بین بنگاه‌های اقتصادی کشور و 
علمی‌تر نمودن فضای تصمیم‌گیری مدیران، رتبه 
بندی شرکت‌های برتر ایران در سال 1399 را 
برای بیست و سومین سال متوالی اعلام کرد و 
نام بیمه پارسیان همچنان در میان صد شرکت 

برتر ایران قرار دارد.
این رتبه بندی هر ساله شرکت های بزرگ و 
تاثیرگذار در اقتصاد کشور را معرفی می کند و بیمه 
پارسیان نیز از ابتدای تاسیس تاکنون در این رتبه 
بندی جزو صد شرکت برتر ایران قرار داشته است.

بیمه پارسیان با تکیه بر دانش، نوآوری و خلاقیت 
کارکنان و نمایندگان خود و اتخاذ تدابیر مناسب و 
هوشمندانه روند رو به رشد خود را با قدرت حفظ و 

همچنان در این مسیر ادامه خواهد داد

افزایش سرمایه 1049 
درصدی بیمه ملت کلید خورد

هیئت‌مدیره شرکت بیمه ملت، پیشنهاد افزایش 
سرمایه این شرکت را به مجمع عمومی فوق‌العاده 

ارائه داد.
به گزارش گروه  بانک و بیمه پول نیوز، پیشنهاد 
افزایش سرمایه شرکت بیم ملت با نماد »ملت« 
با توجه به ماده 14 قانون حداکثر استفاده از توان 
تولیدی و خدماتی کشور و حمایت از کالای ایرانی 
مصوب خردادماه سال 98 مجلس شورای اسلامی 
و به منظور رونق تولید و ایجاد اشتغال از طریق 
اصلاح ساختار مالی در راستای افزایش توانگری 
مالی و تعمیم انواع پوشش‌های بیمه در کشور 
توسط هیات‌مدیره بیمه ملت به مجمع عمومی 
فوق‌العاده ارائه شد.بر اساس این گزارش، مقرر 
شده است تا این افزایش سرمایه از محل مازاد 
تجدید ارزیابی دارایی‌ها حدقل به مبلغ 29.891 

میلیارد ریال و به میزان 1049 درصد انجام شود.
بدیهی است افزایش سرمایه یادشده منوط 
به موافق سازمان بورس و اوراق بهادار و بیمه 
مرکزی جمهوری اسلامی ایران و تصویب آن در 

مجمع عمومی فوق‌العاده سهامداران خواهد بود.
گفتنی است؛ سرمایه بیمه ملت طی صورت‌جلسه 
هیات‌مدیره مورخ 19 شهریور 95 و تاییدیه شماره 
46007/602/95 مورخ 21 آذر 95 بیمه مرکزی؛ 

مبلغ 2850 میلیارد ریال است.

اخباراخبار

»اساسنامه صندوق ضمانت سپرده‌ها« در هیئت دولت اصلاح ‌شود

تغییر مالکیت ۲.۸ 
میلیارد اوراق بهادار 
مالی

قیمت سکه ۳ 
اسفند ۱۳۹۹ به ۱۱ 
میلیون و ۱۲۰ هزار 
تومان رسید

شاخص کل در فرابورس ایران، دیروز با افت ۹۸ واحدی، به عدد ۱۷ هزار و ۴۰۲واحد 
رسید.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از سازمان بورس و اوراق بهادار، ارزش بازار اول و 
دوم فرابورس ایران به بیش از یک‌میلیون و ۱۹۱ هزار میلیارد تومان رسید.

معامله‌گران دیروز در فرابورس ایران بیش از ۲.۸ میلیارد سهام حق‌تقدم و اوراق 
مالی در ۴۵۲ هزار و ۴۸۹ نوبت معامله و به ارزش ۶ هزار و ۸۲۲ میلیارد تومان داد 

و ستد کردند.

قیمت سکه تمام بهار آزادی طرح جدید، یکشنبه ۳ اسفند ۱۳۹۹ در معاملات بازار آزاد تهران به 
۱۱ میلیون و ۱۲۰ هزار تومان رسید.

 قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید، یکشنبه ۳ اسفند ۱۳۹۹ در معاملات بازار آزاد 
تهران به ۱۱ میلیون و ۱۲۰ هزار تومان رسید.همچنین قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی 
طرح قدیم ۱۰ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان، نیم سکه ۶ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان، ربع سکه ۴ 
میلیون تومان و سکه یک گرمی ۲ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان است.هر اونس طلا در بازارهای 

جهانی ۱۷۸۵ دلار و هر گرم طلای ۱۸ عیار نیز ۱ میلیون و ۷۳ هزار و ۹۱۴ تومان است.

بانک مرکزی پیشنهاد داد

یک کارشناس بازار سرمایه با اشاره به 
ریسک‌های پیش روی بازار سرمایه 
توصیه کرد: پیشنهاد ما به سهامداران 
این است که ۵۰ درصد از پرتفوی خود 
را سهم و ۵۰ درصد دیگر را به اوراق 
با درآمد ثابت اختصاص دهند تا در 
صورتی که بازار ریزش کرد سهامداران 

متحمل ضرر و زیان سنگین نشوند.
»پیمان حدادی« در گفت و گو با 
خبرنگار اقتصادی ایرنا به روند معاملات 
بورس در بهمن ماه اشاره کرد و افزود: 
در ماه گذشته چند اقدام از سوی سازمان 
بورس برای بهبود وضعیت بازار در پیش 
گرفته شد، مهمترین آن بحث  انتشار 
EPS شرکت های تولیدی بود تا از 
این طریق اقدام به پیش بینی سود 
سال ۹۹ شرکت ها کنند.وی دومین 
اقدام را مربوط به نامتقارن کردن دامنه 
نوسان دانست و گفت: با توجه به تلاش 
مسوولان حاضر در سازمان بورس برای 
کاهش نوسان در بازار اما تا پایان بهمن 
ماه هیچ یک از دو اقدام، کمک چندانی 
را نتوانست برای بهبود وضعیت بازار 

انجام دهد.
 EPS انتشار  حدادی خاطرنشان کرد: 
شرکت های تولیدی باعث شد تا بازار 
متوجه شود که بخشی از سهام شرکت‌ها 
نسبت به سودهایی که پیش‌بینی شده، 
ارزشمند است و اقدام دوم، تغییر دامنه 
نوسان به مثبت ۶ و منفی بود که این 
دو تغییر داده شده تا حدودی مانع از 
فروش های هیجانی در بازار شدند اما 
با توجه به مناسب بودن اتخاذ چنین 
تصمیم هایی، هیچ یک از آنها نتوانست 

کمک چندانی به بازار کند.
به گفته این کارشناس بازار سرمایه، 
شاخص بورس در بهمن ماه در محدوده 
یک میلیون و ۱۰۰ هزار واحد تا یک 
میلیون و ۲۵۰ هزار واحد در نوسان 
بود.وی با بیان اینکه یکی از مهمترین 
عواملی که باعث ایجاد نوسان در 
معاملات بورس شد، تغییر قیمت ارز 
بود، افزود: در این ماه قیمت دلار از ۲۶ 
هزار تومان تا ۲۰ هزار تومان کاهش 
پیدا کرد و دوباره در مدار رشد قرار 
گرفت و دوباره قیمت آن تا ۲۶ هزار 

تومان افزایش یافت.
حدادی خاطرنشان کرد: تناقض بین 
قیمت ارز با بازار سهام این بود که با 
کاهش قیمت ارز تا ۲۰ هزار تومان، 
روند بازار نزولی و قیمت سهام با کاهش 
همراه شد اما با افزایش نرخ ارز، قیمت 
سهام رشد چندانی را تجربه نکرد.این 
کارشناس بازار سرمایه گفت: یکی از 
موضوعاتی که تا حدودی برای بازار 
روشن بود و باعث شد تا برای سرمایه 
گذاران دلیل قانع کننده ای جهت 
خرید به وجود نیاید مشخص شدن 
این موضوع بود که آمریکا و ایران به 
این زودی ها به سمت برجام پیش 
تاکید کرد: موضوع  نمی روند.حدادی 
دیگری که در بهمن ماه به بازار لطمه 
زد، مباحث مربوط به بودجه سال ۱۴۰۰ 
و مذاکرات انجام شده بین مجلس و 
دولت بود.این کارشناس بازار سرمایه 
گفت: لایحه بودجه در زمینه تامین مالی 
دولت از بازار سرمایه به صورت مستقیم 
و غیرمستقیم بر بازار سرمایه تاثیرگذار 
خواهد بود، در کنار آن بحث درآمد 
و هزینه‌هایی که به برخی از صنایع 
تحمیل می شود به صورت غیر مستقیم 
بر بازار سرمایه تاثیر می گذارد.وی با 
اشاره به اینکه افزایش نرخ بهره بانکی 
به ضرر بازار سهام خواهد بود، اظهار 
داشت: نکته دیگر که در بهمن ماه بر 
روند بازار تاثیر گذار بود، منتفی شدن 
افزایش نرخ بهره بانکی بود،  بسیاری از 
فعالان بازار انتظار داشتند تا این موضوع 
کمک کننده به معاملات بازار باشد اما 

تاثیری بر روند معاملات بازار نداشت و 
نتوانست زمینه ورود نقدینگی بیشتر به 

بازار را فراهم کند.
به گفته حدادی، نرخ بهره  بین بانکی از 
محدود ۲۰ درصد به ۱۸ درصد کاهش 
پیدا کرد اما باز هم این موضوع کمکی 
به روند معاملات بورس نکرد. این 
داشت:  اظهار  سرمایه  بازار  کارشناس 
افزایش قیمت های جهانی مانند نفت، 
کامودیتی ها و فلزات پایه باعث می 
شود تا ارزندگی برخی از صنایع بیشتر از 
قبل شود و چشم انداز سودآوری آن ها 
برای سال ۱۴۰۰ بهبود یابد اما همچنان 
این عامل بنیادی کمکی به بازار نکرد.
وی خاطرنشان کرد: ممکن است همه 
این عوامل بنیادی که در بهمن ماه 
رخ داد اما زمینه روند صعودی بازار 
را فراهم نکرد، بتواند در اسفند ماه بر 
مسیر معاملات بازار تاثیر بگذارد تا از 
این طریق  آخرین ماه از سال ۹۹ را که 
سالی پر فراز و نشیب برای بازار سرمایه 
است با بازدهی معقول به پایان برسد.
حدادی ادامه داد: شرکت های کوچک 
و بزرگ در ماه گذشته با بازدهی و روند 
یکسانی همراه بودند زیرا شاخص کل 
و شاخص هم وزن، بازدهی نزدیک به 
یکدیگر را ثبت کردند و نمی توان اعلام 
کرد بازار به سمت گروه خاصی در بهمن 

ماه پیش رفت.
وی روند معاملات بورس در اسفند ماه 
را پیش بینی کرد و گفت: تاثیر برخی 
از عوامل در بازار مانند دامنه نامتقارن 
در کنار دیگر عوامل می تواند در اسفند 

ماه تاثیر مثبت در بازار داشته باشد اما 
سهامداران نباید در انتظار روند صعودی 
پرشتاب شاخص بورس باشند بلکه در 
کل می توان اعلام کرد که برآیند بازار 

سرمایه در اسفند ماه مثبت خواهد بود.
حدادی با اشاره به اینکه نقدینگی موجود 
در بازار سرمایه بین صنایع کوچک و 
بزرگ چرخش خواهد داشت، افزود: 
احتمال اینکه در روزهای آخر اسفند به 
دلیل تسویه اعتبارات تا حدودی قسمت 
عرضه در بازار افزایش پیدا کند، وجود 
دارد، در ماه های پایانی سال حقوقی 
ها چندان خریدار در بازار نخواهند بود 
و حتی اقدام به فروش سهم هایی می 

کنند که در سود هستند.
این کارشناس بازار سرمایه گفت: با 
توجه به اینکه از آخرین روز معاملاتی 
سال جاری که ۲۷ اسفند ماه است تا 
اولین روز کاری سال آینده، بازار سهام 
۱۰ روز متوالی  تعطیل است به همین 
دلیل پیش بینی می شود در هفته پایانی 
اسفند بر وزن فروش بازار اضافه شود اما 
بازار در سه هفته ابتدایی اسفند، متعادل 

و به سمت مثبت خواهد بود.
وی به سهامداران توصیه کرد و اظهار 
داشت: پیشنهاد ما به سهامداران این 
است که ۵۰ درصد از پرتفوی خود را 
سهم و ۵۰ درصد دیگر را به سمت خرید 
اوراق با درآمد ثابت پیش ببرند؛ بنابراین 
بهتر است فقط در ۵۰ درصد از سهام 
خود ریسک کنند تا در صورتی که بازار 
ریزش کرد سهامداران متحمل ضرر و 

زیان سنگین نشوند.

 کارشناس بازار سرمایه مطرح کرد

توصیه‌ای به سهامداران برای جلوگیری از زیان سنگین در زمان ریزش بورس

از روز گذشته تاکنون نرخ ارز و همچنین 
سکه و طلا در بازار داخلی، روندی نزولی 
طی کرده و هر ساعت شاهد نوسانات 

بیشتر قیمت ها در این بازارها هستیم.
نائب رییس اتحادیه طا و جواهر 
درباره وضعیت بازار به خبرآنلاین گفت: 
در حالی که در چند روز گذشته شاهد 
کاهش قیمت انس جهانی بودیم و هفته  
قبل نرخ هر انس طا حدود ۴۰ دلار 

کاهش یافت.
محمد کشتی آرای افزود: این مساله 
به دلیل این است که اوضاع سیاسی 
و اقتصادی جهان رو به بهبود حرکت 
می‌کند و واکسیناسیون جهانی در 

بهتر شدن اوضاع اقتصادی جهان  و 
همچنین مثبت شدن تراز اقتصادی 

بسیاری از کشورها موثر بوده است.
کاهش تقاضا برای خرید طلا در جهان

وی تصریح کرد: به همین دلیل تقاضا 
و سرمایه گذاری بر روی طلا کاهشی 
شده و قیمت انس جهانی سیر نزولی 
یافته است. نائب رییس اتحادیه طلا 
و جواهر عنوان کرد: برخلاف کاهش 
قیمت جهانی طا، در بازارهای بین 
المللی قیمت نقره در حال افزایش بوده 
و به  ۲۷دلار و ۳۶ سنت رسیده اکنون 
تقاضا برای خرید نقره در بازارهای 

جهانی بالا رفته است.

وی گفت: کاهش ۴۰ دلاری قیمت 
انس جهانی و همچنین پایین آمدن نرخ 
در بازار داخلی سبب شده تا نوسانات 
کاهشی نرخ ها در بازار ارز و سکه و 

طلا اتفاق بیافتد.
چرایی کاهش نرخ ارز و سکه در بازار

وی توضیح داد: کاهش نرخ ارز دربازار 
داخلی به دلیل بگو مگوهای سیاسی در 
مورد مساله برجام و انرژی هسته ای 
ایران مطرح شده و در جهت مثبت بوده، 
سبب شده تا قیمت ارز دیروز و امروز 
نوسانات زیادی را تجربه کند؛ نوسانات 
بازار ارز به نوسان نرخ ها در بازار سکه و 

طلا منتقل شده است.
این فعال بازار طا و جواهر بیان کرد: 
با توجه به روند مثبت صحبت‌ها و 
اظهارنظرهای سیاسی مثبت درمورد 
برجام، پیش بینی می شود وضعیت 
اقتصادی ایران رو به بهبودی حرکت 
کند و با احتمال انجام مذاکرات می توان 
به بهتر شدن اوضاع اقتصادی ایران 
امیدوار بود. وی تاکید کرد: تحت تاثیر 
این شرایط ارزش پول ملی بالا خواهد 

رفت.

نائب رییس اتحادیه طا و جواهر 
تصریح کرد: به همین دلیل اکنون شاهد 
کاهش نرخ ارز در بازار داخلی هستیم 
و نرخ سکه و طلا نیز با کاهش همراه 

شده است.
نرخ انواع سکه در بازار

کشتی آرای گفت: آخرین قیمت ها در 
بازار فلزات گرانبها به شرح زیر است؛ 
قیمت سکه بهار آزادی ۱۰ میلیون و 
۹۰۰ هزار تومان، سکه امامی ۱۱ میلیون 
و ۳۵۰ هزار تومان، نیم سکه ۶ میلیون 
و ۵۰۰ هزار تومان، ربع سکه ۴ میلیون 
و ۲۰۰ هزار تومان و سکه های گرمی 

نیز ۲ میلیون و ۴۰۰ هزار تومان است.
وی درباره میزان حباب سکه در بازار 
اظهار کرد: حباب سکه اکنون برابر 
با ۵۲۰ هزار تومان است در حالی که 
روز قبل حباب سکه تا حدود ۷۵۰ هزار 
تومان حباب سکه بالا رفت اما امروز 
با کاهش تقاضا میزان حباب سکه نیز 

پایین آمده است.
وی درباره نرخ طلا در بازار توضیح داد: 
هر مثقال طلای آبشده ۴ میلیون و ۷۷۰ 
هزار تومان، هر گرم طلای ۱۸ عیار یک 

میلیون و ۱۰۱ هزار تومان و هر گرم 
طای ۲۴ عیار نیز یک میلیون و ۴۶۸ 

هزار تومان داد و ستد می شود.
روند کاهشی نرخ‌ها در روزهای آتی

نائب رییس اتحادیه طلا و جواهر تاکید 
کرد: نرخ های فعلی بازار نشان می دهد 
نسبت به روز پنجشنبه گذشته، قیمت ها 

کاملا روند کاهشی داشته است.
وی گفت: پیش بینی می کنم در 
روزهای آینده نیز شاهد کاهش بیشتر 
نرخ ارز در بازار باشیم که این مساله می 
تواند بر روی نرخ بازار سکه و طلا موثر 
باشد و اگر اتفاق خاصی نیافتد، روند 
کاهشی در بازار سکه و طلا حفظ شود.

اتفاقات سیاسی بر فروش  تاثیر 
سکه و طلا

افزایش  احتمال  درباره  آرای  کشتی 
فروش سکه و طلا در روزهای آینده با 
کاهش قیمت ها توضیح داد: اگر شاهد 
شوک قیمتی در بازار باشیم، طبیعی 
است میزان فروش سکه و طلا از سوی 
مردم افزایش می یابد البته برخی از 
مسائل سیاسی کشور ، اخبار و در شرایط 

فعلی قابل پیش بینی دقیق نیست.

 نائب رئیس اتحادیه طلا پیش بینی کرد:

 ریزش قیمت‌ها در بازار ادامه دارد
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راه و شهر سازی

 رییس سازمان هواپیمایی کشوری 
امروز هیچ محدودیتی برای  تا  گفت: 
سفر هوایی در نوروز وجود ندارد، اما 
در صورت اعلام ستاد مبارزه با کرونا 
محدودیت سفر با هواپیما به برخی 

استان‌ها برقرار خواهد شد.
امروز  »تورج دهقانی زنگنه« عصر 
)یکشنبه( در نشست خبری در پاسخ 
به سوال خبرنگار ایرنا درباره اینکه آیا 
با هواپیما مثل نوروز  محدودیت سفر 
سال گذشته در تعطیلات امسال نیز 
وجود دارد، اظهار داشت: قرار است 
ستاد ملی مقابله با کرونا دستورالعمل 
سفرهای هوایی نوروز را تهیه کند تا 
در چارچوب آن پروازهای ایمن در ایام 

نوروز داشته باشیم.
وی ادامه‌داد: تا این ساعت محدودیت 
سفرهای استانی با هواپیما لغو شده 
محسوب می‌شود و امکان فروش بلیت 

هواپیما در همه مسیرها وجود دارد.
دهقانی زنگنه به تشریح مصوبه‌ها و 
و  پرداخت  نوروزی  سفرهای  مقررات 
گفت:‌ به شرکت‌های هواپیمایی گفته 
شده که پیش از گرفتن مجوز پرواز 
از فروش بلیت و ایجاد تعهد بیش 
از توان‌شان به جد خودداری کنند و 
داشتن  بدون  هواپیمایی  شرکت  هیچ 

هواپیمای جایگزین نمی‌تواند پروازی 
داشته باشد.

وی افزود: همچنین تاکید شده که 
در صورت بروز تاخیر در پروازها، 
اطلاع‌رسانی شفاف به مسافران داشته 
باشند، سازمان هواپیمایی کشوری نیز 
مکلف است با سایت‌های فروش بلیت 
هواپیما گران‌تر از نرخ مصوب برخورد 
و آنها را به دستگاه قضائی معرفی کند.

کشوری  هواپیمایی  سازمان  رییس 
یادآور شد: شرکت‌های هواپیمایی باید 
در هر ایستگاه فرودگاهی یک نماینده 
مستقر داشته باشند تا در صورت بروز 
تاخیر یا ایجاد مشکل، پاسخگوی مردم 

باشند، همچنین معاونت هوانوردی این 
غیرمجاز  سایت‌های  باید  نیز  سازمان 

فروش بلیت را تعطیل کند.
وی اضافه‌کرد: هم چنین اجازه ابطال 
پرواز وجود نخواهد داشت و پرواز بلیت 

فروخته شده باید انجام شود.
قیمت بلیت پروازهای نوروزی

این مقام مسوول درباره قیمت بلیت 
پروازهای نوروزی نیز گفت: طبق 
تفاهمی که با انجمن شرکت‌های 
هواپیمایی انجام شده، تصمیم داریم 
بلیت  افزایش قیمت  در نوروز هیچ‌گونه 

نداشته باشیم.
وی بیان‌داشت: امروز نیز شرکت 

هواپیمایی »پارس‌ایر« به عنوان ایرلاین 
جدید، نخستین پرواز خود را انجام داد 

و در ایام نوروز نیز پرواز خواهد داشت.
پروازهای خارجی در ایام نوروز

خارجی  پروازهای  درباره  زنگنه  دهقانی 
در ایام نوروز اظهار داشت: درخصوص 
پروازهای خارجی تابع نظر ستاد ملی 
مقابله با کرونا هستیم و به هر کشوری 
که به ما مجوز بدهد، پرواز خواهیم 

داشت.
وی ادامه‌داد: در حال حاضر پروازها به 
ترکیه هم از سوی ایرلاین‌های ایرانی 
و هم شرکت‌های هواپیمایی ترکیه‌ای 
انجام می‌شود و همه ایرلاین‌ها اعلام 
آمادگی کرده‌اند که در ایام نوروز 

پروازهای ترکیه را افزایش دهند.
کشوری  هواپیمایی  سازمان  رییس 
به شهرهای  هما  پروازهای  بیان‌داشت: 

آلمان نیز هم‌چنان دائر است.
مکاتبه ایران‌ایر با بوئینگ

با  ایران‌ایر  مکاتبه  درباره  وی 
بوئینگ برای تکمیل خرید هواپیما، 
بوئینگ  با  ایران‌ایر  خاطرنشان‌کرد: 
مکاتبه کرده و منتظر پاسخ است، اما 

هنوز پاسخی دریافت نکرده است.
دهقانی زنگنه در پاسخ به این پرسش 
که خرید هواپیماهای ای. تی. آر را 

چگونه ارزیابی می‌کنید؟ گفت: به 
عنوان نماینده دولت می‌گویم که در آن 
قراردادها به هر حال تفکری بوده است، 
اما می‌توانستیم به‌جای آن پنج فروند 
هواپیماهای ای. تی. آر بهتری بگیریم.

وی اظهار داشت: بیش از ۹۵ درصد 
شرکت‌های هواپیمایی موضوع ۶۰ 
درصد ظرفیت و فاصله‌گذاری اجتماعی 

رد پروازها را رعایت می‌کنند.
مسیر چابهار هم به پروازهای چارتری 

اضافه شد
این مسوول درباره پروازهای چارتری 
گفت: در مناطق نفت‌خیز، قشم و کیش 
پرواز چارتری داریم و به‌تازگی پرواز 
چابهار هم چارتر شده است، در این 
پروازها شرکت‌ها مجاز نیستند بالاتر از 

سقف قیمتی بلیت بفروشند.
زنگنه درباره وضعیت آسمان ایران، 
گفت: سطح ایمنی آسمان ایران بسیار 

بالا و کاملا امن است.
وی افزود: ما تا پیش از اوج شیوع کرونا 
پروازهای زیادی بر فراز آسمان کشور 
داشتیم که با شیوع کرونا کاهش یافت، 
ضمن اینکه برخی مسیرهای بین‌المللی 
به دستور ستاد ملی مقابله با کرونا 
تعطیل شد اما پرواز به مقاصد اروپایی 

توسط هما ادامه دارد.

 افتتاح آزادراهی
  که در یک دولت طراحی
 و به بهره‌برداری رسید

 آزادراه »غدیر« در یک زمان‌بندی فشرده با 
سرمایه‌گذاری هفت هزار میلیارد تومانی در مدت 
پنج سال ساخته شد تا عنوان نخستین پروژه در 
سطح کلان که از ایده تا مرحله بهره‌برداری در 
یک دولت انجام شده است را به خود اختصاص 

دهد.
به گزارش ایرنا، کلنگ ساخت بیشتر آزادراه‌هایی 
که در هشت سال گذشته به مرحله افتتاح رسیده 
است در دهه ۸۰ بر زمین خورده است و حتی 
آزادراهایی که شروع ساخت آن به دهه ۷۰ نیز 
می‌رسید در فهرست افتتاحیه‌های دولت تدبیر و 
امید قرار دارد. موضوعی که فرصت دولت را برای 
طراحی و ساخت شبکه جدید آزادراهی محدود کرد 
چرا که از ابتدا قرار بر آن شد که همه پروژه‌های 
عمرانی نیمه کاره در دولت نخست تدبیر و امید به 
مرحله افتتاح برسد و بعد از آن پروژه‌های جدید به 

فهرست عمرانی کشور اضافه شود.
نمونه بارز آن افتتاح آزادراه افسانه‌ای تهران- 
شمال که خیلی‌ها انتظاری برای افتتاح آن حتی 
در دولت تدبیر و امید هم نداشتند. اما در بیش 
از ۱۰ جبهه فعال کاری در سرما و گرما دولت با 
مشارکت بنیاد مستضعفان ساخت این آزادراه را 
به سرانجام رساند و اسفند سال گذشته پس از 
۲۴سال که از شروع ساخت آن می‌گذشت زیر بار 

ترافیک رفت.
حالا در یک سالگی افتتاح آزادراه تهران- شمال، 
دولت پنجشنبه این هفته دولت آزادراهی را به 
مرحله افتتاح خواهد رساند که از آن به عنوان یک 

کریدور ترانزیتی مهم یاد می‌شود.
آزادراه غدیر بخشی از کریدور اصلی جاده تاریخی 
ابریشم در ایران است که از استان تهران عبور 

می‌کند.
این آزادراه بخشی از کریدور شرق به غرب، شمال 
به جنوب و بخشی از کریدور ترانزیت آسیایی 
است که موجب تسهیل تردد خودروهایی که از 
استان‌های شمال غربی و غرب کشور با عبور از 
تهران به سمت جنوب شرق و شمال شرق می 

روند، می‌شود.
آزادراهی شدن یکی از پرترددترین مسیرهای 
اطراف پایتخت از آن رو جزو برنامه‌های اصلی 
دولت قرار گرفت تا هم صرفه‌جویی نزدیک به 
هفت هزار و ۴۰۰ میلیارد تومانی در زمان سفر 
و یک‌هزار و ۶۵۰ هزار میلیارد تومانی در مصرف 
بنزین را به همراه داشته باشد و هم به افزایش 
ایمنی و کاهش سوانح رانندگی در کمربندی 

تهران منجر شود.
کلنگ ساخت این آزادراه سال ۹۵ با حضور اسحاق 
جهانگیری معاون اول رییس جمهوری به زمین 
خورد و تا پیش از آن به عنوان آزادراه کنارگذر 
تهران- البرز شناخته می شد و حالا در آستانه 
افتتاح با تغییر نام به آزادراه غدیر به‌زودی مورد 

استفاده کاربران جاده قرار خواهد گرفت.
طول این مسیر آزادراهی ۱۵۸ کیلومتر از آبیک 
قزوین تا گرمسار است. کاهش بار ترافیکی اتوبان 
تهران- کرج- قزوین از مزایای تکمیل این 
آزادراه است و اتصال به پنج آزادراه دیگر یکی 

از ویژگی‌های منحصر به فرد آزادراه غدیر است.
این پروژه رکورد دار پیشرفت سالیانه پروژه‌های 
عمرانی و زیرساختی است. پیش از این بالاترین 
رکورد در پیشرفت پروژه‌های عمرانی و زیرساختی 
۹ درصد در سال بود اما این پروژه به رقم پیشرفت 

۲۰ درصدی در هر سال رسید.
قرار است روز پنج شنبه )هفتم اسفند( به دستور 
رییس جمهوری آزادراه غدیر به‌طور رسمی افتتاح 
شود. قیمت عوارضی این آزادراه برای خودروهای 
سواری ۲۵ هزار تومان و برای تریلی ۸۰ هزار 

تومان در نظر گرفته شده است.
مهمترین طرح‌های انجام شده آزادراهی 

در دولت یازدهم و دوازدهم
ساخت ۴۴۰ کیلومتر آزادراه از جمله مهمترین 
بخش از کارنامه عمرانی دولت تاکنون است. 
این افتتاحیه‌ها شامل بهره برداری از آزادراه شرق 
اصفهان به طول ۶۳ کیلیومتر پس از ۱۰ سال 
وقفه و آزادراه تهران - شمال به طول ۳۲ کیلومتر 
بعد از ۲۰ سال وقفه بود که اکنون زیربار ترافیک 

است.
آزادراه تبریز- ارومیه به طول ۶۸ کیلومتر، آزادراه 
همت- کرج به طول ۱۴.۵ کیلومتر، آزادراه قم - 
گرمسار به عنوان بخشی از آزادراه حرم تا حرم به 
طول ۱۵۲ کیلومتر، آزادراه ساوه - همدان به طول 
۳۳کیلومتر و آزادراه قزوین- رشت به طول ۳.۵ 
کیلومتر نیز افتتاح و اکنون زیر بارترافیک رفته 

است.
همچنین کنارگذرغربی اصفهان به طول ۱۴ 
کیلومتر و آزاد راه سهند- تبریز به طول ۲۰ 

کیلومتر نیز امسال به بهره‌برداری رسید..
به گفته »خیراله خادمی« معاون وزیر راه و 
شهرسازی ۲۵ درصد مسیر آزادراهی کشور در 
دولت تدبیر و امید ساخته شده است و تا پایان 
دولت ۶۶۰ کیلومتر دیگر پروژه آزادراهی افتتاح 

خواهد شد.
اکنون طول کل آزادراه‌های کشور ۲ هزار و ۵۰۰ 
کیلومتر است و تا سال ۱۴۰۰ به میزان ۶۶۰ 
کیلومتر به این مسیر اضافه و مسیر آزادراهی به 

سه هزار و۱۰۰ کیلومتر می‌رسد.

۱۲۰۰ خانه در شهرستان 
نیازمند نوسازی  زلزله‌زده دنا 

است
 استاندار کهگیلویه و بویراحمد گفت: بر اساس 
بررسی‌های صورت گرفته، یک هزار و ۲۰۰ 
واحد مسکونی شهرستان دنا به دلیل شدت 
نوسازی  و  تخریب  نیازمند  واردشده  خسارت‌های 

است.
به گزارش ایرنا، حسین کلانتری روز یکشنبه 
در جمع خبرنگاران اظهار داشت: همچنین سه 
هزار خانه روستایی و شهری بر اثر زلزله ۵.۶ 
شهرستان دنا خسارت دیده اند که نیازمند تعمیر 

است.  
وی بیان کرد: تیم های ارزیاب همچنان در 
منطقه حضور دارند و در صورتی که شهروندان 
مناطق آسیب دیده نسبت به نتایج ارزیابی ها 
اعتراض داشته باشند رسیدگی انجام خواهد شد.

استاندار کهگیلویه وبویراحمد تصریح کرد:تصمیم 
برای تعمیر یا بازسازی با توجه به نظر مالکان 

صورت می گیرد.
کلانتری در مورد اسکان اضطراری هم عنوان 
کرد: تاکنون ۲ هزار و۶۰۰ تخته چادر از سوی 
امدادگران بین مردم شهرستان دنا توزیع شده 

است.
مسئولان مصمم هستند  داشت:  ابراز  کلانتری 
تا کالاهای ضروری و امکانات به دست همه 

خانوارهای آسیب دیده از زلزله برسد.
وی تاکید کرد:از همه ظرفیت های ملی 
و استانی برای کمک به بازسازی و تعمیر 
واحدهای مسکونی خسارت دیده بهره گیری 

خواهد شد.
براساس برنامه ریزی های انجام گرفته قرار 
است تعمیرات واحدهای مسکونی خسارت دیده 
از زلزله تا پایان فروردین ماه و نوسازی تا پایان 

نیمه نخست سال ۱۴۰۰ صورت گیرد.
تسهیلات بلاعوض و وام های ارزان قیمت 
بانکی، طراحی و پروانه ساختمان، نظارت و 
آواربرداری رایگان از جمله حمایت های دولت 
برای کمک به بازسازی واحدهای مسکونی 

خسارت دیده از زلزله در شهرستان دناست.
زلزله ای به بزرگی ۵.۶ ریشتر ساعت ۲۲ و پنج 
دقیقه و ۳۴ ثانیه چهارشنبه شب ۲۹ بهمن ماه 
۱۳۹۹ شهر سی ‌سخت مرکز شهرستان دنا را 
لرزاند. مرکز لرزه نگاری کشور اعلام کرد که 
این زلزله در عمق هشت کیلومتری زمین اتفاق 

است.  افتاده 
بر اساس این گزارش زلزله در فاصله ۱۰ 
کیلومتری سی‌ سخت، ۱۹ کیلومتری کمه در 
استان اصفهان و ۲۴ کیلومتری یاسوج مرکز 

کهگیلویه و بویراحمد رخ داده است.

ودیعه  اعطای تسهیلات 
اسکان موقت در بافت‌های 

تهران فرسوده 

 مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران از 
اعطای تسهیلات ودیعه اسکان موقت در 
بافت‌های فرسوده خبر داد و اعلام کرد: این 
ودیعه مسکن در سطح استان قابل پرداخت 

است.
به گزارش ایرنا از اداره کل راه و شهرسازی 
استان تهران، خلیل محبت خواه روز یکشنبه 
در این باره گفت: تسهیلات ودیعه اسکان 
موقت در بافت های فرسوده با عاملیت صندوق 
کارآفرینی امید قابل پرداخت است به همین 
منظور گزینه ثبت نام ودیعه مسکن در سامانه 
facility.udrc. ثبت نام تسهیلات به آدرس

ir  در دسترس متقاضیان است.
وی اظهار داشت: سقف تسهیلات ودیعه اسکان 
موقت در بافت های فرسوده در تهران ۴۰۰ 
میلیون ریال و در سایر شهرها ۳۰۰ میلیون 
ریال با نرخ سود ۴ درصد و بازپرداخت ۳۶ ماهه 

است. تعیین شده 
تهران  استان  و شهرسازی  راه  مدیرکل 
خاطرنشان کرد: در گذشته امکان ثبت نام برای 
دریافت تسهیلات مشارکت مدنی ساخت از 
بافت های فرسوده در سامانه تسهیلات برای 
هر واحد مسکونی با عاملیت بانک مسکن 
فراهم شده بود، اما امکان دریافت ودیعه 
مسکن وجود نداشت که خوشبختانه اکنون در 
این امکان برای متقاضیان فراهم  همان سامانه 

شده و عاملیت آن با صندوق کارآفرینی است.
به گزارش ایرنا، به گفته مدیران شهری 
پایتخت حدود ۱۵ درصد پایتخت نشینان در 
بافت فرسوده زندگی می کنند و تراکم جمعیت 
در این مناطق سه برابر میانگین جمعیت تهران 

است.

اخباراخبار

محدودیت در سفرهای هوایی نوروزی منوط به تصمیم ستاد کرونا است

یک ایرلاین داخلی 
۵۰ فروند هواپیمای 
جدید خریداری 
می‌کند

راه ورود مسافران 
کرونایی با تست 
جعلی بسته شد

مدیرعامل یکی از شرکت های هواپیمایی از برنامه ریزی برای خرید ۲۵ فروند 
ایرباس ۳۲۰ و ۲۵ فروند بوئینگ ۷۳۷ خبر داد.محمد مهدی قادری در تشریح 
برنامه‌ها و استراتژی‌های این شرکت هواپیمایی اظهار داشت: توسعه، کاهش عمر 
ناوگان و همچنین برنامه ریزی برای خرید ۲۵ فروند هواپیمای ایرباس ۳۲۰ و 
۲۵ فروند هواپیمای بوئینگ ۷۳۷ از جمله اولویت‌های ماست.وی اعلام کرد: در 
نظر داریم با توسعه شبکه موجود پروازی بین المللی و برقراری مقاصد پروازی در 

کشورهای منطقه سهم خود از این بازار را به طور قابل توجهی افزایش دهیم.

سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری از تفاهم وزارت امور خارجه با وزارت بهداشت 
مبنی بر تعیین آزمایشگاه‌های معتبر در خارج از کشور مبنی بر صدور تست کرونای سه 

برگه برای مسافران خارجی خبر داد.
محمدحسن ذیبخش با بیان اینکه هم‌اکنون نظارت بر اجرای پروتکل‌های بهداشتی در 
فرودگاه‌ها و ناوگان‌های هوایی با توجه به شیوع ویروس جهش‌یافته کرونا تشدید شده 
است، افزود: در حال حاضر لغو پرواز رفت‌وبرگشت به انگلیس نیز تا ۲۰ اسفند تمدید 

شده و امکان دارد تا آخر سال این لغو برقرار بماند.

رییس سازمان هواپیمایی:

مدیرکل دفتر ترانزیت سازمان راهداری از 
مخالفت برخی مالکان کامیون های آتش 
گرفته در گمرک اسام قلعه افغانستان با 

بازگشایی محدود مرز دوغارون خبر داد.
جواد هدایتی در گفت وگو با خبرنگار مهر 
درباره آخرین وضعیت و میزان تخمین 
خسارات وارده به خودروهای متوقف شده در 
پایانه مرزی دوغارون میان ایران و افغانستان 
اظهار داشت: ما به طرف مقابل )افغانستانی( 
میزان خسارات و نحوه پرداخت خسارت از 
سوی شرکت‌های بیمه را قرار است از طریق 

مجاری دیپلماتیک اعلام کنیم.
وی افزود: به دلیل شیوع کرونا امکان تردد 
مقامات ایرانی به افغانستان از سوی مقامات 
این کشور، فراهم نشده است به همین دلیل 
دغدغه‌هایی که ما در ایران داریم از جمله 
میزان خسارات وارده به کامیون‌های ایرانی، 
تأمین خسارت و بیمه آنها و بسیاری موارد 

دیگر را به افغانستانی‌ها اعلام کرده‌ایم.
آمار اعلامی خسارات وارده به کامیون‌ها از 

سوی افغانستان متناقض است
مدیرکل دفتر ترانزیت سازمان راهداری 
و حمل و نقل جاده‌ای ادامه داد: بررسی و 
برآورد خسارتها مستلزم تردد به آن سوی مرز 
است چون بسیاری از رانندگانی که ناوگان 
آنها دچار آتش سوزی و تخریب شده، باید 

بتوانند به خاک افغانستان وارد شوند تا حجم 
خسارات را برآورد کنند اما الان افغانستانی‌ها 
اجازه تردد نمی‌دهند و لذا نمی‌توانیم درباره 

حجم خسارات اظهار نظر قطعی کنیم.
وی تصریح کرد: آماری که طرف افغانستانی 
از میزان خسارات وارده می‌دهد، از سوی 
خودشان است و با طرف ایرانی هماهنگ 
نشده؛ ضمن اینکه آمارشان متناقض است؛ 
یک آماری را اتاق بازرگانی می‌دهد که با آمار 
سندیکای حمل و نقل افغانستان و آمار مراکز 
دولتی تفاوت فاحش دارد و بعضاً متناقض 

است.
وزارت خارجه مسئول پیگیری برآورده 

خسارات وارده به ایرانی‌ها شد
هدایتی یادآور شد: نهایتاً قرار شد وزارت امور 
خارجه کشورمان این موضوعات را از طرف 
مقابل پیگیری کند تا این ابهامات هر چه 

سریع‌تر روشن شود.
وی افزود: قرار است افغانستان به ما زمان 
بازگشایی مرز دوغارون را اعلام کند ولی 
محدودیت زمانی را نگفته‌اند. در حال 
حاضر در منطقه اسام قلعه، حجم انبوهی 
از کامیون‌های سوخته وجود دارد که باید 

پاکسازی شود.
هدایتی تأکید کرد: در حال حاضر تردد به 
افغانستان از طریق مرزهای میلکَ و ماهیرود 

انجام می‌شود و صاحبان کالا و تجار می‌توانند 
از این دو مرز عبور و مرور کنند.

بازگشایی محدود و موقتی دوغارون منتفی 
شد

مدیرکل دفتر ترانزیت سازمان راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای درباره اینکه آیا افغانستان 
با بازگشایی مرز دوغارون برای تردد کالاهای 
فسادپذیر موافقت کرده؟ گفت: خبری منتشر 
شد مبنی بر اینکه در شرایط خاصی برخی 
محموله‌های فسادپذیر و سوختی از دوغارون 
تردد داشته باشد اما سندیکای حمل و 
نقل افغانستان و مالباختگان و صاحبان 
کامیون‌های آتش گرفته در این مرز اعتراض 
و اعلام کردند تا زمانی که دولت افغانستان 
خسارات این افراد را تعیین تکلیف نکند، اجازه 

نمی‌دهند تا مرز دوغارون دوباره فعال شود.
وی یادآور شد: هنوز شرایط عادی در مرز 
نداریم و طرف مقابل هم زمان بازگشایی آن 

را اعلام نکرده است.
انسداد مرزهای مسافری ایران و جنوب عراق
مدیرکل ترانزیت سازمان راهداری و حمل 
و نقل جاده‌ای درباره بسته شدن مرزهای 
مسافری ایران و عراق در پی تشدید شیوع 
کرونای انگلیسی در عراق بیان کرد: ما با 
عراق مرز باز نداریم که امکان تردد به صورت 
عمومی وجود داشته باشد اما برای افراد دو 

تابعیتی یا آن دسته از شهروندان ایرانی و 
عراقی که در یک خانواده، تعدادی از اعضا 
تابعیت عراقی و تعدادی هم تابعیت ایرانی 
دارند، ترددهایی به صورت موردی وجود 

داشت.
وی ادامه داد: افرادی که ویزای خاص دارند از 
مرزهای جنوبی با عراق یا از مرزهای شمال 
غربی با اقلیم کردستان عراق یا برای درمان، 
تردد داشته‌اند که اگرچه تعدادشان کم بود، اما 
در شیوع کرونای انگلیسی در خوزستان نقش 

مؤثر داشته است.
هدایتی گفت: از همین رو تصمیم بر این شد 
جلوی همین ترددها هم گرفته شود و این 
موضوع با تصمیم وزارت بهداشت بود لذا از 

مرزهای شلمچه و چزابه دیگر تردد مسافری 
انجام نمی‌شود و به طور کامل بسته شده‌اند. 
بسته شدن تردد مسافری مرزهای استان‌های 
ایلام و کرمانشاه هنوز از سوی ستاد ملی 
مقابله با کرونا به ما اعلام نشده است و 
ممکن است تصمیم ستادهای استانی این 

دو استان باشد.
تردد مسافری مرزهای ایران و اقلیم باز است

به گفته هدایتی، فعلًا تردد مسافری از 
مرزهای ایران با اقلیم کردستان عراق باز 
است ولی امکان تردد توریستی وجود ندارد 
و فقط در شرایط خاص یا برای افرادی که 
ویزای مخصوص دارند امکان تردد وجود 

دارد.

 مدیرکل دفترحقوقی سازمان بنادر و 
دریانوردی با تشریح آخرین وضعیت تشکیل 
دادگاه‌های دریایی، گفت: هم اکنون این 
لایحه در نوبت طرح در هیات دولت است 
و به نظر می‌رسد لایحه تشکیل دادگاه های 
دریایی پس از ۵۶ سال به نتیجه مطلوب 

برسد.
به گزارش روز یکشنبه ایرنا از پایگاه اطلاع 
رسانی سازمان بنادر و دریانوردی؛ »عباس 
توازنی‌زاده« با اشاره به ماده ۱۸۸ قانون 
دریایی ایران مصوب سال ۴۳ اظهار کرد: 
در این باره پیش بینی شده است وزارت 
دادگستری وقت در مدت سه ماه از تصویب، 
قانون لایحه قانونی مربوط به تشکیل دادگاه 
های دریایی را تنظیم و پس از تصویب 

کمیسیون مشترک دادگستری آن را در زمان 
مناسب اجرا کند.

وی ادامه داد: عمل به این ماموریت تا ماه 
های اخیر به دلایل متعدد به تعویق افتاد و 
دادگاه دریایی تشکیل نشد، آن هم در حالی 
که رسیدگی تخصصی به دعاوی دریایی 
نیازمند قضات آشنا با حقوق و موازین دریایی، 

است.
توازنی زاده تصریح کرد: در ماده ۲۳ قانون 
حفاظت از دریاها و رودخانه‌های قابل 
کشتیرانی در مقابل آلودگی مواد نفتی مصوب 
سال ۸۹، پیش‌بینی شده قوه قضاییه در 
هریک از استان های ساحلی، محاکم قضایی 
را جهت رسیدگی به دعاوی دریایی اختصاص 

دهد.

بنادر و  مدیرکل دفترحقوقی سازمان 
دریانوردی با اشاره به اینکه آنچه در ماده 
۱۸۸ قانونی دریایی تحت عنوان دادگاه 
دریایی مدنظر قرار گرفته، فراتر از دادگاه‌های 
موضوع ماده ۲۳ قانون حفاظت از دریاها و 
رودخانه های قابل کشتیرانی در مقابل آلودگی 
است، گفت: در این زمینه تشکیل دادگاه های 
اختصاصی جهت رسیدگی به دعاوی دریایی 
مدنظر است و بر این اساس در سال‌های اخیر 
لزوم تشکیل این دادگاه ها از سوی سازمان 
بنادر و دریانوردی با مسئولان قوه قضاییه در 

میان گذاشته و به طور مستمر پیگیری شد.
وی ادامه داد: لایحه تشکیل دادگاه دریایی 
از آنجایی که یک لایحه قضایی محسوب 
می شود و با توجه به اینکه به استناد بند ۲ 
اصل ۱۵۸ قانون اساسی، تهیه و تنظیم لوایح 
قضایی در صلاحیت خاص رییس قوه قضاییه 
است، بنابراین سازمان بنادر این موضوع را از 
طریق قضاییه نیز پیگیری کرده و خوشبختانه 
مسئولان ذی ربط از موضوع استقبال کردند.

مدیرکل دفترحقوقی سازمان بنادر و دریانوردی 
افزود: چند شعبه دادگاه اختصاصی دریایی در 
تهران تشکیل و چند شعبه در استان های 
ساحلی بر حسب نیاز تشکیل می شود که در 
درجه اول صلاحیت اصلی آنها دعاوی دریایی 
همانند دعاوی ناشی از حمل و نقل دریایی، 
رهن کشتی، قراردادهای اجاره کشتی و...است 
و شعبی تخصصی نیز برای رسیدگی به جرایم 

دریایی اختصاص می یابد. 

مقام مسئول به مهر خبر داد؛

بازگشایی مرز دوغارون منتفی شد

مدیرکل دفترحقوقی سازمان بنادر و دریانوردی مطرح کرد:

لایحه تشکیل دادگاه‌های دریایی در دستور کار دولت
کاهش ۳ درصدی میانگین نرخ 

اجاره‌بها در پایتخت
مرکز آمار اعلام کرد: متوسط مبلغ اجاره بهای یک مترمربع مسکن 
شهر تهران در فصل گذشته ۶۲ هزار و ۲۱۸ تومان بوده که نسبت 
به تابستان ۳.۱ درصد کاهش و نسبت به پاییز سال گذشته ۴۰.۹ 

درصد افزایش داشته است.
به گزارش ایرنا، بنگاه‌های معاملات ملکی کشور موظف شده 
اند مشخصات همه‌ معاملات خرید و فروش و اجاره را در سامانه 

اطلاعات مدیریت معاملات املاک و مستغلات کشور ثبت کنند.
طبق اعلام مرکز آمار، متوسط مبلغ اجاره بهای یک مترمربع مسکن 
شهر تهران در فصل گذشته ۶۲ هزار و ۲۱۸ تومان، حداقل اجاره‌بها 
چهار هزار و ۳۷۷ تومان و حداکثر اجاره‌بها ۵۸۰ هزار و ۳۷۵ تومان 

بود.
رشد ۱۹ درصدی متوسط قیمت مسکن تهران در پاییز ۹۹

براساس اعلام این مرکز، متوسط قیمت فروش هر مترمربع مسکن 
معامله شده از طریق‌ بنگاه‌ها ۲۸ میلیون و ۷۶۰ هزار و ۹۰۰ تومان 

با میانگین مساحت ۸۷ مترمربع و متوسط عمر بنای ۱۲ سال بود.
قیمت مسکن در پاییز امسال نسبت به مدت مشابه سال گذشته 
۱۱۱.۴ درصد و نسبت به فصل گذشته ۱۹.۱ درصد رشد داشته 
و این رشد ۱۹ درصدی قیمت مسکن موجب شده تعداد معاملات 

۴۵.۶ درصد کاهش یابد.
حداقل و حداکثر متوسط قیمت هر متر مربع مسکن شهر تهران در 
پاییز گذشته به ترتیب چهار میلیون و ۱۵۸ میلیون تومان ثبت شد.

براساس این گزارش متوسط قیمت فروش هر مترمربع زمین یا 
زمین ساختمان مسکونی کلنگی معامله شده از طریق بنگاه‌های 
معاملات ملکی در شهر تهران ۴۱ میلیون و ۲۷۳ هزار تومان با 
میانگین مساحت ٢٠٩ مترمربع بود.قیمت یک متر مربع زمین شهر 
تهران در پاییز ۹۹ نسبت به فصل قبل ۱۸.۶ درصد و در مقایسه 
با فصل مشابه سال گذشته ۱۲۰.۳ درصد افزایش داشته ‌است.

حداقل قیمت یک مترمربع زمین ۶ میلیون و ۶۰۶ هزار تومان و 
حداکثر قیمت ۱۵۵ میلیون و ۶۶۹ هزار تومان بود. با توجه به رشد 
 قیمت‌ها تعداد معاملات ۴۵.۹ درصد کمتر از تابستان ۹۹ گزارش 

شده است.
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فرمانده عملیات مدیریت بیماری کرونا 
در کلانشهر تهران با هشدار نسبت 
به شکل گیری پیک جدید کرونا در 
اسفندماه از افزایش ابتلای جوانان به 

این بیماری خبر داد.
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی 
دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی، 
دکتر علیرضا زالی امروز شنبه درباره 
وضعیت کرونا در کلانشهر تهران اظهار 
کرد: در طول ۲۴ ساعت گذشته ۳۶۲ 
بیمار جدید در استان تهران با تشخیص 
کووید ۱۹ بستری شدند که سهم مراکز 
مراقبتی ویژه حدود ۱۰۰ بیمار بوده 

است. 
وی با بیان اینکه مجموع بیماران 
بستری در استان تهران با تشخیص 
کرونا در ۱۰۸ بیمارستان به دو هزار و 
۶۲ بیمار می رسد، گفت: از مجموع این 
تعداد حدود ۸۶۰ بیمار در بخش های 
مراقبت های ویژه بستری هستند و 
۱۷۳ بیمار نیز در ۲۴ ساعت گذشته 

ترخیص شده اند.

وی تعداد مراجعان سرپایی استان 
تهران را در ۲۴ ساعت گذشته ۵۸۰۰ 
بیمار عنوان کرد  و گفت: در روزهای 
مراجعان بخش های  تعداد  تعطیل 
بهداشتی کاهش می یابد و بنابر این 
با کاهش مراجعان سرپایی رو به رو 
هستیم.دکتر زالی با اشاره به مقایسه 
آمار ابتدای هفته جاری با هفته گذشته 
یادآور شد: از اواسط هفته دوم بهمن 

ماه به بعد شاهد افزایش شیب نسبتا 
ملایمی هستیم و تغییری در کاهش 
آمار مبتلایان، مراجعان بستری و موارد 
مراجعه سرپایی وجود ندارد و این مسئله 
نشان می دهد که احتمالا باید در انتظار 
شکل گیری پیک های جدیدی در 

استان تهران باشیم.
وی با بیان اینکه احتمالا افزایش 
به استان  آمار استان تهران نسبت 

های خوزستان، چهارمحال بختیاری، 
آذربایجان غربی و استان های غربی 
با تاخیر خود را نشان می دهد، افزود: 
هفته جاری برای ما هفته مهمی است 
برای اینکه ممکن است شاهد شکل 
گیری امواج جدید بیماری در استان 
های مرکزی از جمله تهران باشیم و 
بیش از هر زمان نیازمند رعایت شیوه 
نامه های بهداشتی از سوی شهروندان 

هستیم.
دکتر زالی با بیان اینکه بازتوزیع سنی 
مبتلایان در استان تهران مانند استان 
های دیگر در حال تغییر است، گفت: 
مراجعه گروه سنی جوانان هم در 
حوزه بستری و هم سرپایی در طول 
هفته های اخیر افزایش یافته است و 
با توجه به رشد مرگ و میر در گروه 
سنی مبتلایان بالای ۷۰ سال از اواسط 
بهمن ماه به بعد، گروه های پرخطر و 
به ویژه گروه های مسن تر از ۶۵ سال و 
افراد دارای بیماری های زمینه ای  جز 
گروه های پرخطر در مرگ و میر تلقی 

می شوند و باید توجه بیشتری به در 
منزل ماندن و اجتناب از ترددهای غیر 

ضروری در سطح شهر داشته باشند.
دکتر زالی با تاکید بر ضرورت انجام 
مراقبت های بهداشتی در اسفندماه، 
وجود واریانت های جهش یافته 
ویروس را در کشور نیازمند رعایت 
جدی تر پروتکل های بهداشتی دانست.
وی  در پایان با اشاره به گزارش های 
میدانی مبنی بر کاهش رعایت پروتکل 
های بهداشتی در استان تهران، گفت: 
در ادارات دولتی نیز برخی از محدودیت 
هایی که در گذشته اعمال می شد 
کاهش یافته که موجب نگرانی است 
و روز دوشنبه در جلسه با استانداری 

تهران این موضوع بررسی خواهد شد.
دکتر زالی تاکید کرد: هیچ چیز به اندازه 
تماس نزدیک بین فردی و فضاهای پر 
ازدحام موجب افزایش سرایت نمی شود 
اما کماکان سطوح آلوده به عنوان یکی 
از راه های انتقال ویروس های جهش 
یافته و غیر جهش یافته تلقی می شوند.

حضوری یا مجازی بودن 
آموزش ها تاثیری در نرخ 

»شهریه« مدارس ندارد
مدیرکل مدارس و مراکز غیردولتی وزارت آموزش 
و پرورش ضمن اعلام وضعیت شکایات ثبت شده 
از سوی والدین پیرامون ثبت نام، شهریه و روند 
آموزش ها در مدارس غیردولتی تاکید کرد که 
حضوری یا مجازی بودن آموزش ها تاثیری در 
نرخ شهریه ندارد؛ ضمن آنکه دریافتی معلمان نیز 
به این علت تغییری ندارد و موسسان باید حقوق 

معلم را طبق ضوابط و قرارداد بپردازند.
سعید صالح در گفت وگو با ایسنا، با اشاره به 
وضعیت شکایات ثبت شده از سوی والدین 
پیرامون ثبت نام، شهریه و روند آموزش ها در 
مدارس غیردولتی اظهار کرد:بیش از نیمی از سال 
تحصیلی را پشت سر گذاشته ایم و شاهد بودیم که 
امسال میزان شکایات رسیده از سوی اولیاء درباره 
شهریه مدارس و مشکلات زمان ثبت نام نسبت 

به سال گذشته کمتر بود.
وی افزود: البته راه رسیدگی به مشکلات مدارس 
غیردولتی بسته نشده و اگر اولیاء در هر زمان 
شکایاتی داشته باشند می توانند از طریق سامانه 
مشارکت ها نسبت به ثبت و پیگیری آن اقدام 

کنند.
مدیرکل مدارس و مراکز غیردولتی وزارت آموزش 
و پرورش درباره اینکه آیا با حضوری شدن کلاس 
ها، مدارس حق افزایش شهریه بابت آموزش های 
حضوری را دارند یا خیر؟ گفت: شهریه ای که 
همه ساله مصوب و اعلام می شود به منظور ارائه 
خدمات آموزشی رسمی طی یک سال تحصیلی 
تعیین و از خانواده ها دریافت می شود بنابراین 
حضوری یا مجازی بودن آموزش ها تاثیری در 
نرخ شهریه ندارد؛ ضمن آنکه دریافتی معلمان نیز 
به این علت تغییری ندارد و موسسان باید حقوق 

معلم را طبق ضوابط و قرارداد بپردازند.
به گفته صالح، در ایام ثبت نام مدارس غیردولتی 
در سال تحصیلی جاری  ۵۸۰ مورد شکایت در 
خصوص شهریه ها به ثبت رسید که از این تعداد 
۲۸۰ پرونده مختومه شده و مابقی در سطوح 

مختلف در دست رسیدگی است.
وی اضافه کرد: از ابتدای سال ۹۸ شورای سیاست 
گذاری، برنامه ریزی و نظارت مرکزی،  ۱۱۰ مورد 
توبیخ مدیر یا موسس، ۱۰ مورد عزل و محرومیت 
مدیر، ۲۰ مورد لغو مجوز و تعطیلی دائم مرکز یا 
آموزشگاه زبان، ۲۳ مورد تعطیلی موقت یک تا سه 
ساله مدرسه و  ۲۲مورد لغو مجوز و تعطیلی دائم 

مدرسه داشته است.

افزایش ۱۰ درصدی 
مسافران مترو

نایب رییس هیات مدیره و مدیرعامل شرکت 
بهره‌برداری متروی تهران و حومه گفت: آمار 
مسافران مترو نسبت به روزهای اول بهمن ماه 
امساا، ۱۰ درصد افزایش داشته و باید برای قطع 
زنجیره انتقال کرونا مدیریت زمان سفر را جدی 

بگیرید.
به گزارش ایسنا، فرنوش نوبخت در این باره 
افزود: هر چه به روزهای پایانی سال نزدیک 
می شویم آمار مسافری در حال افزایش است و 
امیدواریم مسافران با مدیریت زمان سفر، ازدحام 

مسافری در ساعات پیک را کاهش دهند. 
وی با اشاره به اینکه همانند یک سال گذشته در 
راستای قطع زنجیره کرونا  اقدامات پیشگیرانه 
ای در متروی تهران و حومه انجام می شود، 
تصریح کرد: با تمام کارهایی که در حال انجام 
است اگر افزایش مسافری داشته باشیم امکان 
رعایت پروتکل های ابلاغی که از طرف ستاد 

ملی مقابله با کرونا مطرح شده، وجود ندارد.
نوبخت افزود: با توجه به اینکه متروی تهران 
وسیله ای انبوه بر است و ظرفیت های موجود 
ناوگان، امکان کاهش سرفاصله حرکت قطارها را 
نمی دهد.  شهروندان با مدیریت سفرهایشان ما 

را یاری کنند تا از این بحران خارج شویم. 
مدیرعامل شرکت بهره‌برداری متروی تهران و 
حومه گفت:  نیمه دوم بهمن ماه سالجاری نسبت 
به نیمه اول بهمن ماه ۱۰ درصد به آمار مسافران 
مترو افزوده شد و بر اساس آخرین آمار به روزانه 

یک میلیون و ۱۰۰ هزار نفر رسیده ایم. 
وی خاطرنشان کرد: در حال حاضر قادر نیستیم 
ظرفیت قطارهای مترو را افزایش دهیم اما با 
توجه به اینکه به روزهای پایانی سال نزدیک 
می شویم پیش بینی می‌کنیم که این آمار باز 
هم با افزایش همراه باشد. لذا از شهروندان می 
خواهیم در هنگام استفاده ازمترو، مدیریت زمان 

سفر را جدی بگیرند.
بر اساس گزارش مدیریت ارتباطات و امور بین 
الملل شرکت بهره برداری متروی تهران و 
حومه، نوبخت در ادامه با تاکید بر اینکه علی‌رغم 
بحران اقتصادی و کاهش آمار مسافری، در هیچ 
کدام از خطوط هفتگانه مترو سرفاصله حرکت 
قطارها را افزایش نداده ایم و با بکار گیری تمام 
ظرفیت سرفاصله حرکت قطارها را در خط دو را 
از سه و نیم دقیقه به سه دقیقه کاهش داده‌ایم، 
گفت: برای اینکه هزینه‌های جاری و در آمدی 
که به دلیل کاهش آمار مسافری مواجه شدیم را 
جبران کنیم، نیاز به کمک دولت از طریق اجرای 

مصوبات داریم.

 وضعیت بد پروتکل‌های 
بهداشتی در اتوبوس‌های 

درون شهری
معاون فنی مرکز سامت محیط و کار وزارت 
بهداشت از اعمال محدودیت سفر به استان 
خوزستان در پی قرار گرفتن ۱۱ شهر این استان 
در وضعیت قرمز کرونا خبر داد و گفت: جزییات این 

موضوع اعلام خواهد شد.
مهندس محسن فرهادی در گفت‌وگو با ایسنا، با 
اشاره جلساتی که تاکنون برای بررسی و تنظیم 
پروتکل‌های بهداشتی سفرهای نوروزی انجام شده 
است، گفت: بر اساس رنگ بندی شهرها بر مبنای 
دو سناریو در حال تصمیم گیری هستیم ولی هنوز 
به تصمیم نهایی نرسیده‌ایم. در صورتی که میزان 
بیماری و ابتلا و بستری ناشی از آن افزایش یابد 

تمام برنامه ریزی‌ها منتفی می‌شود.
وی افزود: بر اساس تصمیماتی که در جلسات روز 
شنبه ) ۲اسفندماه( داشتیم مقرر شد که محدودیت 
سفر به استان خوزستان با جدیت اعمال شود 
و کسانی که کار ضروری در این استان ندارند 
می‌بایست کار خود را به تعویق اندازند. اگر 
شرایط خوزستان به همین شکل پیش رود برای 
نوروز ۱۴۰۰ نمی‌توانیم تصمیم خاصی درباره 
سفرها به این خطه بگیریم. جزئیات دقیق اعمال 
محدودیت‌های جدی در استان خوزستان تا روز 

دوشنبه ) ۴اسفندماه( اعلام خواهد شد.‌
وی افزود: همچنین برای این استان مقرر شد تا 
نظارت بر رعایت پروتکل‌های بهداشتی ناوگان 
حمل و نقل برون شهری با کمک نیروی انتظامی 
و هال احمر در گلوگاه‌ها بیش از گذشته جدی 
گرفته شود. بر این اساس تصمیم گرفتیم در 
قطارهایی که واگن اتوبوسی دارند، محدودیت 
همانند محدودیت‌ها در یک اتوبوس اجرا شود و با 
۵۰ درصد مسافر حرکت کنند. در این راستا وزارت 
راه و شهرسازی هم موظف شد اگر قرار است واگن 
اتوبوسی به سوی خوزستان گسیل کند با ۵۰ درصد 

ظرفیت حرکت کند. 
فرهادی گفت: متاسفانه میزان رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی در استان خوزستان ۱۴ درصد نسبت به 

میانگین کشوری کمتر است. 
وی درباره میزان رعایت پروتکل‌های بهداشتی 
در سطح جامعه، اظهار کرد: اتوبوس‌های درون 
شهری کماکان بدترین شرایط رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی را دارند و پس از آن در رتبه‌های بعد 
به ترتیب پاساژها، اتوبوس‌های برون شهری و 

نانوایی‌ها قرار دارند.

تصویب درآمدهای 
بودجه۱۴۰۰شهرداری

رییس شورای اسلامی شهر تهران با بیان اینکه در 
شرایط کنونی رفع کمبودهای حمل و نقل عمومی 
به معنای توجه به سامت شهروندان است، گفت: 
به ضرس قاطع می گویم که خارج از ضوابط طرح 
تفصیلی که قانون فعلی مورد تصویب شورای عالی 
شهر سازی است، هیچ تراکم فروشی نداریم و هر 
نوع تغییر کاربری و افزایش تراکم باید با مصوبه 

کمیسیون ماده ۵ باشد.
به گزارش ایسنا، محسن هاشمی در پایان دویست و 
هفتاد و چهارمین جلسه شورای اسلامی شهر تهران 
در جمع خبرنگاران گفت: امروز نیز مطابق گذشته 
جلسه هم اندیشی با حضور شهردار و معاونانشان 
از ساعت هفت و سی دقیقه آغاز شد که مهمترین 
موضوع این جلسه مشکل حمل و نقل عمومی در 

شهر تهران بود. 
وی افزود: همانطور که می دانید تعداد مسافران 
حمل و نقل عمومی در شهر تهران به دلیل شرایط 
کرونایی یک سوم شده و لذا خود به خود  درآمد 
مترو و اتوبوسرانی به ویژه در بخش خصوصی 
کاهش پیدا کرده، ولی برای جبران این کمبود هیچ 
حرکتی انجام نشده است. در دولت هم با اینکه 
موضوع حمل و نقل عمومی مورد اهمیت لفظی 
قرار می گیرد و مصوبات زیادی هم در این زمینه 
وجود دارد، اما هیچ اقدام عملیاتی در جهت تزریق 
منابع مالی برای تجهیز و نوسازی حمل و نقل 
عمومی تهران نمی شود که البته امیداریم در مدت 
باقی مانده تا پایان سال و یا اوایل سال آینده این 

مشکل حل شود. 
وی با اشاره به وضعیت امروز حمل و نقل عمومی 
شهر تهران گفت: ببیند چون درآمد در بخش حمل 
و نقل عمومی به دلیل شرایط کرونایی کم شده و از 
طرفی بیشتر اتوبوس های شهر تهران نیز در اختیار 
بخش خصوصی هستند، لذا بخش خصوصی بیشتر 
اتوبوس های خود را فعال نمی کند و با اینکه بیان 
می شود تعداد اتوبوس های تهران ۵۰۰۰ عدد است 
شاید ۲۰۰۰  اتوبوس فعال باشد، لذا این امر سبب 
افزایش تراکم مسافران نیز می شود. در این راستا 
برای جلوگیری از صدمه وارد به مردم باید جبران 
کمبودهای حمل و نقل عمومی پرداخته شود. بعد 
از جلسه هم اندیشی جلسه صحن شورا با موضوع 
بررسی بودجه سال ۱۴۰۰ در بخش درآمدی آغاز 
شد که با تصمیم اعضای شورا درآمدهای بودجه به 
عدد ۴۸هزار و ۸۸۳ میلیارد تومان رسید.وی ادامه 
داد: در بحث درآمدی کمیسیون برنامه و بودجه 
کاهش هزار و ۸۰۰ میلیارد تومانی را پیشنهاد داده 
بود اما با بررسی اعضای شورا ۵۳۰ میلیارد تومان 
ترمیم شد و در نهایت  ۱۳۰۰ میلیارد تومان از بودجه 

پیشنهادی شهرداری کاهش پیدا کرد. 

اخباراخبار

افزایش ابتلای جوانان به کرونا

توجه لایحه »حمایت 
از زنان در برابر 
خشونت« به »خروج 
زنان از کشور«

لزوم پرهیز از 
عادی انگاری و 
رعایت پروتکل های 
بهداشتی در ادارات

معاون امور زنان و خانواده رئیس جمهوری درباره حق خروج زنان از کشور گفت که طبق ماده 
۵۷ لایحه »حفظ کرامت و حمایت از زنان در برابر خشونت« در صورت خودداری غیر موجه 
شوهر در اعطای اذن، زنان می‌توانند مستندات ضرورت خروج از کشور خود را به دادگاه تسلیم 
کنند و با رسیدگی خارج از نوبت در دادگاه اذن خروج از کشور بگیرند.معصومه ابتکار در حساب 
توئیتری خود نوشت:در ماده ۵۷ لایحه »حفظ کرامت و حمایت از زنان در برابر خشونت« که 
در دولت تصویب شده، درباره زنانی که برای خروج از کشور نیاز به اذن همسر دارند، آمده »در 
صورت خودداری غیر موجه شوهر از اعطای اذن، می‌توانند ضمن تقدیم دادخواست مستندات 

ضرورت خروج از کشور را به دادگاه خانواده تسلیم کنند.

معاون توسعه مدیریت و منابع استاندار تهران با اشاره به ضعف ساختار اداری استان تهران گفت: ضعف 
ساختار اداری استان و عدم تناسب جمعیت نیاز به بازنگری دارد.

به گزارش ایسنا، غلامرضاعباس پاشا در پنجمین جلسه شورای اداری استان تهران با اشاره به لزوم 
رعایت پروتکل های بهداشتی گفت: پرهیز از عادی انگاری و رعایت پروتکل های بهداشتی به ویژه در 
محیط های اداری ضروری است. مسئولان استان تهران با تمام توان ارائه خدمات مطلوب به مردم را 
در دستورکار قرار داده اند که گواه آن پروژه های شاخص استان است که در این زمینه ۲۰۰۰ پروژه با 
تحقق ۱۰۶ درصد اشتغال در استان تهران محقق شده و امید است در روزهای باقیمانده سال با انرژی 

مضاعف برای ارائه خدمات مطلوب به شهروندان استان تلاش کنیم.

فرمانده عملیات مدیریت بیماری کرونا در کلانشهر تهران تاکید کرد

دریایی در نوروز ۱۴۰۰
از  کشور  اورژانس  سازمان  سخنگوی 
آغاز طرح »سامت نوروزی« سال 
١٤٠٠ از ٢٥ اسفند ماه سال جاری خبر 
داد و گفت: با ۳۰۰۰ پایگاه اورژانس، 
۵۵۰۰ دستگاه آمبولانس، ۶۴ دستگاه 
اتوبوس آمبولانس، ۴٧ فروند بالگرد 
اورژانس و پنج شناور دریایی تلاش 
می کنیم که طرح »سامت نوروزی« 

را آغاز کنیم.
مجتبی خالدی در گفت و گو با ایسنا، با 
اشاره به طرح »سلامت نوروزی ١۴٠٠« 
و چگونگی اجرای آن اظهارکرد: طبق 
دستور دکتر نمکی وزیر بهداشت امسال 
مسئولیت طرح سامت نوروزی برای 
دکتر کولیوند رییس سازمان اورژانس 
کشور ابلاغ شده است و با توجه به 
شرایط کرونا انتظار سفرها را نداریم، اما 
به جهت اینکه باید آمادگی لازم در این 
حوزه صورت گیرد طرح سلامت نوروزی 
را از ٢۵ اسفندماه آغاز می کنیم و این 
طرح تا ١۴ فروردین ماه سال ١۴٠٠ 

ادامه خواهد داشت.

سخنگوی سازمان اورژانس کشور گفت: 
این طرح در تمام حوزه های مرتبط با 
سلامت در وزارت بهداشت و در سازمان 
های همکار ما انجام خواهد شد، طبیعتاً 
یکی از سازمان هایی که به صورت ویژه 
باید برنامه ریزی انجام دهد اورژانس 

یش بیمارستانی است. 
اورژانس پیش بیمارستانی بیشترین نیاز 

مردم در نوروز
وی با بیان اینکه بیشترین نیاز مردم 
در طول مدت طرح سامت نوروزی، 
اورژانس های پیش بیمارستانی است، 
گفت: با ۳۰۰۰ پایگاه اورژانس، ۵۵۰۰ 
دستگاه آمبولانس، ۶۴ دستگاه اتوبوس 
آمبولانس، ۴٧ فروند بالگرد اورژانس و 
پنج شناور دریایی تلاش می کنیم که 
طرح سامت نوروزی را آغاز کنیم و 
تمام تلاش ما این است که دسترسی 
مردم برای خدمات اورژانسی در تمام 

نقاط ایران، فراهم باشد.
تهیه دستورالعمل ویژه طرح نوروزی

خالدی درباره اقداماتی که در این 
زمینه تا کنون انجام شده است، گفت: 

دستورالعمل ویژه طرح تهیه شده و در 
حال آماده شدن است که برای تمام 

روسای دانشگاه ها ارسال شود.
وی افزود: این طرح فقط مخصوص 
اورژانس پیش بیمارستانی نیست و 
برای تمام مراکز درمانی از جمله دولتی 
و خصوصی اجرا خواهد شد، همچنین 
اقدامات خوبی توسط کارشناسان 
بهداشت وزارت بهداشت و دانشگاه 
های علوم پزشکی انجام خواهد گرفت 
و همچون سال های قبل طرح سلامت 
اقدامات  تمام  به  نوروزی، رسیدگی 
رفاهی  اقامتی،  بررسی مراکز  بهداشتی، 
و مراکز تهیه و توزیع غذا به صورت 
ویژه توسط کارشناسان بهداشتی، 
بازرسی و ارایه توصیه های لازم برای 
ارتقاء سطح بهداشتی با توجه به شرایط 
ویژه ای که در خصوص کرونا مطرح 

است، انجام خواهد شد.
نوروز ۱۴۰۰ شهرهای قرمز مهمانپذیر 

نخواهند بود 
وی در ادامه با ارائه توصیه هایی به 
مردم در ایام نوروز گفت: طرح سلامت 
نوروزی مطابق با دستورالعمل و پروتکل 
های کرونا انجام خواهد شد، یعنی 
شهرهایی که در طول طرح توسط ستاد 
ملی مبارزه با کرونا قرمز عنوان شوند، 
طبیعتاً مهمانپذیر نخواهند بود و این 
توصیه را حتما هموطنان رعایت کنند 
که همچنان داشتن ماسک، رعایت 
فاصله اجتماعی، رعایت بهداشت از 
الزاماتی است که طرح سلامت نوروزی 
به آن می پردازد و انتظار داریم که 

توسط تمام مردم عزیز رعایت شود. 
و سلامتی  بهداشتی  اعلام مشکلات 

نوروزی شهروندان از طریق ۱۹۰
وی ادامه داد: ما برای بازرسی هایمان 
هم از دانشگاه و هم از وزارت بهداشت 
برای بررسی روند ارائه خدمات در طرح 
سامت نوروزی نیرو اعزام می کنیم و 
خواهش من این است اگر هموطنان 
مشکلی در زمینه بهداشتی و سلامتی 
داشتند بدون نیاز به پیش شماره با 
شماره ١٩٠ تماس بگیرند و نکاتی که 
مورد نیاز هست را اطلاع دهند تا بررسی 

شود. 
بکارگیری اورژانس ریلی و دریایی در 

طرح سلامت نوروزی ۱۴۰۰
کارگیری  به  در خصوص  خالدی 
اورژانس ریلی و دریایی در طرح سلامت 
نوروزی نیز گفت: چند اقدام متفاوت را 
در طرح سلامت ١۴٠٠ داریم که اولین 
آن طرح امداد ریلی است که در چند 
نقطه واگن های آمبولانسی را طراحی 
کردیم، البته امیدواریم در طرح سلامت 
نوروزی به آن نیاز نشود، چرا که عموما 
برای مصدوم های انبوه یا بیماران تعداد 
بالا به کار گرفته می شود که البته این 

آمادگی هم ایجاد شده است. 
طراحی آمبولانس های دریایی

وی افزود: در خصوص شناورهای 
دریایی یا آمبولانس دریایی، پنج فروند 
شناور استاندارد دریایی که آمبولانس 
دریایی محسوب می شوند را در سازمان 
اورژانس کشور طراحی کردیم و در 
حال ارائه خدمات به خصوص به جزایر 

این  جنوبی کشور هستیم، بهطوریکه 
آمبولانس بیماران و مصدومان جزایر 
را به مرکز بیمارستان های تخصصی 
یا مراکز درمانی تخصصی و فوق 

تخصصی منتقل می کند.
خالدی در خصوص توصیه های انجام 
شده به مراکز درمانی اظهار کرد: توصیه 
شده که اورژانس های مراکز درمانی  به 
صورت ویژه فعال باشند؛ چند بخش 
مثل بخش های ویژه، آی سی یو، 
بخش مراقب های بیماران قلب، سی 
سی یو، بخش های دیالیز، بخش 
اقدامات کلینیکی یا پاراکلینیکی و... باید 
فعالیت صد درصدی خود را حفظ کنند. 
وی افزود: می خواهیم این اطمینان 
خاطر را ایجاد کنیم که مردم عزیز 
نوروزی  اگر تعطیلات  نکنند  احساس 
وجود دارد کم و کسری در ارائه خدمات 
حوزه سامت صورت می گیرد. به 
همین دلیل تمام تاش خود را انجام 
می‌دهیم. در همین راستا با سازمان نظام 
پزشکی، سازمان انتقال خون و تمام 
سازمان های همکار، مثل بیمارستان 
های مراکز خصوصی یا حتی نظامی 
هماهنگی های لازم انجام شده است 
تا طرح سامت نوروزی ١۴٠٠ از سال 

های گذشته قوی تر باشد. 
وی در پایان تاکید کرد: در طرح نوروزی 
سال ١۴٠٠ از تمام امکانات خود استفاده 
خواهیم کرد تا تمام هموطنان ما در 
سراسر کشور با کمترین مشکل و 
گرفتاری به خدمات لازم دسترسی 

داشته باشند.

 به نظر می‌رسد، وضعیت کرونا در 
کشور روز به روز در حال بدتر شدن 
است، موضوعی که آمار روزانه وزارت 

بهداشت هم آن را تایید می‌کند.
سیما سادات لاری، سخنگوی وزارت 
بهداشت، دیروز درباره آخرین وضعیت 
پاندمی در کشور گفت: از دیروز تا ۳ 
اسفند ۱۳۹۹ و بر اساس معیارهای 
قطعی تشخیصی، ۷ هزار و ۹۳۱ بیمار 
جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور 
شناسایی شد که ۵۷۴ نفر از آنها بستری 
شدند. متاسفانه در طول ۲۴ ساعت 
گذشته، ۷۴ بیمار کووید۱۹ جان خود را 
از دست دادند و مجموع جان باختگان 
این بیماری به ۵۹ هزار و ۴۸۳ نفر رسید.

این یعنی آمار کرونا در کشور صعودی 
است، لاری در این رابطه گفت: بررسی 
آمار هفته‌های اخیر شیوع بیماری در 
کشور حاکی از ایجاد شیب صعودی 
در موارد ابتلا و بستری روزانه دارد و 
متاسفانه علی‌رغم هشدارهای مکرر 
و جدی همکاران نظام سامت شاهد 
عادی انگاری شرایط در میان هموطنان 
در عمل به توصیه‌های بهداشتی هستیم.  

وضعیت قرمز در خوزستان
در این متاسفانه وضعیت استان‌ها هم 
روز به روز بدتر شده است و برای مثال 
امروز وزارت بهداشت خبر از ایجاد 

محدودیت‌های سفر به استان خوزستان 
داد.

معاون فنی مرکز سامت محیط و 
کار وزارت بهداشت امروز از اعمال 
محدودیت سفر به استان خوزستان در 
پی قرار گرفتن ۱۱ شهر این استان در 
وضعیت قرمز کرونا خبر داد و گفت: 
جزییات این موضوع تا روز دوشنبه 

اعلام خواهد شد.
برای  گفت: همچنین  فرهادی   محسن 
این استان مقرر شد تا نظارت بر رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی ناوگان حمل 
و نقل برون شهری با کمک نیروی 
انتظامی و هلال احمر در گلوگاه‌ها 
بیش از گذشته جدی گرفته شود. بر این 
اساس تصمیم گرفتیم در قطارهایی که 
واگن اتوبوسی دارند، محدودیت همانند 
اتوبوس اجرا شود  محدودیت‌ها در یک 
و با ۵۰ درصد مسافر حرکت کنند. در 
این راستا وزارت راه و شهرسازی هم 
موظف شد اگر قرار است واگن اتوبوسی 
به سوی خوزستان گسیل کند با ۵۰ 

درصد ظرفیت حرکت کند. 
وضعیت کرونا در تهران 

حتی وضعیت در پایتخت پر جمعیت 
ایران هم مناسب نیست و نگرانی‌هایی 
نسبت به شروع موج چهارم در تهران 
محسنی  دارد. انوشیروان  وجود 

بندپی، استاندار تهران درباره وضعیت 
تهران گفت:  استان  در  کرونا  بیماری 
میزان بیماران مبتلا به کرونا که به 
صورت سرپایی به مراکز درمانی مراجعه 
می‌کنند، روند رو به رشد دارد و اگر با 
همین روند پیش برویم، احتمال اینکه 
یک الی دو هفته دیگر میزان موارد 
بستری نیز در مراکز درمانی افزایش پیدا 

کند، بسیار بالاست.
به گفته علیرضا زالی، فرمانده عملیات 
بیماری کرونا در تهران،  در  مدیریت 
طول ۲۴ ساعت گذشته ۳۶۲ بیمار 
جدید در استان تهران با تشخیص کرونا 
بستری شدند که ۱۰۰ نفر از بیماران در 
بستری  بخش‌های مراقبت‌های ویژه 
شدند.وی با بیان اینکه مجموع بیماران 
کرونایی بستری در ۱۰۸ بیمارستان 
استان تهران به ۲۰۶۲ بیمار می‌رسد، 
گفت: از مجموع این تعداد، حدود ۸۶۰ 
بیمار در بخش‌های مراقبت‌های ویژه 
بستری هستند و ۱۷۳ بیمار نیز در ۲۴ 

ساعت گذشته ترخیص شده‌اند.
خبرهای خوب و بد از واکسن کرونا

در میان این خبرهای نگران‌کننده از 
اوج‌گیری کرونا، امروز خبرهایی امیدوار 
کننده از واکسن ایرانی کرونا هم منتشر 
و نشست خبری ستاد اجرایی فرمان 
امام برای فاز یک مطالعات بالینی اولین 

واکسن ایرانی کرونا برگزار شد.
ملی  ستاد  محرز، عضو  مینو 
مبارزه با کرونا، در این نشست 
راه‌اندازی  با  خبری گفت: خوشبختانه 
خط تولید واکسن کرونا دیگر محتاج 
هیچ کشوری نیستیم و این واکسن بر 
روی نمونه‌های جهش یافته می‌تواند 
موثر باشد. باور نمی‌کنید در چه شرایط 
تحریمی سخت و دشواری توانستیم 
مراحل تولید واکسن کرونای ایرانی 
را پیش ببریم. شرایط ایران در این 
واکسن  تولید  برای  ظالمانه  تحریم‌های 
بسیار سخت است اما خوشبختانه با 
جوانان  بهترین سیستم‌های ممکن 

ایرانی به این تکنولوژی دست یافتند.
او افزود: ‌با وجود اینکه سه ماه گذشته 

درگیر ابتلا به ویروس کرونا بودم اما به 
محض اینکه اجازه تزریق واکسن ایرانی 
داده شود با ۷۵ سال سن تزریق را انجام 

می‌دهم.
از سوی دیگر اما نگرانی‌هایی نسبت به 
سرعت کم واکسیناسیون در ایران وجود 
دارد. به طوری که محمدرضا ظفرقندی، 
رئیس سازمان نظام پزشکی، در پیامی 
توییتری گفت: »اولویت تعلق واکسن به 
کادر شریف درمان و اقشار آسیب‌پذیر؛ 
غیرقابل تردید است. تا امروز ۲۰ 
هزار ‎#واکسنروسی برای جمعیت ۸۰ 
میلیونی ایران تهیه و توزیع شده‌ است. 
خوب بود نقادان منصف پی‌گیر علل و 
عوامل اصلی این عقب‌ماندگی در تهیه 

‎#واکسنکووید بودند.«

سخنگوی سازمان اورژانس کشور به ایسنا خبر داد

آغاز طرح »سلامت نوروزی« اورژانس از ٢٥ اسفند

خبرهای خوب و بد از واکسن کووید-۱۹ در ایران 

روند کرونا در ایران همچنان صعودی است؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گفتگو

رییس دانشکده علوم گردشگری 
به مناسب روز جهانی راهنمایان 
گفت: در دنیایی که سفر به‌عنوانِ 
ابزار و وسیله‌ای برای بازیابی روحی 
و روانی انسان تلقی می‌شود، هدایت 
سفر و گردشگری اهمیت بیشتری 
یافته است و نمی‌توان بی‌اهمیت از 

کنار آن عبور کرد.
به گزارش ایسنا، در یک سال 
گذشته بیش از ۱۲ هزار راهنمای 

گردشگری شغل خود را از دست داده‌اند، درحالی که بیمه و درآمد 
حاشیه‌ای دیگری نداشته‌اند. منوچهر جهانیان ـ رییس دانشکده 
علوم گردشگری دانشگاه علم و فرهنگ و رییس کانون هماهنگی 
دانش، صنعت و بازار گردشگری ـ در یادداشتی که به مناسبت 
۲۱ فوریه روز جهانی راهنمای گردشگری در اختیار ایسنا قرار 
داده، تاکید کرده است که دولت، سیاستگذاران و متولیان حوزه 
گردشگری به نقش راهنما در توسعه فعالیت‌های گردشگری بیشتر 

اهمیت دهند.
در این ادامه این نوشتار آمده است: سالنامه تحقیقات گردشگری 
در سال ۱۹۸۵ برای اولین‌بار موضوع نقش و اهمیت راهنمایان 
گردشگری را مطرح کرد. مطالعات گسترده‌ای درباره اهمیت 
راهنمایان گردشگری انجام گرفته است، اما باید به این نکته 
توجه داشت که راهنمایان گردشگری صرفاً راهنمای تور 
نیستند، راهنمایان محلی و ارگان‌های متولی گردشگری نیز خود 
به‌عنوانِ راهنمای گردشگری در نظر گرفته می‌شوند که به نوعی 
سفیران فرهنگی و معرف فرهنگ، تاریخ، تمدن، مهمان‌نوازی و 
زیبایی‌های یک منطقه هستند و ارائه‌کننده تصویری جامع و کامل 
از یک مقصد در یک کشور و یک منطقه جغرافیایی با رنگ‌آمیزی 
هنرمندانه و خلاقانه تأثیرگذار به شمار می‌روند که می‌توانند هریک 
از گردشگران را به معرف زیبایی‌ها و جاذبه‌های متنوع گردشگری 
به هموطنان خود تبدیل کنند و آنان را در سفر به آن مقصد و کشور 

و یا منطقه جغرافیایی ترغیب و تشویق کنند.
در کنار آن، زبان مادری هم به‌عنوانِ گونه‌ای از میراث فرهنگی 
و دربرگیرنده فرهنگ عامه و فولکلور مناطق گوناگون با لهجه‌ها 
و گویش‌های متنوع و زبان خاص آن منطقه دارای زیبایی‌ها و 
جذابیت‌های منحصربه‌فردی است که باید از سوی مردمان جوامع 
بومی و محلی، فرهنگ‌دوستان و متولیان میراث فرهنگی مناطق 
کشور برای حفاظت و نگهداری و صیانت از آن موردتوجه جدی 
قرار گیرد. این مهم می‌تواند به تحکیم روابط فرهنگی و همبستگی 
ملی در مناطق گوناگون کشور منجر شود و همچنین می‌تواند در 
ایجاد انگیزه برای جذب گرشگران و رونق گردشگری فرهنگی 
و اجتماعی نقش و اهمیت ممتازی داشته باشد.در مطالعات 
گردشگری، راهنمایان به‌عنوانِ یکی از عناصر پایداری فرهنگی‌اند 
که برای معرفی و بهتر شناساندن محیط، مقصد و ویژگی‌های آن 
حائز اهمیت است. به نوعی می‌توان گفت که راهنمای گردشگری 
ارائه‌کننده اطلاعات، تسهیل‌کننده روابط اجتماعی، میانجی فرهنگی، 
انگیزاننده، حافظ ارزش‌ها و مفسر محیط طبیعی و فرهنگی هستند 
و همچنین راهنمای گردشگری نقش‌های دیگری از جمله آموزش، 
روابط عمومی، حل‌کننده مشکل، مشاور و معتمد برای جوامع 
میزبان و گردشگران می‌تواند باشد.یک راهنمای گردشگری پیش 
از آن‌که مفسر و روایتگر ویژگی‌های محیطی مقصد گردشگری 
باشد، یک شخص قابلِ‌اعتماد برای ایجاد انگیزه، باورمندی، 
امیدبخشی، کسب تجربه و ایجاد انگیزه و نگرش افراد از سفر و 
گردشگری است. راهنمای گردشگری دوستدار وطن و سرزمین 
مادری است که با قلبی مملو از عشق و علاقه به مردمان و جوامع 
میزبان و محلی، تاریخ و تمدن و زیبایی‌های مناطق گوناگون با 
تمام وجود آن‌ها را دوست دارد و برای معرفی جاذبه‌های گردشگری 
و حفاظت و صیانت از آن‌ها تلاش می‌کند.راهنمای گردشگری 
بیش از آن‌که صرفاً حضور فیزیکی داشته باشد، نقش معنابخشی 
ذهنی و تصویرسازی دارد و حضورش برای جوامع میزبان و محلی 
به‌لحاظِ فرهنگی بسیار باارزش است. گردشگری در عینِ سادگی و 
لذت‌بخشی و جذابیت‌های آن، از جمله پیچیده‌ترین صنایع خدماتی 
به شمار می‌رود که تبدیل منابع به محصول و مصرف آن هم‌زمان 
صورت می‌پذیرد؛ لذا گردشگر به مثابۀ مصرف‌کننده به نوعی از 

اجزای تولید محسوب می‌شود 
و خود در فرآیند تولید و تبدیل 
منابع به محصول مشارکت دارد. 
ازاین‌رو، می‌توان گفت فعالیت‌های 
گردشگری یکی از دشوارترین امور 
خدماتی محسوب می‌شوند که باید 
به تمامی وجوه آن اعم از فرهنگ، 
تاریخ، تمدن، نوع روابط و تعامل 
مردمان و دولت‌ها توجه جدی شود 
که در جهان کنونی از آن به‌عنوانِ 
دیپلماسی گردشگری یاد می‌شود و لازم است تا در کشور ما نیز به 
گردشگری برای برقراری روابط فرهنگی، تعامل و توجه به قرابت‌ها 
و ویژگی‌های فرهنگی و اجتماعی مردمان و گردشگران، جوامع 
میزبان و مهمان و تأثیرگذاری آن بر روابط دیپلماتیک و رسمی 

توجه جدی شود.
اهمیت گردشگری و اثرات آن بر فعالیت‌های اقتصادی، کارآفرینی 
و رونق اقتصادی و وجوه تمایز آن از سایر بخش‌های اقتصادی 
و خدماتی به لحاظ کارکرد و اثرات مستقیم و غیرمستقیم بر 
همگان آشکار است و همچنین گردشگری از مهم‌ترین بخش‌های 
خدماتی در دوران کنونی است که می‌تواند برای معرفی فرهنگ، 
تاریخ، تمدن و زیبایی‌های یک کشور و خدمات جامعه میزبان به 
گردشگران نقش‌آفرین باشد. گردشگری با ایفای نقش پیشرانی 
می‌تواند موجب تحرک و پویایی سایر بخش‌های صنعتی و خدماتی 

باشد تا اقتصاد مقاومتی را در مسیر توسعه و شکوفایی قرار ‌دهد.
در این میان، راهنمایان گردشگری و نقش اثربخش آن‌ها در این 
عرصه یکی از ارکان مهم و تأثیرگذار بر توسعه و پویایی گردشگری 
است که باید با شناخت و آگاهی و درک این قشر، خواسته‌ها و 
دغدغه‌های آنان به‌درستی موردتوجه جدیِ دست‌اندرکاران و 
متولیان این حوزه قرار گیرد.راهنمایان گردشگری واسطه اجتماعی و 
واسطه فرهنگی بین گردشگران و میزبانان هستند که وظیفه تبادل 
و تعامل فرهنگی میان گردشگران و جامعه میزبان را بر عهده دارند 
و ارتباط میان‌فرهنگی بین گردشگر و جامعه میزبان ایجاد می‌کنند.

در گذشته که سفرها به صورت گسترده و اصطلاحاً انبوه انجام 
می‌گرفت، گردشگر در اندیشۀ تجربه و کسب آگاهی از سفر نبود، اما 
پس از گذشت زمان در دنیای مدرن با گردشگرانی مواجه می‌شویم 
که به گفته »مک کنل« در جست‌وجوی عناصر زیبایی‌شناختی 
هستند، گردشگر نگاه دقیق‌تری پیدا کرده است، تجربه و کسب 
رضایت اهمیت بیشتری یافته است و دانش‌اندوزی از جمله انگیزه‌ها 
و دلایل سفر از نگاه گردشگر محسوب می‌شود. به گفته محققان، 
»گردشگری به مثابه یک زندگی است که می‌تواند آموخته‌های 
بی‌شماری برای انسان به همراه داشته باشد«.در دنیای امروز 
گردشگری به‌عنوانِ یکی از مهم‌ترین وجوه زندگی افراد مورد توجه 
قرار گرفته است و در سطح بین‌المللی بسیار حائز اهمیت است و 
امروزه به‌عنوانِ یکی از بارزترین جریان‌ها در سطح بین‌الملل مطرح 
می‌شود. در حال حاضر، اهداف توسعه بین‌المللی گردشگری در 
راستای تحقق پایداری است؛ پایداری در همه جوانب اقتصادی، 

سیاسی، زیست‌محیطی، اجتماعی و فرهنگی.
در دنیایی که گردشگر با آگاهی و کسب تجربه به سفر می‌رود، 
در دنیایی که سفر به‌عنوانِ ابزار و وسیله‌ای برای بازیابی روحی 
و روانی انسان تلقی می‌شود، هدایت سفر و گردشگری اهمیت 
بیشتری یافته است و نمی‌توان بی‌اهمیت از کنار آن عبور کرد. 
ازآن‌جایی‌که گردشگران شبیه هم نیستند و با هم تفاوت دارند، 
لذا نوع رفتار، عملکرد، نقش و اهمیت راهنمای گردشگری بیش‌ 
از پیش موردتوجه قرار دارد.با بیان این موارد، شایسته است که 
راهنمایان گردشگری علاوه بر مهارت‌های ارتباطی و آگاهی به 
تاریخ و ویژگی‌های مقصد گردشگری، انگیزه و تعهد بالایی در 
قبال گردشگران داشته باشند و بتوانند نقش بسزایی در ایجاد تجربۀ 
دل‌انگیز و لذت‌بخش در میان گردشگران ایفا کنند. القای مبانی 
و مفاهیم درباره مقصد، ارزش‌های فرهنگی، فرهنگ عامه، آداب 
‌و رسوم مقصد به گردشگران، ایجاد انگیزه و القای حس خوب 
و تصویر مثبت در گردشگران نسبت به مقصد گردشگری، ایجاد 
آگاهی و اطلاعات مورد نیاز با هدف تأمین پایداری می‌تواند 
گردشگران را بیش‌ از پیش به مقصد و تجربه کسب‌شده راضی 

و خشنود کند.

در روزهای اخیر همزمان با نزدیک شدن به 
پایان ضرب الاجل ایران به غرب و سیگنال 
های برجامی واشنگتن، گمانه زنی ها نسبت 
به گام های بعدی در خصوص توافق برجام 

افزایش یافته است.
 با نزدیک شدن به پایان مهلت ضرب الاجل 
ایران به غرب رسانه های مختلف به بررسی 
تحولات موجود پرداختند و مقام های سیاسی 
کشورهای مختلف مواضع خود را در این 
خصوص اعلام کردند. روز پنجشنبه بود که 
دولت بایدن بطور رسمی ادعای دولت پیشین 
کشورش را مبنی بر اعمال تحریم‌های شورای 
امنیت علیه ایران پس گرفت. واشنگتن در 
اقدام نمادین دیگر برای حضور در مذاکرات 
1+5 اعام آمادگی کرد؛ مواردی که ایران 
آنها را لازم اما ناکافی می داند. در واکنش 
به این تحولات محمدجواد ظریف وزیر امور 
خارجه در توئیتی نوشت که در انطباق با 
قطعنامه ۲۲۳۱ ایالات متحده باید بدون قید 
و شرط و به صورت موثر تمام تحریم‌های 
اعمال، بازاعمال یا تغییر برچسب ‌داده شده 
توسط ترامپ را لغو کند و سپس ما نیز تمام 
تدابیر جبرانی خود را بلافاصله به حالت قبل 

بازمی‌گردانیم.
خطیب زاده سخنگوی وزارت امور خارجه نیز 
با خوب توصیف کردن حرکات نمادین گفت 
که برای احیای ١+۵، آمریکا باید عمل کند و 

تحریم ها را بردارد.
اقدامات دولت بایدن به اینجا ختم نمی شود چرا 
که در بعُد منطقه ای نیز واشنگتن رویکردهای 
دیگری را در پیش گرفته است. خارج کردن 
گروه انصارالله از لیست تروریستی، فشارهای 
حقوق بشری به عربستان و وادار کردن این 
کشور به پایان جنگ یمن را می توان پالس 
های غیرمستقیم آمریکا برای تغییرات جدید 
تلقی کرد. علاوه بر این موارد در روزهای اخیر 
کشورهای اروپایی با تحرکات دیپلماتیک خود 

سعی بر پیدا کردن راه حل داشتند.
کارشناسان می گویند اقدامات اخیر بایدن نشانه 
ای از علاقه واشنگتن برای احیای برجام است. 
موضوعی که وی در کنفرانس مجازی و امنیتی 
مونیخ در روز جمعه بدان اشاره کرد. با این حال 
نگرانی ها از پایان ضرب الاجل ایران همچنان 
وجود دارد به طوری که رافائل گروسی برای 
مذاکره در این خصوص به تهران آمده است. 
همزمان با سفر مدیر کل آژانس بین المللی 
انرژی اتمی به ایران ۲۲۶ نماینده مجلس در 
بیانیه ای با استناد به طرح »اقدام راهبردی 
برای لغو تحریم ها« یادآور شدند که مسئولین 
دولتی ایران در صورت عدم رفع تحریم ها باید 
از ۵ اسفند ماه اجرای پروتکل الحاقی را متوقف 
و بازرسی های آژانس بین المللی را صرفا 

محدود به نظارت های پادمان کند.
در همین راستا سیدعباس عراقچی معاون 
سیاسی وزیر امور خارجه با بیان اینکه پنجم 
اسفند اجرای داوطلبانه پروتکل الحاقی متوقف 
می‌شود، ولی از برجام خارج نخواهیم شد، گفت 
که سفر گروسی مدیرکل آژانس به تهران هیچ 
ارتباطی به تصمیم ایران ندارد و تصمیم ایران 

اجرا خواهد شد.
محمدجواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان 
نیز در پاسخ به سوالی درباره احتمال خروج 
ایران از برجام تاکید کرد که ایران نیازی به 
این کار ندارد. آمریکا باید بداند که ما نیازی 
به خروج از برجام نداریم و می توانیم از حقوق 
خود در توافق بهره ببریم. ما توافق نکردیم که 
آن را کنار بگذاریم ما مذاکره کردیم که به 
تعهداتمان عمل کنیم. ما طبق مفاد برجام حق 

داریم که از اجرای تعهدات‌مان عقب بنشینیم.
تحلیل رسانه‌ها چیست؟

روزنامه نیویورک تایمز نوشت جو بایدن رئیس 
جمهوری آمریکا به طور رسمی پیشنهاد مذاکره 
به دولت ایران را داد اما مشخص نیست که آیا 
ایران که به دنبال لغو تحریم ها است آن را 
بپذیرد یا نه. این روزنامه آمریکایی در بخشی 
دیگر می نویسد که تمایل ایرانی ها برای 
مذاکره با اروپایی ها بیشتر است و ترجیح می 
دهند که نمایندگان آمریکا به صورت میهمان 

در مذاکرات حضور داشته باشند.
خبرگزاری آسوشیتدپرس نیز موضع دولت 
بایدن را متضاد با رویکرد دونالد ترامپ توصیف 
کرد و با اشاره به اقدامات بایدن نوشت که 
دولت او محدودیت سفر دیپلمات های ایرانی 

در سازمان ملل را برداشته است.
روزنامه گاردین نیز در گزارشی نوشت علاقه 
بایدن برای یافتن راهی دیپلماتیک که مورد 
حمایت کشورهای اروپایی باشد اقدام خوبی 
است، اما گفتن آن تنها کافی نیست. برای 
نشان دادن حسن نیت او باید تحریم ها علیه 
ایران را کاهش دهد و با درخواست ایران برای 
وام از صندوق بین المللی پول برای مبارزه با 

کووید 19 موافقت کند.
پایگاه هیل نیز نوشت: مقامات دولت پیشین 
اذعان می کنند که پیوستن مجدد به معامله 
روندی دشوار و طولانی خواهد بود. تحولات 
این هفته بایدن را در معرض انتقاد جمهوری 
خواهان قرار داده است که توافق نامه اصلی را 
ناقص می دانند. آنها اکنون حملات خود را به 
رئیس جمهور جدید دموکرات شدت می دهند. 
هیل در ادامه به نقل از دنیس راس از مقامات 
سابق دولت باراک اوباما می نویسد: خطر اصلی 
این خواهد بود که ایرانیان آشکارا درگیر تلاش 
برای فشار آوردن بر ما شده اند و سوال این 
خواهد بود که آیا آنها نتیجه می گیرند که فشار 

موثر است؟
پایگاه خبری سی ان بی سی نیز در گزارشی 
با توجه به زمان رسیدن ضرب الاجل ایران به 

غرب نوشت: عدم دسترسی ایران به بازرسان 
آژانس بین المللی انرژی اتمی به دست آمدن 
هر گونه توافق را دشوارتر می کند. بدون 
مکانیزمی برای زیر نظر داشتن برنامه اتمی 
ایران بی اعتمادی از طرف ایالات متحده و 

سایر اعضای برجام بیشتر خواهد شد.
شبکه دست راستی فاکس نیوز به خشم 
جمهوریخواهان حامی ترامپ از عملکرد 
بایدن اشاره کرد و نوشت دولت جدید آمریکا 
لحن گرمی نسبت به تهران پیدا کرده است. 
فاکس نیوز در ادامه به نقل از جو ویلسون، 
نماینده جمهوری خواه نوشت: این کاری خشن 
و خطرناک است. بایدن فروش تسلیحات به 
ایران توسط ولادیمیر پوتین و شی جین پینگ 

را قانونی اعلام کرد.«چرا؟«
واکنش طرفین برجام چه بود؟

پس از ابراز تمایل جو بایدن برای ورود آمریکا 
به توافق هسته ای دیگر طرفین برجام نیز 
موضع گیری کردند. انگلا مرکل صدراعظم 
آلمان در کنفرانس امنیتی مونیخ که روز جمعه 
برگزار شد گفت که همچنان فرصت برای 

توافق هسته ای با ایران وجود دارد.
امانوئل مکرون رئیس جمهوری فرانسه نیز در 
این کنفرانس اظهار داشت با کمک شرکایمان 
باید راه حل مناسبی برای پرونده هسته‌ای 

ایران پیدا کنیم.
خارجی  سیاست  مسئول  استانو سخنگوی  پیتر 
اتحادیه اروپا روز جمعه در نشست با توجیهی 
با خبرنگاران تصریح کرد که جوسپ بورل به 
عنوان هماهنگ کننده برجام بشدت تلاش 
می‌کند تا این توافق را به ریل اصلی بازگرداند. 
این مساله به گفته او شامل برگرداندن ایران به 
اجرای کامل تعهداتش ذیل برجام و پیوستن 

دوباره آمریکا به این توافق اسقبال  می‌شود.
این تحولات همچنین با استقبال مقام های 

چین و روسیه نیز روبرو شد.
اما موضوع ضرب الاجل 5 اسفندماه ایران 
به غرب خوشایند آمریکا نبود. ند پرایس 
سخنگوی وزارت خارجه آمریکا با تکرار موضع 
واشنگتن مبنی بر اینکه ایران باید از این گام‌ها 
عقب نشینی کند، گفت: ایران می بایست از 
اقداماتی که به اعتماد آژانس بین المللی انرژِ 
اتمی ضربه می زند، پرهیز کند، جایی که نه 
تنها آمریکا و متحدان و شرکای ما در منطقه، 

بلکه تمامی جهان به آن اعتماد دارند.
تازه ترین تحلیل ها حاکی از چیست؟

نشریه ساندی تایمز در گزارشی مدعی شده که 
دولت آمریکا در حال بررسی لغو تحریم ها علیه 

ایران است.
ساندی تایمز این مطلب را به نقل از یک مقام 
امنیتی آمریکا عنوان کرد و نوشت: رئیس 
جمهور جدید آمریکا در پی آن است که تحریم 
های اعمال شده علیه ایران را به منظور حفظ 
توافق هسته ای ۲۰۱۵ کاهش دهد و این 

توافق را به مسیر خود بازگرداند.
این نشریه در ادامه با اشاره به تاکید ایران بر 
لزوم رفع کامل تحریم ها نوشت که نشانه 
هایی از رفع این تحریم ها وجود دارد، هرچند 
که دولت بایدن اصرار دارد ابتدا می بایست یک 
نشست در چارچوب ۱+۵ با حضور ایران برگزار 

شود.
این نشریه در ادامه به نقل از این مقام 
آمریکایی نوشت که لغو تحریم ها قطعا صورت 
خواهد گرفت اما شاید امروز و یا فردا اتفاق 
نیفتد. موضوعی که جن ساکی سخنگوی 
وزارت خارجه آمریکا نیز احتمال رفع تحریم 
ها را رد نکرد و اعلام کرد آمریکا قصد ندارد تا 
پیش از مذاکره با تهران گام بیشتری را بردارد.

گزارش می افزاید: مذاکره آمریکا و ایران و رفع 
تحریم‌ها علیه تهران یکی از گام‌های تعیین 
کننده در جدایی دولت بایدن از سیاست‌های 
دولت ترامپ است. این اقدام آمریکا را در مسیر 
سیاست‌های دوره باراک اوباما قرار می‌دهد که 
قصد داشت به رغم مخالفت‌ متحدان منطقه 
ای از طریق مذاکره با ایران سیاست‌ خاورمیانه 

را شکل دهد.
ساندی تایمز نوشت: آنتونی بلینکن و راب مالی 
قصد دارند تا کارزار سیاست فشار حداکثری 
علیه ایران را متوقف کرده و به میز مذاکره 

بازگردند.
ساندی تایمز در ادامه به صحبت های جان 
مک کین معاون سابق رئیس ستاد مشترک 
ارتش آمریکا اشاره می کند و از قول او می 
نویسد: بازگشت به توافق سال ۲۰۱۵ و عدم 
دستیابی به توافق جامع‌تر با ایران، یک اشتباه 
محض بشمار می‌رود. ایرانی‌ها گمان می‌کنند 
که بایدن ادامه دولت اوباماست که سیاست آن 

مماشات بود، نه تقابل.
علی الشهاب یک تحلیل‌گر مسائل سیاسی و از 
نزدیکان دولت سعودی به این نشریه بریتانیایی 
گفت: بازگشت بایدن به توافق هسته‌ای ایران، 
بدون در نظر گرفتن معادلات جدید خاورمیانه 
دشوار خواهد بود. ایران ضعیف شده، برخلاف 
عربستان که اگر مورد مشورت قرار گیرد از 
سیاست‌های بایدن ]علیه ایران[ حمایت خواهد 
کرد.ساندی تایمز نوشت: تلاش برای دستیابی 
به یک توافق جدید با ایران فرآیندی طولانی 
و طاقت فرسا خواهد بود.انتخاب این مسیر 
به تمایل دولت بایدن برای درگیر شدن در 
یک مبارزه حقوقی طولانی بستگی دارد. این 
درحالی است که به گفته جاناثان شانزر معاون 
اندیشکده دفاع از دمکراسی، برای بایدن در 
قامت رئیس جمهوری که با شعار اتحاد سکان 
دولت را دست گرفت و با دو بحران اقتصاد و 
کرونا روبروست، درگیر شدن در یک سیاست 
خارجی پر مخاطره و بحث برانگیز چندان 

گزینه مطلوبی نخواهد بود.

برای روز جهانی راهنمایان گردشگری

بی‌اهمیت نگذریم!
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

شیوع ویروس کرونا اگرچه کاسبی بسیاری از مردم را کساد کرده، اما کار متقلبان 
امتحانات مجازی حسابی رونق گرفته است. موضوعی که سوژه کارتونی در خبرگزاری 

تسنیم شد.

در آستانه پایان ضرب‌الاجل ایران، جمهوری‌خواهان معتقدند لحن کاخ سفید نسبت به ایران گرم‌تر شده

ساندی‌تایمز: تحریم‌های ایران قطعا لغو می‌شود

خانه و موزه دکتر محمد معین و استاد 
محمدعلی امیرجاهد را علاوه بر یک 
موزه، خانه قدیمی و بنای فرهنگی 
تاریخی، اکنون به عنوان مرکز 
موسیقی و ادبیات فارسی در پایتخت 

می‌شناسند.
به گزارش گروه فرهنگی ایرنا، خانه 
های قدیمی در محله های مختلف 
شهرها و کلان شهرهایی مانند تهران، 
هویت ها و شناسنامه های فرهنگی 
تاریخی این مناطق هستند که در کنار 
دستگاه های متولی، اهالی و ساکنان 
این محله ها هم به عنوان میراث بانان 
اصلی این اماکن، وظایف و رسالت 

مهمی بر دوش دارند.
یکی از این مکان های کم‌نظیر خانه 
و موزه دکتر معین و استاد امیرجاهد 
در محله ۴۰۰ دستگاه در شرق 
تهران است که علی اصغر مونسان 
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی با انتشار فیلمی در 
حساب کاربری خود در اینستاگرام، 
توجه پایتخت نشینان و علاقه مندان 
به فرهنگ، ادبیات و هنر را به آن جلب 

کرده است.
مونسان درباره این خانه تاریخی که 
اکنون به خانه و موزه استاد معین و 
استاد امیر جاهد شناخته می شود، 
نوشت: خانه بجا مانده از این استاد 
ادبیات فارسی که سال‌های  بزرگ 

دور با منزل شاعر و تصنیف‌ساز 
مشهور ایرانی، محمدعلی امیرجاهد 
دیواربه‌دیوار بوده است. این خانه‌ها 
در سال ۱۳۸۳ از خانواده دکتر معین 

خریداری و با هم ادغام شدند.
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی با اشاره به قدمت 
بناهای محله ۴۰۰دستگاه)محل خانه 
موزه استاد معین( که عموماً بالغ بر ۷۰ 
سال است، خاطرنشان کرد: در حال 
حاضر در این موزه نشست‌های مولوی 
خوانی، شاهنامه‌خوانی، و کلاس‌های 
موسیقی و خوشنویسی به طور مستمر 
در حال برگزاری است. همچنین یک 
کتابخانه تخصصی زبان و ادبیات 
فارسی هم دارد که حدود ۷۰۰ نفر 

عضو دارد.
مهدی سبحانی مدیر خانه موزه استاد 
معین و استاد امیرجاهد با بیان اینکه 
این خانه ها در زمان حیات اساتید، 
محل رفت و آمد بزرگان موسیقی و 
ادبیات بوده است، گفت: این مجموعه 
از سال ۱۳۸۳ افتتاح شد و حدود پنج 
سال است با حمایت شورای اسلامی 
شهر تهران و شهرداری تهران، خانه 
موسیقی ایران و موسسه بین المللی 
لغت نامه دهخدا به مرکز موسیقی 
و ادبیات پایتخت تبدیل شده است و 
اکنون بسیاری از هنرمندان این عرصه، 
این مرکز را با همین عنوان و برند می 

شناسند.
وی با اشاره به برگزاری کارگاه های 

مختلف آموزشی در بخش سازهای 
ایرانی و سازهای جهانی، و دوره 
های آموزشی فرهنگ و ادبیات 
افزود: تا پیش از کرونا مراسم‌ مختلف 
نکوداشت و یادبود برای اساتید فقید و 
پیشکسوتان موسیقی ایران به صورت 
فصلی در خانه استاد معین و استاد امیر 
جاهد برگزار می شد که مورد استقبال 
هنرمندان و علاقه مندان به اساتید و 
هنر موسیقی قرار گرفته است، البته 
کلاس ها و کارگاه آموزشی با رعایت 
کامل شیوه نامه های بهداشتی برگزار 

می شود.
سبحانی درباره برنامه های فرهنگی 
و هنری خانه و موزه استاد معین و 
استاد امیر جاهد، گفت: با حمایت 

خانه موسیقی ایران، سه دوره جشنواره 
موسیقی امیر جاهد با حضور هنرمندان 
جوان برنامه ریزی و اجرا شده که با 
افزایش مشارکت علاقه مندان و 
جوانان از مناطق مختلف ایران، اکنون 
این جشنواره به یک رویداد کشوری 
تبدیل شده است. از طرفی با تلاش 
اساتید موسیقی این مرکز، گروه 
موسیقی امیر جاهد هم تشکیل شده 
و با شرکت در جشنواره موسیقی فجر، 
تصنیف های استاد امیر جاهد اجرا شد.
مدیر خانه موزه استاد معین و استاد 
امیرجاهد با بیان اینکه به دلیل بافت 
و نوع معماری خانه استاد معین و 
استاد امیر جاهد این محل، مورد 
توجه سازندگان فیلم ها و سریال 
های تاریخی است، افزود: محل 
زندگی شهرزاد و قباد )نقش های 
اصلی( در سریال شهرزاد در این مکان 
فیلمبرداری شده است، همچنین این 
خانه محل تصویربرداری فیلم سرزمین 
کهن به کارگردانی کمال تبریزی 
استاد محمد معین  بوده است.مرحوم 
اولین فارغ التحصیل در مقطع دکتری 
)غیرپزشکی( در رشته ادبیات و زبان 
پارسی در ایران و صاحب لغت نامه 
معین، داماد مرحوم استاد محمدعلی 
امیرجاهد موسیقی دان و تصنیف ساز 
و رییس اولین هنرستان شبانه روزی 

موسیقی کشور بود.

خانه‌موزه دکتر معین و استاد امیرجاهد؛ مرکز ادبیات و موسیقی پایتخت


